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Kísgazdagyülés Debrecenben
Nyiltlevél dr. Baltazár Dezső püspök úrhoz

Szivbői köszöntjük a debreceni kis- 
gazdagyülés résztvevőit.

Vannak, akik azt állítják, hogy ál- 
ellenzéki mozgalomról van itt szó, 
amelynek vezetői a kormánnyal szándé­
koznak tartani, ha annak pozíciója erős 
és ellene fordulnak, ha az ellenzéki ál­
lásfoglalás sikerrel biztat.

Mi hisszük, hogy a mozgalom vezetőit 
önzetlen hazaszeretet és tiszta szándék 
vezeti a nemzet legelesettebb osztálya, a 
íöidmivcs nép felsegitésére.

Mindegy volna, mégha ál-ellenzéki 
mozgalomról volna is szó, a legfontosabb 
az, hogy végre a föld népét is megszer­
vezze valaki és helyrepótolja a mulasz­
tást, amelyet az uralkodó egységes kis­
gazdapárt tízéves országlása alatt elkö­
vetett.

A kereskedőnek, iparosnak, gyári 
munkásnak, a nagybirtokosnak, a gyá­
rosnak. egyszóval mindenkinek, de min­
denkinek van már szervezete az ország­
ban, csak éppen a földmives népnek nin­
csen, az nem tömörül egy szilárd pont 
körül, oda és arra fújják a kóbor szelek, 
mint a puszták homokját, amerre ké­
nyük tartja.

A földmives népnek hazánkban még 
csak egy országos elterjedtségü napi­
lapja sincs, nincsen egységes közvélemé­
nye, ugyanarról az életbevágó kérdésről ! 
ellenkező módon gondolkoznak még a 
szomszédos helységek is: csoda-e, ha a 
föld népe pusztul a legrohamosabban az 
általános gazdasági romlás napjaiban ?

A gyávának sohasem jön el a cselek­
vésre alkalmas idő, meghal anélkül, hogy 
cselekvésbe merne fogni, a bátornak 
minden időpont alkalmas.

Még egyszer köszöntjük az ország kü­
lönböző részeiből elinduló, ma Debre­
cenben gyíilésező kisgazdákat, bátor elő­
hírnökei ők egy az egész nemzetet át­
fogó, nagy földmives megmozdulásnak.

Méltóságos Püspök Ur! Az egész or­
szág vajúdik, mindenfelé uj pártok szü­
letnek, csak magában a fővárosban öt-hat 
körül van már az ellenzéki pártok szá­
ma, szétforgácsol ódik, személyi torzsal­
kodásokban emésztődik fel a nemzet 
óriási ereje. Mikor annyi arra hivatott 
és nem hivatott, vezér és magát vezérnek 
képzelő egyén alakit pártot, miért nem 
cselekszik végre Ön, a leghivatottabb 
vezér, akinek szavára százezrek mozdul­
nának meg ?

Ön az egyedüli, aki összefoghatná a 
szétforgácsolt ellenzéki erőket, vagy a 
nemzet érdekében összefogásra nem haj­
lókat összetörhetné.

Az általános nyomorúság és csügge- , 
dés idejében résen kell lenni a nemzet 
minden igaz fiának, hogy szembeszáll­
jon a rombolás erőivel és hogy ideje­
korán meghiúsítson minden felforgató 
törekvést.

1918 emlékezetes őszén és 1919 még 
emlékezetesebb tavaszán a maroknyi 
Syári munkásság kivételével nem volt 
széles e hazában számottevő szervezett 
Cl'ö. Elkerüli Méltóságod figyelmét, 
hogy a helyzet azóta sem változott és 
sehol sincs a nemzeti élet állandóságá­
nak biztosítására alkalmas, minden fel­
forgató törekvéssel dacoló, széles nem­
zetréteget felölelő szervezet? És nem 
fnrtja Méltóságod honfiúi kötelességé­
nek e végzetes hiány mielőbbi pótlását, 
mikor a nemzet jelentékeny része egye­
dül Önre tekint reménységgel?

Egy politikai párt, egy parlament, 1 
amelynek gyökerei nem nyúlnak le a

nemzeti élet legmélyebb rétegeibe, bár­
mily erő legyen is pillanatnyilag kezé­
ben, birtokolja bár a diktatúra hatalmi 
teljességét, nem alkalmas a konzervatív 
erő szerepére.

Itt a legfőbb ideje annak, hogy a még 
mindig mérsékelt, józan, nyugodt föld- 
inives, kisiparos, kereskedő népességet 
és minden kis egzisztenciát megszervez­
zen valaki, mig el nem veszítik józansá­
gukat és ismét felforgató törckvések 
prédájává nem válnak.

1. A demokrácia intézményes kiépí­
tése.

2. Békés gazdasági együttműködés a 
szomszéd államokkal.

3. A mezőgazdaság helyreállítása és 
egész nemzetet tápláló erejének fejlesz­
tése.

Ez a három pont képezhetné szerény 
véleményünk szerint a nemzetmentő, 
nagy vállalkozás programját.

E program uj, mert mindenben a kor, 
a kinzó szükség hatalmas szava diktálta, 
régi, mert semmivel sem mond többet, 
mint Széchenyi és Kossuth együttes re­
formtörekvése nemzetünk történetének 
legdicsőbb korszakában, a múlt század 
második negyedében.

A nemzetet egységbe fogó Árpád fe­
jedelemtől, a hazát újra alapító Szent 
István királytól Széchenyiig és Kos- 
suthig a nemzet életét irányitó. örökké 
régi és örökké uj, a nemzet azonosságát 
és megújulását egyszerre munkáló nagy 
eszmék ismét meg akarnak születni, le­
gyen ihletett megvalósítójuk e századik 
inkarnációban Méltóságod.

Itt az ideje, hogy az Ige ismét testet 
öltsön, itt az idők telje, mert elérkezett 
a nemzet végső szorongat tatásának 
napja.

Önt, Krisztus igaz pásztorát nem ve­

zeti kicsinyes hiúság, ezért vagy vál­
lalja a vezérség Istentől adott tövisko­
ronáját, vagy tétlenül néznie kell, amint 
kevésbbé hivatottak vezetése alatt meddő 
harcban a nemzet ereje felőrlődik.

Ismerve az Ön önzetlen hazaszerete­
tét, a választás nem lehet kétséges.

Akár egy már meglevő ellenzéki párt 
élére áll Méltóságod, akár uj pártot ala­
kit, neve világitó csillag lesz a sötét ma­
gyar éjszakában.

Az ország dolgozó népét Trianonban 
megostorozták, keresztre feszítették és 
ami minden embertelenség között a leg­
nagyobb: annak kínjában még panasz­
kodni sem szabad.

Bocskay és a hajdúk már egyszer 
megmentették a hazát, ismételje meg 
méltóságod c nagyszerű történelmi cse­
lekedetet megint a hajdúkkal.

Hajdudorog, 1930 október 18.
Benc/.e István 

kisbirtokos.

A városházi egységespárt fajvédő szárnya a kisgyüles 
tagjainak harmadszori választásán nem csupán az ellen­
zéki jelölteket buktatta ki, hanem az egységespárt

liberális tagjait is
A szavazástól a szocialisták kivétel nélkül tartózkodtak, de a polgári 
ellenzék sem jelent meg teljes számban — Valószínű, hogy ezt a válasz­
tást is megpeticionálják a határozat kihirdetésének hiányossága miatt

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
szombaton immár harmadjára választotta 
meg a törvényhatósági kisgyiilést, mert az 
előző két választást a közigazgatási bíróság 
különböző okok miatt megsemmisítette. A 
szombati választásnak különös, nem várt 
eredménye lett, még pedig az egységespárt 
jobbszárnyának a magatartása következté­
ben. Az egységespárt fajvédő oldala ugyanis 
szervezetten vonult fel a választásra és a leg- 
kevésbbé sem respektálva a nyomtatott hiva­
talos listát, elsősorban a maga embereinek a 
behozatalára, másodsorban pedig arra töre­
kedett. hogy a nekik nem tetsző egyének 
tekintet nélkül azok egységespárti voltára 
kimaradjanak a kisgyiilésből. Ez a betörés 
meglehetős sikeres is volt, mert hiszen az 
egységespárt fajvédői főként a gazdák tá­
mogatásával a kisgyiilés tagsági helyeinek 
majdnem a felét okkupálták. viszont kima­
radtak a kisgyülésböl olyanok, akiknek ott 
Debrecen város érdekében évtizedek óta vég­
zett kiváló munkásságuk és egyéni súlyúk kö­

vetkeztében nagyon is helyük volna. Minden 
parlamentáris szokás ellenére sem jutottak 
megfelelő képviselethez a kisgyiilésben a 
törvényhatósági bizottság kisebbségi pártjai, 
hiszen az egyetlen ellenzéki, akit megválasz­
tottak, dr. Juhász Nagy Sándor volt igazság­
ügyminiszter, a választás előtt határozottan 
kinyilatkoztatta, hogy nem kivan a kisgyiilés 
tagja lenni. A választás eredménye ismét be­
bizonyította, hogy az egységcspárt fajvédő 
szárnya külön utakon halad s olyan éles kü­
lönbségek választják el a többségi párt libe­
rális oldalától, hogy ez a különbség élőbb­
ül óbb szakadásra vezet, másrészt pedig ez a 
választás különös tanulságul szolgálhat az 
egységcspárt liberális oldalának, amelynek 
segítségével a párt fajvédő elemei a törvény- 
hatóságba bekerültek s most teljesen külön­
álló utón haladnak, önálló egységként visel­
kedve, nem egyszer magával a párt liberális 
szárnyával szemben is, amint azt a kisgyiilési 
választás eredménye is igazolta.

Kis érdeklődés melleit nyílik meg 
a közgyűlés

A közgyűlés iránt a választás ellenére sem 
mutatkozott különösebb nagy érdeklődés, 
mert a törvényhatósági bizottság tagjainak 
csak alig több, mint fele jelent meg. A szo­
ciáldemokrata párt tagjai egyáltalán nem 
vittek részt a közgyűlésen, nyilvánvalóan 
ezzel akarván tüntetni amiatt, mert idáig is 
ki maradtak a kisgyiilésből és a polgári ellen­
zék sem jelent meg teljes számban.

A közgyűlést ti/ óra húsz perckor nyitotta 
meg dr. Hadhá/y Zsigmond főispán, aki be­
jelentette. hogy Szele György elhalálozása 
folytán a polgármester a református egyház 
képviselőjeként Molnár Zoltán lelkészt hivta 
be a közgyűlésbe.

A főispán ezután rámutatott arra, hogy a 
rendkívüli közgyűlésnek egyetlen tárgya van: 
a kisgyiilés tagjainak megválasztása. A köz 
igazgatási bíróság ugyanis megsemmisítette

a legutóbbi választást a titkosság megsérté­
sének okából.

A SZAVAZÁS.
A főispán ezután két szavazatszedo kül­

döttséget alakított, az elsőnek elnöke dr. 
Tóth Lajos, tagjai Balogh István és dr. Fé­
nyes Jenő. jegyzője Porosz!ay László, a má­
st dik elnöke dr. Tervey Tamás, tagjai dr. 
Hegedűs Jenő és Deák István, jegyzője dr. 
Balogh Sándor lett.

A szavazás megkezdése előtt a főispán fel­
hívta a bizottsági tagok figyelmét arra, hogy 
a közigazgatási bíróság úgy találta, hogy bár 
a törvény nem Írja elő. a titkosság megóvása 
i óljából mégis egyenlő nagyságú, egy szinii 
és egy minőségű szavazólapokkal kell történ­
nie a választásnak.

A két szavazatszedo küldöttség előtt az­

után megkezdődött a szavazás, amely maga 
meglehetősen hamar lefolyt, annál több időt 
veti igénybe azonban a szavazatok összcszám- 
lálása. Alig volt ugyanis szavazólap, amelyen 
változ.tatás ne történi volna, sőt a törvény- 
hatósági bizottsági tagok jórésze nem is 
nyomtatott szavazólapokkal, hanem önmaga 
által irt listával szavazott, amelyre persze 
tetszése szerint irta fel a legkülönbözőbb ne-

Tizenkét óra felé már meglehetősen nagy 
izgalom vett erőt a közgyűlés tagjain, mert 
ekkor már nyilvánvalóvá vált a többségi párt 
jobboldalának erős előretörése. Kis csopor­
tok alakultak s ezek nagy érdeklődéssel vi­
tatták meg ezt a feltűnő jelenséget és latol­
gatták az esélyeket. Különösen nagy érdeklő­
déssel tárgyalták, hogy a kisgyüles utolsó 
rendes tagsági helyére sorshúzást kell elren­
delni. tekintettel arra, hogy dr. Fejér Ferenc, 
dr. Hegedűs Jenő és Félegyházy János egy­
formán hatvan szavazatot kaptak.

Tíz perc hiányzott az egy órához, amikor 
megszólaltak a csengők és dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán újból megnyitotta a közgyű­
lést. felkérve dr. Tóth Lajos szavazatszedő 
kiildöttségi elnököt, hogy ismertesse a vá­
lasztás eredményét.

A SZAVAZÁS EREDMÉNYE.
Tóth Lajos dr. bejelentette, hogy az első 

szavazatszedő küldöttségnél leadtak 57, a 
másodiknál 62. összesen 119 szavazatot. Egy 
szavazólap üres volt. egy esett Veszély Gé­
zára. egy pedig dr. Fényes Endrére, ezek ér­
vénytelenek, mert az illetők nem tagjai a 
törvényhatósági bizottságnak. A választás 
eicdménye a következő:

Polgári József 96. Besscnyey Gyula 96, 
Balogh István 95. dr. Láng Nándor 91, Jóna 
István 90, dr. Tervey Tamás 90, dr. Tóth La­
jos 87, dr. tunyogi Sziits Géza 84. dr. Nagy 
István 83, dr. Kölcsey Sándor 82, Vásáry Jó­
zsef 80. vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály 79. 
di. Juhász Nagy Sándor 76. Steinfeld István 

í 72. dr. Radó Rezső 68. id. Varjassy Imre 67,
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Debreczeni Jenő 60, dr. Fejér Ferenc 60, dr. 
Hegedűs Jenő 60, Félegyházy János 60, Őiy 
István 56, Polgári István 56, Tóth Lajos 52, 
dr. Freund Jenő 52. Székely Adorján 50. dr. 
Wattay József 49. Bakóczy Gábor 46, Ker­
tész István 44, dr. Nagy János 42, Udvarhelyi 
Géza 42, dr. Rásó Sándor 41, Németh Nándor 
40, Suhajda Béla 38. Poroszlay László 37, 
Deák István 35, dr. Hódy Béla 30. dr. Csáthy 
Dezső 15, dr. Markovits Elemér 14, Mester 
Lajos 13. dr. Bogéi József 12. Márk Endre 7, 
Zöld Aladár 5, dr. Medveczky Károly 3. Ha­
lász Miklós 2, ifj. Varjassy Imre, dr. Be- 
rencsy Zoltán, Benyáts Emil, Kertész Imre. 
dr. Budaházi-Bruckner Ernő, Jámbor Fe­
renc, dr. Hegymegi Kiss Pál, Balás Károly, 
Böszörményi Béla, dr. Ruszka István, Piios 
József, dr. Fényes Jenő. Gál Samu, Pásztói 
Ferenc, Imre János. Szőllös Ármin, Versényi 
Tibor, Rankay F. Béla, Török Gábor és 
Gombossy Zoltán 1 — 1 szavazatot kaptak.

Hegedűs Jenő dr. emelkedett ezután szó­
lásra és kijelentette, hogy lemond arról, hogy 
sói shuzásra kerüljön.

Hadházy Zsigmond dr. főispán viszont ki­
jelentette, hogy ezt a bejelentést nem veheti 
tudomásul, mert a törvény előírja a sorshú­
zást. A törvény értelmében azok lesznek a 
rendes tagjai a közgyűlésnek, akik a legtöbb 
szavazatot kapták, tehát az első 18. Ezek a 
következők: Polgáry József. Bessenyey
Gyula, Balogh István, dr. Láng Nándor, Jóna 
István, dr. Tervey Tamás, dr. Tóth Lajos, dr. 
tunyogi Szüts Géza, dr. Nagy István, dr. 
Kölcsey Sándor, Vásáry József, vitéz Kolos- 
váry-Borcsa Mihály, dr. Juhász Nagy Sán­
dor, Steinfeld István, dr. Radó Rezső, id. 
Varjassy Imre. Debreczeni Jenő. A tizen­
nyolcadik helyen dr. Fejér Ferenc, dr. Hege­
dűs Jenő és Félegyházy János egyformán 60 
szavazatot kaptak. A törvény értelmében 
szavazategyenlőség esetén elsősorban az is­
kolai végzettség a döntő, ahol pedig így nem 
lehet megállapítani az elsőbbséget, ott az el­
nök sorshúzással dönt. Az ügyvédi oklevéllel 
biró dr. Hegedűs Jenővel és dr. Fejér Fe­
renccel szemben ilyenformán Félegyházy Já­
nos kiesik, dr. Hegedűs Jenő es dr. Fejér Fe­
renc között pedig a sors dönt.

Fényes Jenő dr.: Bakóczy Gábor Fejér 
Ferencre szavazna. (Derültség.)

SORSHÚZÁS.
Vargha Elemér dr. polgármcsterhelycttcS 

ezután két cédulára felirta dr. Fejér Ferenc 
és dr. Hegedűs Jenő nevét, a cédulákat ka­
lapba helyezték és a főispán kihúzta az egyi­
ket. A céduláról éljenzés közben dr. Hegedűs 
Jenő nevét olvasta fel. akit így a kisgyíilés 
rendes tagjának jelentett ki.

Kihirdette ezután a főispán a póttagok 
névsorát, akik között az első helyen dr. Fejér 
Ferenc van.

Fényes Jenő dr.: Örökös póttag, mert örö­
kös tagja a közgyűlésnek.

A PÓTTAGOK.
Hadházy Zsigmond dr. főispán: A kisgyü- 

Jés póttagjai a következők lettek: Fejér Fe­
renc dr., Félegyházy János, Öry István, Pol­
gáry István, Tóth Lajos, dr. Freund Jenő, 
Székely Adorján, dr. Wattay József, Bakóczy 
Gábor, Kertész István, dr. Nagy János, Ud­
varhelyi Géza, dr. Rásó Sándor, Németh 
Nándor, Suhajda Béla. Poroszlay László, 
Deák István, dr. Hódy Béla.

OK ÚJABB PETÍCIÓRA.
A főispán ezzel a rendkívüli közgyűlést be­

zárta. A közgyűlés bezárása után egyesek rá­
mutattak arra, hogy ismét meg van az ok a 
petícióra, mert sem a szavazatszedő küldött­
ség elnöke, sem a főispán nem enunciálta azt, 
hogy a tanácsnokok közül kiket választottak 
meg a kisgyülés tagjaivá. A törvény szerint 
ugyanis Debrecen kisgyülésébe a tanácsno­
kok közül kettőt kell beválasztani. A szava­
zás meg is történt és dr. Csűrös Ferencre 
102, dr. Bállá Bertalanra pedig kereken 100 
szavazat esett. Ezt azonban a szavazatszedő 
küldöttség elnöke még nem jelentette be, 
sem pedig a főispán nem jelentette ki a két 
tanácsnokot a kisgyülés tagjaivá, úgyhogy 
ebben számosán peticiós okot látnak. Nem le­
hetetlen tehát, hogy Debrecen kisgyiilését 
negyedjére is meg kell alakítani.

RADO 8uz=éccahT- udvarbanSZÉCHENYI 
UCCA 11.

Alanti árkivonat mindenkit meggyőzi
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
leflxtése elleniben egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság

kölcsön könyvtarat

Tiszta gyapjú férfi szövet . . P 14.—töl 
Tiszta gyapjú férfi cangarn . „ 16.50 „
Tiszta gyapjú crepella .... „ 4.50 „
Tiszta gyapjú 140 az. maróéin „ 8.50 „
Tiszta gyapjú angol mintás

costüm és kabát kelme . . ,, 10.50 „
Tiszta gyapjú 100 széles ru­

haszövet ............................... .... 4.— „
Tiszta gyapjú mintás kasánok „ 3.80 „
Kord bársony, prima .... „ 2.75 „
Mintás bársonyok ................. .... 3.— „
Színtartó tenniszflanell . . . „ —.75 „
Ruha flanelek P 1.10 és „ 1.40 „

A református egyházak 
Baltazár Dezső püspök mellett

Lelkesedéssel és ragaszkodással veszik körül 
a magyar reformátusok vezérét

A magyar kálvinista egyházi testületek 
mindegyike, amint hivatalos formában is 
alkalma kínálkozik erre, foglalkozik azzal 
a méltatlan táma-

Crep-de-schin ........................
Maróéin ..................................
Ramona ..................................
Bélés brocát ............................
Bordouros maróéin ..............
Egy egész bunda bélésnek 

crep szatén ruhára és bun­
da bélésnek ........................

Tiflisz egész finom ..............
Óriási mennyiségű női és férfi ruha­
szövetek, vászon és asztalneműén 

rendkívül olcsón.

4.50-től
6— „ Ifi
3.80 „
2. „

12.50 „
j, .jig

4.80 „
12. „

dással, amely annak 
idején a magyar 
kálvinizmus vezér­
alakját, Balta­
zár Dezső püspö­
köt a felsőházban 
érte. A kálvinista 
egyházak s azok ve­
zetői állásfoglalá­
sukban nemcsak el­
itélik a támadást, 
hanem a legmele­
gebb szeretetüknek, 
.tiszteletüknek és 
legteljesebb bizal­
muknak adnak kife- Dr. Baltazár Dezső.
jtzést. Újabban többek közt a felsőborsodi 
egyházmegye s a tiszarádi egyház küldték 
be jegyzőkönyvi kivonataikat c tárgyban 
történt állásfoglalásaikról.

A felsőborsodi egyházmegye Hubay 
Mihály és ifj. K ő r ö s s y István lelké­
szek indítványára kimondotta: 

Közgyűlésünk
mély tisztelettel és osztatlan lelkese­
déssel üdvözli dr. Baltazár Dezső 

püspököt,
mint egyetemes egyházunknak nagy tu­
dással ékeskedő s teljes odaadással fára­
dozó lelkes egyházi elnökét s mint az 
ORLK páratlan agilitásu s minden igaz 
ügyért bátran sikraszálló vezérét s további 
életére és munkásságára áldást kér Isten-

A tiszarádi egyház jegyzőkönyvének ez 
ügyre vonatkozó része a következő.

Lelkész jelenti, hogy 1930 július 2-án a 
íclsöházban

szeretett püspökünket, dr. Baltazár 
Dezsö urat a kormányelnök, gróf 
Bethlen István részéről olyan súlyos 
támadás érte, amilyen alaptalan es 
minősíthetetlen támadás még soha 
nem hangzott el magyar ember ellen, 
legkivált magyar erformátus püspök 

ellen a magyar politikai fórumon. 
Presbitérium tagjainak módjában volt a 
lapokból meggyőződni, hogy melyik té- 
szen van az igazság, tehát lelkiismeretére 
szabadon nyilatkozzék a presbitérium, ki­
ben bízik: a jelen nem volt megtámadott 
dl. Baltazár Dezsőben, avagy a megtáma- 
dóban-e?

Presbitérium egyhangú határozatában 
kimondja, hogy

egy szív vei-lélekkel áll dr. Baltazár 
Dezső püspök ur mellé feltétlen bi­
zalmával, mert meg van győződve, 
hogy a kormányelnök ur vádjai 
rosszhiszemű ferdítéseken épültek fel 
és őt félrevezették a sötétben bujkáló 

informátorok.
Éppen ezért

nem gróf Bethlent ítéli cl, őt csupán 
szánja és sajnálja, hogy tiszta látása 
ennyire elhomályosult, ellenben meg­
vetéssel tekint azokra, akik a sötét­
ben hintegetik a konkolyt és a mi 
büszkeségünket, dicsekedésünket, bá­
tor és rettenthetetlen vezérünket alat­
tomos taktikával, valótlanságokkal 
akarják elüldözni a politikai fórumról, 
ahol az ő mindent meglátó szeme, 
esze, igaz magyar szive kellemetlen 
azoknak, akik magyar hazánkat árul- 

gatják.

Presbitérium hiszi, hogy a kormányelnök 
urnák lesz férfias bátorsága beismerni el­
követett hibáját és a vérig sértett refor­
mátus Vezért megköveti és méltó harag­
gal fordul azok ellen, akik öt félrevezették.

Presbitérium a magyar reformátusok 
pásztori botját, védő pajzsai, diadalmas 
kardját dr. Baltazár Dezső püspök urunk 
kezében látja legbiztosabbnak s ezért 

bizalmáról, ragaszkodásáról, kálvi­
nista hűséggel párosult nagyrabecsü­

lésének nyilvánításáról öt értesíti
es harcos életére Isten áldását kéri.

A debreceni egyetem tanárainak 
feleségei az egyetemi ifjúságért

* A debreceni tudományegyetem professzorai­
nak feleségei szép diákszociális mozgalmat 
kezdeményeztek. Az egyetemi tanárnék érte­
kezletre gyűltek össz-e cs megállapodtak abban, 
hogy az egyetemi ifjnsdg anyagi és más iránya 
támogatásában ók is ki akarják venni a ré­
szükéi. még pedig a. Maitsz-szal — amely tud­
valevőleg a leányinternátus létesítése és fenn­
tartása körül fejt ki szép munkát — és a többi 
nőegylettel karöltve. A mozgalom célja egy­
részt megkönnyíteni azoknak az egyetemi hall­
gatóknak a helyzetét, akik az internátusokon 
kívül élnek, másrészt pedig az internátusbán 
lakók szükségleteiről való fokozott gondosko­
dás, általában az egyetemi ifjúságnak anyagi, 
morális, társadalmi és nevelési támogatása.

Vásárok jegyzéke
Október 19-én. Fiizcsgvarmat. Kis­

telek. Kirakodóvásár: Szarvas.
Október 20-án. Egyed. Hedrchcly. 

.lászfényszarti. hike (sertésvásar 
nincs). Kapuvár. Kecel. Kőszeg, Kun­
madaras. Mándok, Miskolc, Nagv- 
baracska. Nádudvar. Németbolv. Nyír­
egyháza. Pápóc, Ráckozár, Sajószent- 
péter, Söjtör (sertésvásár nincs), 
Szob, Tálya. Tolnanémedi. Állat vásár: 
Kunszentmiklós, Salgótarján, Vál. Ki­
rakodóvásár : Nagylózs, 1 atabánva.

Október 21-én. Baranyaiéin') (sertés­
vásár nincs), (iává. Gönc, Nagybör­
zsöny, levet. Újpest (bizonytalan). Ki-

m
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Az 1922-ben meghalt nagy magyar származású 
dirigens, Arthur Nikisch 75. születési évfor­
dulójára Lipcsében, fö működési helyén 

emlékművet állítottak fel.

rakodóvá sár: Kunszentmiklós. Salgó- 
torján, Vál. Marha- és kirakodóvásár: 
Szcntgyörgyvölgy.

Az újévi naptár- 
ajándékozás

Kaptuk a következő sorokat:
Felhívás a füszerkiskereskedö 

kartársakhoz.
Egyesületünk választmányi illése 

foglalkozott az újévi naptár ajándéko­
zás kérdésével és már jóelőre azzal a 
kéréssel fordul a füszerkiskereskedö 
karlársakhoz, hogy az újévi iiaptár- 
a.iándékozást beszüntetni méltóztassa- 
nak.

Mint az egyesület elnöke azért for­
dulok személy szerint is kartárs urak­
hoz, mert az egyesület választmánya 
azon indítványomat, hogy az ajándék- 
osztogatás helyett a kiskereskedők in­
kább a polgármester ur által megindí­
tott inségakciót támogassák, egyhan­
gúlag magáévá tette. Azt hiszem, hogy 
részletesebb indokát annak adnom nem 
kell. hogy a fiiszerkiskereskedők ma 
olyan iielyzetben vaunak, hogy az 
ajándékozás luxusát, — amely üzleti 
szempontból egyáltalán nem hozza meg 
a maga eredményét. nem engedhe­
tik meg maguknak. Az újévi nap tavak 
kiskereskedőknek tekintélyes össze­
gekbe kerültek, ha tehát ezen a téren 
egységesen járunk el. abban az eset­
ben az valamennyiünknek csak ja­
vunkra válik. Azt mondhatják erre, 
hogy a köz nem jár jól. mert a m- 
gyasztó közönség nem kapja meg a 
háztartásában szükséges egyszetu 
naptárt. Erre az ellenvetésre gondol­
tam én akkor. — amikor annak elle­
nére, hogy a közérdeket nem tat tóm 
alkalmasnak a naptárosztogatással. — 
mégis azt a javaslatot tettem. Imgv 
azok a kereskedők, akik eddig napim 
osztogattak, inkább a polgármester ur 
által indított inségakciólioz járuljanak 
hozzá egy bizonyos havi összeggel. 
valaki például, havi öt pengőt ajanl tel, 
ez hat hónapon keresztül 30 pengőt te 
lent. a közre nézve sokkal haszno­
sabb cselekedett, mintha l"" m ’ 
pengőt naptár fejében closz.togaiou- 
Fs úgy hiszem, hogv a vevöközonseg 
is látva azt. hogy a kereskedők azju
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t. és Küszer kereskedelmi r. t.
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1930 október 19.

Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet ,,Labo” gázfénypapiroson, 
ami nem hamar sárgul. ••• Kapható: 
Szakái Géza fotoszakiizletében, Piac 
ti. 34. Próbacsomag ingyen.

HAZAFELÉ.
Holló László festményeiből.

ségakciót támogatják a naptárosztoga­
tás helyett, — szívesen lemond a 30 - 
40 filléres ajándékról.

Kérem ezért igen tisztit Kartársai­
mat, hogy kérésemet vegyék szives 
figyelembe és hozzám c héten kikül­
dendő válaszos levelezőlapon jelentsék 
be, hogy a naptárosztogatástól tartóz­
kodnak.

Kartási tisztelettel:
Vadászi Sándor 

a Debreceni Fiiszerkiskercs- 
kedők Egyesületének 

elnöke.

BOROS FERENC ELŐADÁSA 
A MAGÁNTISZTVISELŐKNÉL

Ma, vasárnap délután öt órakor tartja 
előadását az olasz irodalomról Boross 
Ferenc iró, a magántisztviselők szö­
vetségében, Thaly Kálmán ti. 14. sz. 
Az előadás, amely tagok és vendégek 
részére egyformán díjtalan, öt órakor 
kezdődik, hogy a sport iránt érdeklő­
dök is meghallgathassák.

Debrecen tűzrendészete 
szeptember} hónapban
Az elmúlt hónapban a tüzrendészeti ható­

ság engedélyezte egy uj benzinku1. cs egy uj 
hordozható benzinkút használatba vételét.

Szeptember folyamán a város területén 2 
tanyai tűz, 1 szobatüz, 1 autóégti, 1 motor- 
kerckpárégés, 2 filmtüz mozgó fény kepszinház- 
ban. 2 vasúti kocsi égés és 1 függés volt.

Volt ezenkívül egy vaklárma és egy vidéki 
tiiz Bököny (Szabolcsvm.) k bégben. A 
helybeli tüzesetek kára kb. 17 vOV.— pengő, 
melynek egy része biztosítás iv '.'n megtérül, 
másrésze pedig önbiztositás ut; vi. A Bököny 
községben volt tűzkár összege KP. 30.000. 
pengő.

Artatlansági bizonyítványt 2 u,’i A ot adott 
ki a tüzrendészeti hatóság.

Iparjogositványt kiadtak az elmúlt hó fo­
lyamán 83 darabot s ezek után a vú: ősi házi- 
péi.ztárba ipardij címén az ipa is-t.n céljaira 
befizettek 741 pengőt.

Iparjogositványt töröltek az cl. u’t hónap­
ban felek kérelmére 37 esetben, hivatalból 5 
esetben.

A kiadott iparengedélyek a ke' etkezökep 
oszlónak meg szakmák szerint:

Gyümölcs-, baromtiker eskedés 8. tűzifa- és 
szénkereskedés 5, szatócs 5, fuvaros 4, cipész 
4. nőiszabó 3, takarmány 3, úri és női divat 
2. autó 2, fehérnemütisztitó váll. 2, cukorka- 
kereskedő 2, vaskereskedö 2, dohányzási mel­
lékcikk kereskedő 2, vendéglő 2. csizmadia 2. 
férfiszabó 2, cég- és cimfestö 2. géperejű bér­
kocsi 2, műszerész 2, kerékgyártó 2, hentes

Ha munkádat „CSEPEL” varrógépen 
végzed, megszűnik házadnál a gondterhes 

élet. — Gyári fölerakat:
molnár testvéreknTTl

a Nagytemplomnál. Telefoni 7-27.

cs mészáros 2, iüsz er kereskedés, óva és ck- 
szerkereskedés, képkeretkereskedő, fogtechni­
kai cikk kereskedés, asztalos áru, terményke­
reskedő, perzsa szőnyeg kereskedő, madár és 
állat kitömése, mér leg kölcsönzés, garizsirozás, 
kisebb ács, kávémérés, szűcs, kefekötő, szoba­
festő, ecetgyártás, korcsma, élőállatkereskedő, 
borbély és fodrász, női kaiapkészitő, aszta­
los 1 - 1.

Iparhatósági telepengedélyezési helyszíni 
eljárás az elmúlt hó folyamán 2 esetben volt.

Az elmúlt hó folyamán ért véget a törvény­
ben előirt gyár- és ipartelep vizsgálat. Ered­
ménye általában kielégítő, nagyobb hiányokat 
és szabálytalanságokat nem észleltek.

Zálogházi árverés volt a múlt hónapban 
iparhatósági ellenőrzés és vezetés mellett a 
helybeli 2 zálogintézetben.

Zárórán túli dolgozhatást engedélyeztek az 
elmúlt hó folyamán 9 esetben, árusítási enge­
délyt a Nagyerdőre kiadtak 3 darabot, idény- 
szerű dinnyeárusitásra engedélyt adtak 35 
egyénnek.

Nagyarányú lopás történt a Fáik 
és Stern kefegyár R. t. telepén

A I áik és Stern Kefegyár Rt. igazgatója je­
lelhette a debreceni rendőrségnek, hogy isme­
retlen tettesek a telep területén összegyűjtött 
és a leszerelt Stern-iéle ke: egy ár telepéről 
származó gépeknek értékes alkatrészeit lopkod­
ták és különösen ai réz és szülészeket vitték 
el. A kár több mint 600 pengő. A rendőrség a 
károsult feljelentése alapján megindította a nyo­
mozást és rövidesen sikerült is elfogni a tol­
vajokat. Kiderült, hogy két fiatalkorú inas sze­
relte le az üzemen kivid álló gépek értékes ré­
szeit és ócskavaskereskedőnek adták el potom

énlffltápAwMvmáL

leZgeóűrrJjiyéb 
Art, űQéüx, ví&g
6 -12 - 13 &oak hMxMM
JbMwi &ebrtjshertJiel!y

jólóM.J/4frMlAáwty

pénzért. A dekktivek előtt az inasok részletes 
beismerő vaT.unást tettek és elmond ák, hot: v 
nwiyon mennyi r:e tetszésüket e üebreun 
színtársulat cs ezért esti nként mindin d n il­
lek n színházba. Pénzük nun volt a j nyvéá- 
tásra és ezért az üzeműi kívül álló népeket 
szerelték le. értékes rézulkatrészeiket 11korává 
az éicskavaskereskeáöni k.

A két színházraiongó inas ügyét a rendőr­
ség a nyomozás lefolytatása után átadta a fia­
talkornak bíróságának.

Ä debreceni rendőrség már októberben életbelépteti 
a széleskörű téli közbiztonsági szolgálatot

A közeledő tél nemcsak gazdasági, 
hanem bűnügyi szempontból is igen ne­
héznek Ígérkezik. A rossz gazdasági 
helyzet a téli hónapokban igen károsan 
befolyásolja a közbiztonságot. A nyári 
hónapok elteltek úgy, hogy csupán ki­
sebb bűncselekmények adtak munkát a 
rendőrségnek. Nagyobb arányú, súlyo­
sabb természetű bűnügy alig akadt. A 
téli hónapokban számolni kell a bűncse­
lekmények szaporodásával és éppen 
ezért a debreceni rendőrségen - értesü­
lésünk szerint már október hónapban 
megteszik a széleskörű intézkedéseket a 
város közbiztonsági szempontból való 
megvédésére.

A rendőrségnek az a szempontja, 
hogy megtartsa Debrecent a közbizton­
ság tekintetében azon az előkelő helyen, 
amelyet országos viszonylatban már 
évek óta elfoglal. A rendőrség preventív 
intézkedései, tekintve a közbiztonságot, 
Debrecent az ország első városainak so­
rába iktatta. Ezt a helyet meg fogja

életbe léptetik az erősebb téli szolgála­
tot. A rendőrség munkáját nagyban elő­
segítené az, ha a város a külsőségi uc­
cukat és telepeket megfelelően kivilágí­
taná. A rendőrök munkáját eredménye­
sebbé tennék, ha az éjszakai órákban 
nem kellene sötétségbe burkolt uccákon 
megbújva haiadniok.

A rendőrség a téli hónapokban állan­
dó őrjáratokkal cirkáltál a városban, kü­
lönösen azon a részein a városnak, ahol 
a kevés számú rendőr legénység követ­
keztében nem áll módjában a rendőr- 
hatóságnak uccai őrszemeket felállítani. 
Az őrjáratokban kerékpáros és lovas­
rendőrök vesznek részt. A rendőrlegény­
ségen kívül a detektívek is állandóan 
portyázzák a város különböző részeit és 
gyakran ismétlődő razziák által tisztít­
ják meg a várost a nem kívánatos ele­
mektől. Ismerve a rendőrség teljesítő­
képességét és ügyességét, bizonyos, 
hogy Debrecen, közbiztonsági szempon­
tokból, a téli hónapokban is meg lesz 
védve.őrizni a rendőrség és már októberben

Véres vásári ékszervásárlás 
a törvényszék előtt

Mull év szeptemberében a debreceni 
nagy vásáron O I á li Miklós vásári la­
zúrosnál V e z e n d i Sándor debreceni 
cipészmester kiválasztott két gyűrűt és 
az egyiket a felesége ujjara lmzta, a 
másikat zsebrevágta s megkérdezte, 
hogy mennyi a két gyűrű ára? Oláh 
két és fél pengőben állapította meg az 
árat. Vezendi erre letett egy pengő 
60 fillért az asztalra és azt mondta, 
hogy ennyit ad a gyűrűkért, pedig még 
ennyit sem érnek. A bazáros ebbe nem 
egyezett bele és az egyik gyűrűt visz- 
szakövetelte. A cipész többszöri kérés 
ellenére sem volt hajlandó a gyűrűket 
visszaadni. Oláh, miután látta, hogy a 
pénzét nem tudja visszaszerezni kije­
lentette. hogy ha az egyik gyűrűt nem 
adja vissza, akkor rendőrt lűv. Vezendi 
erre reprodukálhatatlan szavak tömegé­
vel illette a bazárust. Ezt felingerelték a 
durva szavak és két hatalmas pofonnal 
elégtételt vett magának. Ekkor Vezendi 
felesége neki átnadt Oláhnak, aki most 
már nem tudott magán uralkodni s 
az asszonyt is úgy meglökte, hogy az 
a járda szélé esett. Ebben a pillanatban 
a pofontól szintén a földreesett Ve 
zendi felugrott és a csizma szára mel­
lől kirántva a kését, beledöfte Oláh bal­

vállába, majd futásnak eredt. A keres­
kedő a karjából kirántva a kést, a tá­
madóját üldöződbe vette, de a nagy 
fájdalomtól nem sokáig tudott szaladni, 
liánéin amikor erejét vesztetten meg­
állt, a kezében levő kést a menekülő em­
ber után hajította. A kés eltalálta Ve- 
zendit és belevágódott a lapockacsontja 
közé. Vezendi azonnal összeesett és 
eszméletlen állapotban terült el a föl­
dön. Hatalmas csődület támadt a véres- 
végű „ékszervásárlás" színhelyén. Épen 
akkor járt arra dr. K o v á c s István or­
vos, aki intézkedett, hogy mind a két 
sérültet vigyék be a közelben levő 
íémipariskoláha. Ott első segélyben ré­
szesítette őket, majd a mentőkkel ki­
szállíttatta a sebészeti klinikára, ahol 
bekötöztek sebeiket. Mind a két ember 
sérülése húsz napon túl gyógyult.

Szombaton került az ügy a debre­
ceni törvényszék elé, ahol dr. I ó t h 
János cgvc.sbiró tartotta meg a főtár­
gy-akist. Mind a két fél mint vádlott ál­
lott a törvényszék előtt és mindegyik 
tagadta a bűnösségét.

Oláh Miklós vallomásában előadta, 
hogy miután Vezendi többszöri felszó- 
li-’ás ellenére sem adta vissza az egyik 
gyűrűt, sértő szavakkal illette öt. amiért

kétszer arculiitötte. Azt pedig tagadta, 
how a kést utána dobta Vezendinek. 
Azt állítja, hogy a kés még üldözés 
közben kiesett a kezéből és igy más 
szúrhatta hátba a szaladó embert.

Vezendi Sándor tagadta azt, hogy ö 
két gyűrűt vásárolt volna és azt mon­
dotta, hogy Oláh támadt rá először a 
késsel, tehát ő csak önvédelemből cse­
lekedett.

A kihalhatott tanuk valamennyien 
megcáfolták a Vezendi vallomását, 
mert mindegyik azt vallotta, hogy 
Oláhnak nem volt a kezében kés, csak 
anrknr kirántotta azt, amellyel a vál­
lába szúrt a cipészinester. Azt is meg­
cáfolták, hogy csak egy gyűrűről lett 
volna szó, mert látták, amint az egyik 
gyűrűt Vezendi a felesége ujjara, a má­
sikat pedig a saját zsebébe tette.

A törvényszék még nem hozott dön­
tést az ügyben, hanem újabb tanuk 
megidt'"->sc miatt a tárgyalást elna­
polta.

Az Iparos Dalegylet 
szerenádja a zászló­
készítő hölgyeknek
A Debreceni Iparos Dalegylet a múlt 

vasárnap ünnepelte meg fennállásának 
negyvenéves fordulóját s ez alkalom­
mal felszentelte a dalegylet gyönyörű 
uj zászlóját, amit F o m p o I a Ferencné 
és Szilágyi Zoltáuné készítettek. A 
dalegylet a zászlót készítő hölgyekkel 
szemben háláját lerovandó, most sze­
renádot adott mindkét hölgynek s a 
szerenád alkalmával Hess e n y e y 
Gyula, a dalegylet elnöke köszönte meg 
hálás szavakkal szép és fáradságos 
munkájukat. A szerenád titán a Ná- 
nássy vendéglőben társas vacsora volt, 
amelyre a lnisncmiit Bő de Gyula ado­
mányozta.

HAAS LIPOT
Ferenc József ut 58.

Telefon 9-63.

Mokett
sezlontakaró

még nem létezett gyönyörű minták­
ban csak P 40*—

Mokett
asztalterítő

P 21*—
Függöny

8 részes, jól mosható, dús mintázatú 
1 ablak P 8*—

Futószőnyeg
jó mlnöségfl, métere

P V70
Nagy szőnyegek óriási választékban

LINOLEUM
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TEKINTSE MEG
Uli NUR fényképész legújabb lénykép- 
kiállítását a Csapó uccu 1. alatt.
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A Debreceni Iparos Dalegylct el­
nöksége közli, hogy a Debreceni Ipa 
ros Daleevlet által 19.10 október lu> 
12-én az Arany Bika dísztermében 
tartott díszhangversenyen feliilfizettvk: 
őri Sándor 4. Kovács József ■"»•Ml.
Székgyári Dalkör 4. Soós András 4, 
Siinkovicc Sándor 10. dr. Szilágyi De­
zsői 4. iij. Szilágyi 1. dr. Vásarv István 
polgármester 10. Varjassv bitre 9, fcr- 
dödy Lajos 5. N. N. J. Nagy József 0, 
Piros József 5, Kardos Gábor 2, Szabó 
Antal 2, Boldog Gyula I. Borsos Jó­
zsef 5. Koller Ferenc ö, Falussv Ka­
roly 5, Fitori Ambrus 2. Kovács Józset 
2. Jávay Ödön 8. K. S. 2, /-einiger kde 
4 pengőt. , , ,, ,

A feiiilfizetésekert az Iparos Dalegy­
let elnöksége ez utón mond hálás kö­
szönetét, mig az adományokért külön 
átiratban mond köszönetét az adako­
zóknak. . . . _.

Közigazgatási statisztika 
szeptember hónapról

Az elsőfokú klzigazgatási hatóság kebelében 
működő rendőri büntető bírósághoz ez elmúlt 
hó folyamán ui killágási feljelentés 496 érke­
zeti. Ezek megoszlása: Átlategészségrendőri 
23, balesetbiztosítási 1, ebtartási szabály rende­
let megszegése 96. erdei tilos legeltetés és fa­
lopás 136, épitésrendőri kihágás 1, iparrendőri 
58, közegészségügyi kihágás 28, vágóhíd rendé­
szetile ütköző 1, mezőgazdasági cseléd rend­
őrügy 2, mezörettdóri kihágás 17. mezőgazd. 
termény hamisítás 26, mérték hitelesítés elmu­
lasztása 5, piac- és vásárrendészeti kihágás 13, 
utrendőri kihágás 19, üzleti záróra meg nem 
tartása 5, vámfizetés elmulasztása 65.

A kihágást bíró az elmúlt hó folyamán 376 
esetet döntött el Ítélettel, 21 esetben azonban 
Jogorvoslattal éltek az ítélet ellen.

A kihágás! biintetöbirő az elmúlt hónap fo­
lyamán 20 megszüntető és felmentő Ítéletet, 
172 büntető Ítéletet hozott, 225 büntetőparan­
csot adott ki és 204 Ítélet emelkedett jogerőre.

Kihágás miatt feljelentettek az elmúlt hó fo­
lyamán 447 férfit és 60 nőt. Pénzbüntetésben 
befolyt 1956 pengő.

Szegénységi bizonyítványt kértek az elmúlt 
hónapban 807-en, hatósági bizonyítványt ki­
adott a városi hatóság 396-ot.

A mezőgazdasági vegykisérleti állomás szak­
értőjének közbejöttével élelmiszer ellenőrző 
vizsgálat volt a múlt hónapban ötször, amikor 
is 54 tej, 4 tejfel, 1 tejszín, 4 mézvizsgálati 
mintát vettek.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság ke­
belében működő kézbesítők az alábbi mennyi­
ségű hivatalos iratot kézbesítettek: iparügyi 
iratokat 2099 drh.-ot, killágási idézőket 2260 
drb.-ot, király i bírósági ügyeket 6014 drh.-ot, 
közigazgatási ügyeket 8364 drhot, postai leve­
let 5180 drb.-ot.

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 18-án 

szombaton a következő bejelentések történtek:
$zilhlesik: Turr Endre szabómester, fin. 

Endre: Asztalos Károly cipész, leány. Júlia: 
Murvai Viktor lakatos, fin, Ottó; Kokas Sán­
dor gazdálkodó, fin, László; Szabados József 
törvényszéki altiszt, fin, József: Bessenyei 
< iyörgy int, fiit Sándor; Ráduly Imre fin., 
leány. Irma; Mezei Eurcnc villanyszerelő, fiú, 
Imre: Mezei Ferenc máv. altiszt, leány. Jolán; 
Skultéti Antal ím., fiú, Imre; Deák Sándor ko­
csis, fin, Imre; Szalui János int, fitt József; 
k’ácz István főhadnagy, fiú, György; Makai 
Sándor gazdálkodó, fin, Sándor; 1 halva szüle­
tés és I törvénytelen újszülött.

Házasságok: fjeliért László Menüre Júlia: 
Szakái Antal—Kapusi Eszter; Gyarmati Sán­
dor—Szabó Julia; Cseh János—Barkó Róza; 
Rácz László—Sziráki Zsuzsa; Deák Ignác 
Zakota Ágnes; Szijjas László—Kocsis Lidia; 
Cs. Nagy István Earagó Róza; Miskolczi (ia­
he Barta Ilona; Hódi Sándor Kocsis Erzsé­
bet; Pap Gyula, Dziübek Irén: Fekete József 

Színesük Júlia; Markovics László - Schön 
Julia; Groszmann Gyula- Spitz Irén: Salamon 
Miksa - Fischer Erzsébet; dr. Des Combes 
László—Berki Ilona.

<5* • *5* • <• v

MAGYAR ipar jóságát és megbízhatósá­
gát igazolja a CSEPEL varrógép.

Gyári főlerakat:
MOLNÁR TESTVÉREKNÉL

a Nagytemplomnál. Telefon; 7-27.

Őszi angol szövetkülonlegessegek 
harisnya újdonságok megérkeztek

____ _____ __ T A n rm n kiricnuolf niSnlonQCcÓnQlf
uiiszabó szalon 
Telefon : 11 -72. MOSKOYITS JÓZSEF PIAC UCCA 41

Esküvő után
irány llliNtiR fényképészhez!

;jtr

A színházi hét az Alvinczy huszároknak, az 
első slágert jelentő Eisemann-operettnek a 
halasa alatt van. Azok a színészek, akik a ne­
héz szezonkezdetben, amikor a legjobb elő­
adások sem kaptak zsúfolt házat, csüggetegen 
beszéltek a jövendőtől, tele vannak most op­
timizmussal, hiszen az Alvinczy huszárok táb­
lás házai bebizonyították, hogy sikerült a kö­
zönségben felkelteni az érdeklődést a színház 
iránt. Nagy dolog bizony, hogy a komor ar­
cok felderültek, kiváltképen azoké, akik ré­
szesei voltak a nagy sikernek. Elsősorban 

persze a Tímár 
Iláé az érdem, aki 
remek, bravúros ala­
kítást adott mind­
össze két napi próba 
után. Ö ugyanis be­
ugrott :• szerepbe 
Erényi Böske be­
tegsége miatt s amig 
már az egész együt­
tes úgyszólván ké­
szen volt a darabbal, 
egyedül tanult utá-

________  na, éneket, táncot,
szöveget. Minden jól 

1 imái- Ha ment már a főpró­
bán, mindent kitünően tudott Ila, akinek nem 
győzték eléggé dicsérni a fejét. Nem kívülről, 
noha abban sincs semmi hiba, hanem belülről 
azt a kis koponyát, amely olyan csodálatos 
gyorsasággal szed be minden tanulnivalót. 
K a r d o s s Géza nagyon meg is dicsérte az 
előadás megmentőjét:

Remek beugró vagy. Ila fiam. mondta. 
— Csodálatosan csináltad ezt az egészet. És 
mindenbe ilyen sikerültén ugrasz be?

Ojjé! felelt Tímár Ila. Még sike­
rültebb beugrásaim is vannak. Itt van például 
a férjhex menetelem. Az is olyan hirtelen jött. 
mint a záporeső és mégis remekül sikerült.

*

A diadalmas primadonna mellett meg kell 
említenünk persze azt is. aki egyedül vesztett 
az Alvinczy huszárok előadásán: Erényi 
Böskét. A kitűnő szubrettprimadonna. aki 
már eddig is a debreceniek kedvence s akiről 
megjósoljuk, hogy rajongva fogják még sze-

operett főrendezőjét, interveniált Unger Kar- 
doss Gézánál, aki ünnepélyesen kijelentette, 
hogy a legközelebbi, a legnagyobb, a legjobb, 
a legtöbb sikert adó szerep az Erényi Boskéé 
lesz, akit tehát még az influenza sem tud 
megakadályozni a közönség meghódításában.

A jövő hétnek a legnagyobb sikere is biz­
tosítva van már a színháznál, aratják pedig 
ketten, illetőleg hárman, akik közül csak kettő 
szereplő, a harmadik szerző. Dário Niccodémi 
a nagyszerű sikert jelentő darab szerzője, a 
színészek pedig Könyves Tóth Erzsi és

Könyves Tóth Erzsi

Mészáros Béla. Egész estét betöltő darab 
a ,,Hajnalban, délben, este” és mégis csak két 
szereplője van, ami természetesen óriási fizi­
kai és művészi munkát jelent Könyves Tóth 
Srzsinek és Mészáros Bélának. A darab jó, az 
előadás fordulatos, eleven lesz annak ellenére 
is. hogy csak két szereplő van, épen azért, 
mert ez a két szereplő olyan széles skálájú, 
kitűnő mii vészegyén iség, mint Könyves Tóth 

Erzsi és Mészáros

SÍ

Béla. Igazi próba ez 
a darab egy művész 
fejlődésében és igazi 
gyönyörűség lesz 
azok számára, akik a 
„Hajnalban, délben, 
este” előadásain bizo­
nyára zsúfolásig meg­
töltik a színházat.

Könyves Tóth Er­
zsi és Mészáros Bé­
la sok, szorgalmas 
munkájuk gyümölcsét 
aratják le a ..Hajnal­
ban. délben, este” elő­
adásain. kell, hogy ez 
a siker-gyümölcs oly 

dús, olyan izes legyen, mint amilyent a két 
művész megérdemel. Reméljük, hogy a „Haj­
nalban. délben, este” sikere minden eddigi 
prózai darabot felülmúló lesz.

1/

Mészáros Béla és Könyves Tóth Erzsi a
„Hajnalban, délben este" N icoderni-darabban.

A színház életében ezen a héten nagy helyet 
foglalt el a sport. Ugyanis amint mindenki 
tudja vasárnap lesz az Újpest mérkőzés, a 
magyar bajnoknak és a kupagyőztes Bocskay- 
nak remek küzdelme. Minden színész lelkes 
sportbarát is, valamennyi fanatikus Bocskay- 
drukker s így természetes, hogy minden 
próba-szünetét és valamennyi felvonáskozt a 

! Bocskay vasárnapi esélyeinek a megvitatása 
I töltött ki. Nincs is senki, aki ne lenne künn a 

színház tagjai közül a vasárnapi mérkőzésen, 
aki ne drukkolna teljes szívből a kéksárga csa­
patnak, aki ne buzdítaná teljes lélekkel a 
Bocskay fiukat.

Aminek következtében az irka-firka nem is 
beszél többet róluk, aki kiváncsi rájuk, hogy 

annak, menjen ki az Újpest meccsre vasár­
nap délután 3 órakor a Diószegi útra, viszont­
láthatja a társulat valamennyi tagját.

Hc-gy mégis következik az irka-firkának 
:.gy fejezete, az semmi másnak nem tulajdo­
nítható. mint annak, hogy a múlt héten volt 

Terus nap. Illetőleg a Terézia, dehát Terus- 
nak mondja már azt csak mindenki, aki egy­

szer megismerte K o- 
v á t s Terust, az Un­
ger Pista bűbájos, 
kedves feleségét, a 
Csokonai-szinház kö­
zönségének máig xs 
megmaradt kedven­
cét. Megírtuk a múlt 
héten, hogy a mostan 
bizony meglehetősen 
szétzilált bohémvilá­
got egybegyűjti majd 
valószínűleg Ungerné 
aranyos kedélye. A 
nagy egybegyűjtés 
meg is történt, még 
pedig a Terus nap al­
kalmából, amikor is 
az Angol Királynő-

im.

U. Kováts Terus

Mészáros Béla

ben egy asztalnál ült a bohémvilág szine-java. 
Vége-hossza nem volt a Terust ünneplő poha­
razásnak s általános örömet okozott egy ha­
talmas, malomkerék nagyságú torta. Né­
ni e t h Nándorék ajándéka kedves színésznő­
jüknek: Kováts Terusnak. De a tortánál i* 
jobb. izesebb volt az a sok szellemes, kedves 
beszéd, a viccek áradata.

A szomorú csak az, hogy a mulatság egy­
úttal búcsút is jelent, mert U. Kováts Terus 

I holnap elutazik Debrecenből, rövid szabadsá­
gáról vissza. Budapestre, ahová szerződése 
szólítja vissza.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
\ DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Erényi Böske

retni Debrecenben, meghűlés miatt veszítette 
el ezt a remek szerepet. Végig megtanulta, le- 
mckiil játszotta volna, nagy sikert aratott 
volna benne, már most a szezon elején vég­
leg meghódította volna a debreceni közönség 
szivét és Íme mindettől elütötte egy kellemet­
len influenza, amelyet olyan könnyen meg le­
ltet kapni igy ősszel, a meleg és a hideg idő 
változásakor. És nem csak, hogy kellemetlen 
volt az influenza, nemcsak hogy elvitte a re 
mek szerepet, hanem ráadásul még rettentően 
kínos is, még most is az ágyat kell őriznie 
miatta Erényi Böskének.

Annyira elkeseredett emiatt a sok csapás 
miatt a kedves szubrett, hogy a színház tag­
jainak egyre kell vigasztalniok. A szomorúsá­
ga meghatotta magát Unger Pistát is. az

Okvetlen hallgassa meg a

9V

M

Havi kölcsöndijért kaphatók.

Régi rádióját becseréljük!
modern hálózati gépre.

Földes Sándor cég, Piac u. 43, Svetits bérház
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■ Tóth Erzsi a 
odemi-darabban.

-ten nagy helyet 
amint mindenki 

•est mérkőzés, a 
yőztes Bocskay- 
1 színész lelkes 
atikus Bocskay- 

hogy minden 
felvonáskozt a 

c a megvitatása 
ne lenne künn a 
iapi mérkőzésen, 

a kéksárga csu- 
eljes lélekkel a

rka-firka nem is 
ncsi rájuk, hogy 
: meccsre vasár- 
egi útra, viszont- 
i tagját.

az irka-firkának 
iák nem tulajdo- 
mult héten volt 

zia, dehát Terus- 
indenki, aki egy- 
megismerte K o- 
s Terust, az Un- 

Pista bűbájos, 
-es feleségét, a 
conai-szinház kö- 
égének máig v> 
maradt kedven- 
Megírtuk a múlt 

n, hogy a mostan 
ny meglehetősen 
zilált bohémvilá- 
egybegyüjti majd 
szinüleg Ungerné 
lyos kedélye. A 
y egybegyűjtés 

is történt, még 
g a Terus nap al- 
nából, amikor is 
Angol Királynő- 
invilág szine-java. 
üst ünneplő poha- 
t okozott egy ha- 
ságu torta. N é- 
k ed vés szincsznő- 
De a tortánál is 
szellemes, kedves

z a mulatság egy- 
U. Kováts Terus 

1, rövid szabadsá- 
ahová szerződése

51 ORGANUM 
EITLEN ÚJSÁG.

A csapókerti egyház­
rész közművelődési 

estje
\ Cs.'pó ticcai CKyházrész első ktizmüvclő- 

dósí estélye mii, vasárnap, október hó 19-ikcn 
|CSZ pontosait 8 órai kezdette! az egyház részi 
„(11,011 tcniiéiien. Szappanos utca Ki. szám alatt 
a következő gazdag műsorral: Megnyitó beszé­
det mond dr. Révész Imre. Palmer: ls:en-di- 
cs.bilés. karéek magáiiszól,linókkal. Vezénye' 
(■'orrai István. Hr. Soós Béla taniióuiiképzö- 
julézeli vallástanár előadást tvr! Z- ingli tllrik- 
1 i'arkas Ödön: Naplemente. Női kvartett, 
éneklik: I. Ilr. Balogh Islvámié báró Orbán 
Aranka, II. eöbriczeny Kata, III. Mr. Révész 
Iniréné Váró Margit, l'é. Szabó Vilma. Tompa 
Mihály: A gyülekezetben. Ivlőadja Oaláiiffy 
Zsuzsa. Székely: Magyar ábránd. Zongorán 
iá is/a Sziles Ilonka. Zárószav lkat mond dr. 
Rés ész Imre. \z estélyre belépii dij nincs, de 
ünkéntts adományok ez esyh.ázrész eéíjaira, 
e's'isorban segéhvikeiiijáia hálán köszönettvi íu- 
adtatiiak. A nagy érdeklődésre tekintettel ta­

nácsos miisoi megváltás inján a helyek előzetes 
am oda sósáról gondoskodni.

»> • «!♦ • «> •
legjobb hirdetési orgánum
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Az Iparoskor melegen ünne­
pelte a kör gazdáját: 

Fuchs Jánost
Szombaton este rendezte a debreceni Ipa­

roskor a1 Ki meny János „Kispipa“ vcndéglöjé- 
i vii a/ öxs/ejövc telel. amelyen Tuchs Jánosi, a 
Küi 25 éven át volt jótevőiét és a legngyobh 
közmegbecsülésben dolgozó gazdáját ünnepelte.

A vacsorával egybekötött jubileumon megje- 
ciiick az Ipartestük! és :./ Iparkamara képvi­
selői, valamint az asztalos és rokonszakmák ki- 
V.:.'á ' A tűi. A z első felköszöntöt liiczó < 1 villa 
vi'té-z mondotta. nu.l\ be:i Fuchs János 25

r teret

mi

tjük!
I béiW

2512 munkanélkülit irt össze
a debreceni munkásszakszervezetek

titkársága
A munkanélküliekkel 4401 családiad is 

nélkülöz és nyomorod
A debreceni munkásszakszervezetek ez évi 

szeptember hó utolsó napjaiban saját kezdemé­
nyezésükre összeírták a debreceni munkanél­
külieket. Az összeírás adatait most dolgozta 
tel a munkásszakszervezetek titkársága s ezek 
az adatok a következők:

Munkanélküli féiíi 2072, munkanélküli nő 
4-1(1. ezek családtagjai 4461, összesen 6975.

Foglalkozás szerint a munkanélküliek a kö-

I éríiuk: Napszámos, gyári munkás 807, épi- 
tömunkások 460, vasmunkások 246, tamunkások 
149, bőripariak 82. kereskedők 61, szabók 61, 
magántisztviselők 41. vegyes 52, húsipari mun­
kások 29, sütők 27, könyvkötő 16, borbélyok 
16. so.für 12. kertész 12. kocsifényező 12, 
nyomdász 9.

Mik: Napszámosok, gyári munkás 552, var- 
rőnök 54. könyvkötők 29, nyomdászok II. 
tisztviselőnők 10, vegyes 4.

MAGYAR TUDÁS 
MAGYAR MUNKA

^ EREDMÉNYE

vetkezőként oszlanak meg:
•<$>•«$♦•♦• ♦> • <$> •<»•♦•♦•♦•♦•♦•❖•♦•❖•❖ •❖•♦•❖•❖•❖•

Ma, vasárnap délelőtt lesz a bőriparosok nagy­
gyűlése a Bata-cipőgyár magyarországi letele- I

pedése ügyében
Ma, vasárnap délelőtt 9 órakor az ípavtes- 

Iillet dis/.teniiébeii nagygyűlésre jiin össze Deb­
recen bőriparossága, hogy kifejezze tiltakozá­
sát egy olyan terv ellen, amelynek megvalósu­
lása létalapjában támadná meg őket és el­
venné töltik a mindennapi kenyér megszerez- 
lictésénck még csak a reményét is.

Az előjelek után ítélve u nagygyűlés igen 
Impozánsnak, de viharosnak is Ígérkezik. Viha­
rosnak, mert a mai sulyos viszonyok között a 
mindennapi kenyérért küzdő iparosságnak épen

a Magyar Héten kell foglalkoznia egy cselt 
gyár Magyarországon letelepedésének kérdé­
sével.

Az ipartestület ezúton is felkéri nemcsak a 
bőriparsokat és a hasoriszáktnákat, hanem vá­
rosunk össziparosságát is: jelenjenek meg a 
nagygyűléseit, mert nem lehet tudni, hogy hol­
nap meg talán egy másik szakmában kell ha­
sonló esettel foglalkozni?

A nagygyűlés helye az lpartestület díszterme, 
ideje pedig délelőtt 9 óra.

•♦•♦•♦•♦• ♦ •♦• ♦•♦•*•*• ❖•❖•❖•❖•❖ •♦•♦•♦•❖•❖•

900.000 pengőt kap Debrecen közmunkákra

/• uchs János, az Iparoskor gazdája, akinek 
ételeiére most a kör jubiláris ünnepet 

rendezett, feleségével.

("'us munkásságát nagyszerű szavak kisércté- 
*,UI1 műhatta, majd átnyújtott neki egy díszes 
,NiXitclii tájtékpipát és egy okleve’et. Utána 
Aí/,s.\ .l'vví ipartestületi a lel nők szólalt fel 
vs hi'szvJu végén gyönyörű magyar himzésii do­
hányzacskót nyújtott át az ümiepeltnek.

\‘urfussy Imre ipartestületi elnök, dr. Olasz 
\ iln.os kereskedelmi és iparkamarai fogalmazó, 
Bessenyei Gyula a gépiizemti asztalos szak- 
,,sztá!\ elnöke, továbbá Komáromi János és 
Krisch Károly iparos önképzököri elnök mon- 
űottak inog hatásos beszédet.

Az üdvözlő beszédekre Fuchs János mcglia- 
*'4t szavakkal válaszolt. Beszédében kiemelt 
:"^v egyetlen vágya megérni azt. hogv az ipa­
rosszékház felépítésének, amely \ ágya min- 
uen ioérzésii magyar iparosnak, tanúja U
kessen. t' ■$'!§•!]

^ fel köszöntök elhangzása ut ín a pompás 
X;,l‘M>ra és Kemény János bácsi kitűnő borai 
:’!Ll'ett a társaság a legjobb hangulatban ma-

'dt együtt.
*> A» .*» <b».% >!♦ **•

.CSEPEL*» varrógépet vegyen minden 
a* on> óiért azzal segít a magyar munkáson.

Gyári folerakat:
M O I. N A R TESTVÉREKNÉL 

a Nagytemplomnál. Telefon: 7-27.

Megírta a Debreceni Független Újság, 
hogy a városi tanács legutóbbi értekezle­
tért a patidgi ut kiépítéséhez juttatott 9000 
pengős állami
hozzájárulással kap- 'sc—s
csolatosan elhang­
zott az a megjegy­
zés, hogy mindössze 
ennyi az, ami a 
nagy állami köz­
munkákból Debre­
cennek jutott, — 
holott Szeged a kul­
tuszminiszter köz­
benjárására 7.50,000 
pengőt kapott.

Ezzel kapcsolato­
san dr. V á s á r y 
István polgármester 
most a következő
nvi; = 'i kozatot tett a 
U vág munkatársa előtt:

Legutóbbi budapesti utazásom alkal­
mával a miniszterelnökségen folytattam 
tárgyalásokat abban az irányban, hogy a 
legközelebb meginduló közmunkák során 
Debrecen városa is figyelembe vétessék és 
kértem a miniszterelnök urnák közben­
járását egyes olyan kérdések megoldásá­
nál!. amelyek más szempontoktól elte­
kintve. munkaalkalom biztosítása szem­
pontjából is lényegesek.

Ma délelőtt a kultuszminiszter ur a 
miniszterelnök ur egyenes kívánságára te­
lefonon arról értesített, hogy a miniszter­

it

J-
Vásáry 1,‘ván.

elnök urnák a közbenjárása folytán 
. kormány Debrecen városára is 700 
ezer pengő értékű közmunka meg­
indítását határozta el és pedig 500 
ezer pengőt fog fordítani az egye­
temmel kapcsolatosan építendő inter- 

nátusra,
atreiy internátusbán a tiszántúli városok, 
vármegyék és községek fogják a felvételre 
fiaikat ajánlani.

Ez az in tornát us az első nagyobb je­
lentőségű alkotása a Magyar Vidéki 
Városok Kulturális Szövetségének.

Elmondta még a polgármester, hogy a 
már korábban kilátásba helyezett 360,000 
pengőn felül a kultuszkormány az egye­
temi tér rendezésével kapcsolatos munká­
latok költségeire 100.000 pengőt bocsát 
rendelkezésre azzal, hogy ennek a terhére 
a térrendezés földmunkáinál- azokat a 
munkásokat kell alkalmazni, akik az egye­
temi építkezés kőművesmunkáinak befeje­
zésével egyébként munka nélkül maradná­
nak. További 100,000 pengőt bocsátanak 
szintén közmunkák céljára rendelkezésre. 
Ennek felhasználási módjára vonatkozóan 
a kotmány később ad utasítást. A polgár- 
mester mindezekből örömmel állapítja 

S meg. hogy sok fontos kérdésben, amely- 
! nek megoldása előtt sok és nehéz akadály 

áll, eredményt lehet várni és ennek kap­
csán teljes reményét fejezheti az iránt, 
hogy a kórház kérdés megoldása után a 
függőben levő másik nagy kérdés, a rend-

Molinó sárgavászon ................. 0.48-tó!
Siífon ............................................ 0.58 ,,
Frima mosott vászon................. 0.90 ,,
Nansztt női fehérneműre .... 0.80 „
D imaszt ágyneműre ................. L50 „
Szövet gyapjú.............................. 3,30 „
Tiflisz, tiszta selyem ................. 12. „
Crepe de chine, jó ................... 5-40 „
Crepe säten ................................ "• ,,
Crepe georgette......................... '• „

Minden jobb szaküzletben kapható.

Saját pénzének ellensége, ha bevásárlása 
előtt meg nem győződik

Guttmann vászonlerakat
Széchenyi unva 19., Simonffy uccu 20. bent az udvarban.

Legolcsóbb szabott árairól néhány cikknek árai :
Tükör bársony ........................... 6.50-től
Paplanlepedőnek ........................ 2.20 ,,
Abrosz ............................................ 2.70 „
Hencscrtakaró, plüss, 3 méter . 50. ,,
Inlet tolltartónak, prima .... 0.90 „
Patent harisnya, pamut 1. ... 0.40 ,,
Patent harisnya, flór, prima 1. . 1.10 „
Női flór harisnya........................ 1.60 „
Nőt mosó selyem harisnya . . . 1.90 „
Nagyon erős köpet-..................... 1.35 „

őrségi épület megváltásának ügye is ked­
vező megoldást fog nyerni.

A polgármester nyilatkozatán túl­
menően kifejezést kell adnunk annak, 
hogy az elért eredmények, amennyiben a 
kormányigéretekből eredmények fakad­
nak, kétségtelenül dr. Vásáry István pol- 
gá-mester érdemei, az ö erélyes, fáradha­
tatlan küzködéseinek, sürgetéseinek ered­
ményei.
*•*•*•❖•❖ •*•*•*•*•❖•

Nyílt árusítási üzletek munka­
szünetének szabályozása 1930. 

október hó 26 án
A kereskedelmi és Iparkamara közli érde­

keltségével, hogy a kereskedelemügyi miniszter 
a Magy: r Héttel kapcsolatosan engedélyt adott 
arra. hogy ez évi október 2(,-ún mindazon nyílt 
diTs-tdsi üzletek milyek vasárnap vagy zarva 
tartanak, vagy esak reggel hét érától tiz óráig 
tarthatók nyitva, ezen a napon r ggal 7 órától 
déli 72 óráig nyitva tarthatók.

/; kedvezmény oktétber hó l')-ére < sö vasár­
napra nem vonatkozik, c napon ;< rciulcs mun- 

i Ixusziiuct fennáll.

A debreceni (jazda- 
gyűlés programja

\ 1 Debrecenbe owdiivott ■tíi/d.tglük’suek, 
;iü:l4\ IIkv. vasúi ii;i|) tlCJcIölI ti/ ói nkor Ívsz ;iz, 
Arnny Bika iiagMcWlichcii, programja a kő\ ut-

I. A mcv.jvlcutckci iivlvözli: Dr. Mvy,\inc*i 
Kiss Bál óvsz. képviselő.

A Kossuth szobrot megkoszorúzz;!: Horváth 
József tanár. Nagykörös.

A gyűlés elnökének és jegyzőjének megvá- 
lisz.tása.

\z elnök megnyitó beszéde.
Ismerteti") beszéli: Béltekx Fajos lelkész. 

Hajdúszoboszló.
\ mag.x ar gazdaközöuseg állásfoglalása a 

revízió melleit.
Felszólalások.
A \ itat bezárj i Zeliuger I de iparos. Debre­

cen.
Záró beszéd: Járt ja Szakács Andor v. kép­

viselő. íöszerk; sztö. Budapest.
A Füg'.:ellenségi Körben déli I órakor ebéd
/ amelyen beszél dr. Fi dós József. \z. ebéd 

ára: 1 D 2(1 fillér.
1 v \ ancsak a Függetlenségi Körben . sie 7 

a tlebreveni gazdaifjak (kalászgárda) 
tfmcintilatságiit rétidéziick.

\ gyűlés résztvevőinek legnagyobb része 
már meg 's érkezett. F/vk közti1 sokat Hajdú­
szoboszlón helyeztek el. Több küldöttség kii- 
F'iuisv'i .1 k• / 1 i helyekről reggel jön meg.
• ♦*««) ^•*J*«»*t**4*^

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 
LEGJOBH HIRDETÉSI ORGANUM

Minden vevó egy karika cérnát ingyen kap.
Kedden, szerdán Unit p miatt zárva. Kizárólag jó árut tartok.

HERMELJÓZSEF
az Operaház művészeinek hnngolója

hangolást, Javítást vállal Piac u. 6
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SZÖRMEBUNDÄKAT prémezéseket

RISKÓ KOSSUTH U. 3.
A LEGIZLÉSESEBBEN KÉSZÍT, ALAKIT
és javít, »er jutányos Arak -eee

Sz. Rácz István 
képkiállilása

Egy markáns tehetségű fiatal debreceni 
festő, Szalacsy Rácz István, megrendezte 
első kiállítását a Nemzeti Szalonban, ahol 

máris igen sok láto­
gatója akadt ennek a 
tárlatnak. Szalacsy 
Rácz István még 
egészen fiatal ember, 
pályájának legkezde- 
tén áll. de rendkívül 
sok biztató jel tanús­
kodik arról, hogy ko­
moly tehetsége van a 
festészet iránt s ha 
tanulmányait foly­
tatva leküzdi a tech­
nika nehézségeit s 
egyénisége teljesen 
kibontakozhat, úgy 
országos viszonylat­
ban is igen figye-Sz. Rácz István.

lemreméltó eredményeket érhet majd el. — 
Mint minden kezdő festő. Szalacsy Rácz is 
küzd még a tormák és színek nehézségeivel, 
gyakran az anyag elhatalmasodik a képein s 
még gyakrabban csak az eszközökkel való 
meddő küzködés bizonyítják próbálkozásait. 
De igen sok képe már most is több a biztató 
ígéretnél, látszik rajtuk, hogy alkotójuk nem 
éri be a természet ügyeskedő másolásával, 
hanem keresi és kutatja az utat, amelyen a 
csillagok felé akar haladni. Általában véve 
kedvező az impresszió, amelyet a néző erről 
a kiállításról szerez: a fiatalság bátorsága és 
a különböző mondvacsinált irányoktól meg 
nem lertözött lélek póztalansága, friss üde- 
sége érzik a képeken. Szalacsy Rácz különö­
sen az akvarell iránt mutat feltűnő készséget, 
friss levegője és jó perspektívája van igen 
sok akvarelljének, amelyek közül különösen 
sikerültek a Kerecsendi cigánykunyhó, a 
Szarvaskő, a Tiszaparton és légióként az 
ősz című vizfestményei. Az olajjal egyelőre 
nehezen bánik ,csupa keresés, lázas kutatás 
látszik minden olajképén, bár ezek közül né­
hánynak minden fogyatékossága ellenére is 
feltűnik a bátor és ügyes kompozíciója. Az 
olajképek közül a Tarlózók, a Városvége, a 
Cigányleány és az Álmosdi ucca cimüek tet­
szettek. Azt hisszük, hogy Szalacsy Rácz 
István nevével később is fogunk még talál­
kozni. ( as)

I*9Ó• V 9**1*9

Tűzifát, szenet
(•«jobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagon’ételben, mint felap.ózva

házhoz szállítva

Békési és Lőw
Debrecen, Bánffy ncca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945.

Z&m.

3

Mozaik
párnák

A német birodalmi gyűlésen Brüning kancellár i'lmonciu na:c\ be.^éd^.
*«*•*•❖«.* »❖*»*-❖• * «* * «*v—

Bizalmatlansági indítványt adtak be három miniszter 
ellen a német birodalmi gyűlésen

Berlin, október is. A birodalmi uyii is m .i 
ülésen Brüning birodalmi kancellár hangoztaita, 
hogy a kormány most is Ilii marad a nyilatko­
zatához, nem beszédekre, lm nem döntő csele­
kedetekre van szükség.

Berlin, október IS. A birodalmi gyűlés foly­

tatta a kom ány nyilatkozati vitáját. Iliik 
nemzed szocia'ism képviselő bizalmatlansági in­
dium: . terjesztett elő, Curtins, (irőner é> 
Wir Ili •> ! taszterek ellen, l-gy másik nemzeti 
szocialista 1 revii ánus ellen nytijUM be biz a 
matlansági indítványt.

teljesen díjtalan!
A világhírű „Csepel“
gyár a forgalomba hozott kiváló minőségű var- 
rágépelnek népszerűsítése végett, hogy min­
denki meggyőződést szerezhessen arról, hogy 
ezen

magyar gyártmányú
varrógépei; a versenyt a külföldi gépekkel min­
den tekintetűén felveszik, n „Csepel" gyár

varró, hímző és stoppoló
tanlnlyamof létesített, mely ez év november 
1-101 rlecdnher /■/;• tart és amelyen vedé) rész­
vétel TEIIESEN HUTAI.AN.

Ezen tunlolyamoii a beiratkozásuk

Molnár Testvérek
műszerészeknél. Kálvin tér 2. szánt alatt t sz­
id ziU hét ők és a tanfolyamon való részvételt 
mindenki azonnal bep lentin ti.

\ tanfolyamul a WIISS \f .WIRIB //• < I- 
I s fémmű't i r. t. varrógénuydr kiküldött tar i" 
nője vezeti és azon az összes varró és fii ’;ö 
mankók, ngymint

színes és monogramhimzés, 
lapos és vlrághlmzés, azsur 
és áttört munkák, homok­

öltés (grainlr)
elsajátíthatók.

Telefon s 7-27, szám.

v-v-v-

Közel 500 magyar tisztviselőt és munkást 
foglalkoztat a magyarországi Philips 

Rádió R. T.
Több, mint ezer magyar kereskedőnek ad kenyeret ez a hatalmas szervezet, amely 
most hét különböző t,j rádió és tizenegy hangszóró típust hoz k.valo minőségben

piacra.
V i legnagyobb rádioccgéiick cg> ik lo-

A mai-var N ijtó mindenkor nagy elószerutet- 
:v! i -1 Ikt /-)u ,! vfKÜotV'-lmika dőlial ul;r*anak 
minden egyes fázisával és igy csak termesze- 
lvs. liit,'.\ pitisr, amikor / őszi szezon be ál - 
tával a/ egyes gyárak is kínozzak legújabb 
alkotásaikat, mi is különös figyelmet szente­

lik a rádiópiac helyzetének. Informátorunk,

Ik-------- -------
„oké készséggel ál’ rendelkezésünkre s bár a 
u-eimii. o titkoknál szokásos r<‘/,.rval!>agga^ 
de mégis lehető részletességgel nyilatkozott 
le; ank :>h .istji számára. IVsösorhan a most 
piacra kerülő váltóáramú bárom lámpás ké­
szülékekről beszél informátorunk, amelyek va-

Rendkívül olcsó árak a Magyar HétreI

KLEIN MIKSA, előbb Ecker,Klein,Sugár
Divat Nagyáruházában Debrecen, Ferenc József ut 48. szám.
Yiszta gyapjú férfiszövet 
Tiszta gyapjú kamgarn • •
Tiszta gyppjv crepella minden szin*

Tiszla gyapjú maroccain, 140 cm.

7 iszta gyapjú kabát- és kosztüm -
kelme ...................................................

Mintán ruha tweedek 
Crep satin minden színben 
Crep de chine minden színben 
Crep Mongol minden színben 
Brokát selyem

Tiszta gyapjú mintás cord bársony
minden színben P 3 10

Tiszta gyapjú sima cord bársony
minden színben............................................ * ™

Színtartó flanellek................................" 1 J"
Színtartó tennis flanelleü • • • • •*
Tiszta gyapjú pulloverek és orosz 

kák . P 15.80-tól
l'iszta gyapjú har.snya, la.
Tiszta gyapjú harisnya
Meleg harisnya ......................................

7.80 Selyem harisnya 
3.20 Selyem harisnya

P 16.80 
18.80

5.30

10.80

13.50
3.55
5.30
6.50

2.80
1.80
1.28
2.80
2.28

creilcii kézinvinku különleges 
ség, gyönyörű nerzsaszönyt - 
gél; 20 pengőért teljes hozzá 
valóull a llol fér Testvérek 
„Mséé" kézimunka műterme­
ken. Miklós uccu 5.

tamciuiylcn nmgyav gyártmányú és Budapest 
vételére, va’amilit több nagyobb külföldi álki- 
más vételére töhhé-kevésbbé alkalmasuk.

Az idei rá dió szexi) Itt egy portable liéiroin 
csöves magyar gyártmánya hálózati készülék 
fogja dominálni, amely eltérően a többi készü­
léküktől, agy Budapest, mint egész klumpa vé­
telire kiválóan alkuim: s. 11 z tt készülék min­
den előnye mellűi is árban egyáltalában nem 
drágább, mint a többi eddig piacra került rá­
diókészülékek. t. Ijcsitméuy tekintetében azon- 
ban igen lényegesen eliilmulja azokat.

llgy rádiómteriubó! soha sem maradhat ki a 
Philips újdonságok iránt való érdeklődés. Nyílt 
Ittak, hogy l’hllipsck mindig tartogatnak sze­
zon elejére valami tijdvnságal. Informátorunk 
részletekről még nett beszélhet, de annyit el­
árul. hogy a Philips újdonságot már látta és 
hallotta s örömmel állapította meg, hogy az 
összes eddigi készülékeket felülmúlja és igy a 
szenzáció erejével tog hatni.

A közeli hetekben hét tii készülékkel és ti­
zenegy n.i típusú hangszóróval lép a piacra a 
Philips Rádió R. T„ amelyről ma már igen 
,sokan Indiák, hogy egv Budapesten székein 
magyar eég. amely tt hollandi központban 
gyártott alkatrészek nagy részét Magyarorszá­
gon szere1 teli, de az utóbbi időben már igen 
sok alkatrészt itt is gyártat. Rímek köszönhető, 
hogy a Budapesti Philips részvénytársaság 
közel 500 magyar tisztviselőiül; és munkásnak 
ad kenyeret s mindössze egyetlen diszponense 
a velünk barátságban élő holland nemzet pol­
gára. Több mint 1000 magyar kereskedő fog­
lalkozik a Philips gyártmányok árusításával, 
hz a hatalmas szervezet fogja most ezt a hét 
uj készüléket és tizenegy uj hangszóróik»! 
forgalomba hozni s ezáltal ismét száz és srU 
magyar munkáscsaládnak, tisztviselőnek és ke­
reskedőitek kenyeret, tisztességes keresetet 

adni,
A mav.xarorszá^i rádiópiacot v Philips ait- 

Hiányok uralják s igy csak köszönettel és elis­
meréssel adózhatunk a hollandi eredetű g>ar- 
nak, hogy a magyar munkáskezek ezreit kun- 
,-soita bel' világhírű gyártmányainak magyar­
országi összeállításába és terjesztésébe.

Phlllpsvk mindent le követnek, bogi az W 
forgal-naz.ott tőke "z országban maradion i- 
éict! ezért dolgoznak a belföldi gyártás ki- 
v/élesi V-si lehetőségén és azon fiinnloziiak. 
hogy hazánkban a hollandit ilinz hasonló naiö 
gyárba invesztálhassák a Magyarországra le­
hozol! és itt befo'yó hatolnia, tőkéik.n.

Az Újpest—Bocskay 
mérkőzés tanúságai

Tamássv László clöatlása a KIL-Ik'1
Rrdtkis újítást hozott be ti debreceni Mr. .

1 sport életébe akkor, amikor egv ni tipusu *' 
adássorozatot indít meg. Minden nagy»» 
sporteseményt egy előadás fog követni a/ital1 
este KlB-bcn. melyen vaTtmclyik m’gJ 
ember tart előadást az aznap lezajlott mcccsrvl.

Itzckui az előadásokon az előadók érdekes 
dolgokat fognak elmondani a sportvilág kuhv- 
szatitk.dró'. A nagyközönségnek, ámikm u- 
meccsel végignéz, nem ismeri meg • >1,té 
Sokn k a gondolatvilágát, érdekes lesz. tem 

fátél után meghallgatni egv szakenthet i 
az impresszióit.

Az előadást Tamássy László, a Nemzeti N»»* 
munkatársa tartja ti KIT ni helyiségein 
„cet. 7. I. emelet), melyre semmiiélu herum 
nines és az érdeklődőket szívesen látta a re

dc/őtscií. . ..■ t
\z előadás kezdete este 8 órakor A Ki 

nökségc pontos megjelenést kér. mert s 
az ajtókat lezárják.

Brokát selyem ............................................. ce.yen,

Habselyem nadrág minden szín­
ben még eddig nem létezett árban p 2-so

, • ................ I. Irimont cikkek. hanem fi
Nem se.....vagy visszamarad, divatból kimen, cikkek Hanem,

legkényesebb Ízlést is kielégítő elsőrendű minőségű aruk
árusításra. , , .................

baját érdekei, szolgálja, ha igyekszik ezen páratlan alkalma, kihasznál«., mos, ,o mmo- 
*égü árut a legolcsóbb árban szerezhet be. ^ ___

nikor

Rheumás!?.
Még ma ren 
t’elje meg

_____
.... . CZAKÓ &VÄägä

JUNÓ-SZESZ és KENŐCS
nr.esll.g klnrábált hislsserekel, «méh*! 
rh< urna, csúz, Ischläs, »&bn és Kb. ■ i|nilíknfti bt 
lazás vagy inegerrt.tetésböl tredö táj k ggy
mulató« gyorsan és eredményesen ha n ^
adag elegr.ndö, melynek egy Utes MP u|6nvW,l 
nftlutl utasítással. — bzétkUldés P
isteni Qontfvteelés IVW8**V v

VI., Király ucca H8-U. r. v.



\ \ V

Y V

1930 október 19.
Zr,n rrr^kl.b^nJrfinrrnL

október 19.

a kiiliinlexcs 
perzsuszönye- 

telivs hozzá­
ér Testvérek 
nku műtermi1- 

5.
•*•*•*•

'Vii v's Budapest 
•bb külföldi állo- 
Ikalniasak. 
portable lain un 
hálózati készülék 
II a többi k6s7.ii- 
Jgesz Kurnpa vé­
rt készülék m'm- 

-*gyáltalában nem 
piacra került r;V 
:kintetébcn azon-* 
ja azokat, 
in maradhat ki a 
érdeklődés. Nyílt 
tartogatnak sze­

nt. Informátorunk 
ict. de annyit el­
unt már látta és 
a meg, hogy az 
liilmulja és igy i

készülékkel és ti­
ni lép a piacra a 
röl ma már izeit 
udapesten székelő 
la ndi központban 
szét Magvarorszü­

ld öben már igen 
Kmiek köszönhető, 

rószvénylársdsúz 
nt le és munkásnak 
vétlen diszponense 
illand nemzet pol- 

r kereskedő fog* 
lynk árusításával, 
yia most ezt a hét 
i i liá n gszór ótipujf 
sínét száz és snv, 
vztvisclünek és ke- 
tességes keresetet

:oi ?. Philips gvárt­
köszön eltel és e'is- 
indi eredetű gyár- || 
iskezek ezreit kain i 
i'ányainak magyar- 1 
erjesztésébe, 
tnek, hogy az iü 1 
igban maradion és | 
»clföldi gyártás ki- j 
azon iárolozunk. j 

; ilioz hasonló ívig' Ä 
Vt.igyarorszá'.'ia b • m 
nas n'ikvik M.

Boeskay
inusáíjai
líisa » KIFi-bcii.
: ,i debreceni Klh 1 
r cKV ui tipusu cl"- 

Minden nagyobb 
, íok követni 
amelyik nagy spnrt- 

1 p lezajlott mecesri'l 
az előadók érdeke5 
a sport' iláff knl'a'■ 

ségnek, amikor egv 
meri meg a játéko- 

érdekes lesz tel 
i eg\- szakentbetr-’k

ás!?...
yarssí-’i
és KENŐCS

; Spuri 1 
I (1*1,1- I 
i’éoikki 1

"I
(Ili el- ■ 
órakor I

Betörés az Ullmann 
Salamon kereskedelmi rt. Piac 

uccai raktárában
debreceni rendőrség bűnügyi osztályán fel- 

u len lést tett ismeretlen tettesek ellen az Ull- 
||lii„i, Salamon Kereskedelmi R. T. igazgatója, 

v a cég Piac uccu 69. szám alatt lévő rak­
tárhely bégébe behatoltak és nagyobb mennyi- 
Sl_-V,i árut loptak el. A betörők fel feszi tel ék a 
i.;.ktárliel\iség vasajtaját és különösen a rövid­
árukból és csokoládékból csomagoltak össze 
nagyobb mennyiséget. A kár teljes összegéi 
1IK\. nun sikerült pontosan megállapítani. A 
rendőrség a károsult feljelentésére megindítóim 
a nyomozást a betörés ügyében és több kiliall- 
"MáM végeztek, de nem sikerült még megálla­
pítani, hogy kik hatoltak he a raktárba.

H. G. Wels háborút 
jósol

l.omlon, október 18. H. fi. Wells, a híres re­
gényíró egy politikai gyűlésen kijelentette, hogy 
néhány éven belül igen könnyen ui háború tör­
het ki a közeli keleten, vagy még közelebb. 
Mindössze csak az kell, hogy valami baleset 
történjék. Az összes hadiigyminsztériiimok fel 
vannak készülve ennek a lehetőségére.
*•*«•*•*•❖ **•*•*•*•*«•

Görbe tükör
A vőlegényem azt Írja Amerikából, haza­

jövök és feleségül veszem a legszebb lányt.
— Na nézd a szemtelent, hiszen velem vaií 

eljegyezve.
*

Brumzala meginvitálja barátját születésnapi 
vacsorára. Azt mondja neki:

— Ha eljössz a születésnapomra, feljössz a-zj 
az emeletre, a lábaddal kinyitod a lépcsőházi 
ajtót, végig jössz a folyosón, a harmadik ajtót 
megrágod a lábaddal és akkor majd én kinyi­
tom.

Miért kell a lábammal megrágni az ajtót?!
— Mert a kezed tele lesz születésnapi csoj 

maggal.
*

Az anya akkor lép a szobába, amikor Péter 
éppen veri a kis bugát. Rárivafli, nem szégycl- 
led magad, megvered a gyengébbet.

- Azért vertem meg, mert csalt a játékban. 
Hát mit játszottatok?
Adám és Évát. Én voltam Ad ám és ő volt 

Éva és ahelyett, hogy nekem adta volna az 
almát, az egészet bekapta.

Anyuka — kérdi a kisfia az anyját 
mire kell neked a púder és a rúzs.

Hogy szebbé tegyenek.
Hát akkor mért nem tesznek szebbé?

*

A vidéki szállodában az utazó azt mondja 
a portásnak:

Reggel ót órakor fel kell kelnem.
Nem tesz semmit feleli ez. csak hagyja 

uii a borravalót nyugodtan az éjjeli szék lé­
nyen.

Brumzaláné elküldte a cselédjét és elhatá­
rozta. hogy ezentul maga fog főzni.

Az első ebéd után igy szólt az urához:
Na, Samu, ugy látom, neked nem nagyon 

ízlett a pörkölt, amit főztem... pedig mennyi 
szívvel csináltam.

Mhall, mondta a féri inkább több 
zsírral csináltad volna.

Látod ilyen ember az én uram. <^t óra 
"ta itt ülök a kávéházban és várok rá. Most 
hat óra van, s még mindig nem jön.

Mát hány órára adtatrk randevut egymás­
nak.

Négyre.
Málló! Ki beszél ott?
Tivadar...
Kicsoda, nem értem.
Figyelj csak ide. T, mint Tamás. 1. mint 

Izidor, V, mint Vince, A, mint Albert. 0, mint 
Pczsó. megint A, mint Alfréd, R. mint Róbert...

No és most köziiletek melyik van tulaj­
donkénen a telefonnál.

Égy amerikai multimilliomos érkezik Parisba, 
tncgszáll egy hotelben s már az első nap bosz- 
'■zaukodik, hogy a* nagy szállodában senki sem 
törődik vele, nem adják meg neki a/t a tisz­
teletet, amelyet elvárt volna. Másnap reggel 
hivatja a pincért s azt mondja neki:

Itt van száz dollár, hozzon érte teát. son­
kát és tojást reggelire. Mire a pincér azt feleli:

- Sajnálom, fél adagokat mi néni adunk ki. 
Üssék egész adagot rendelni.

Vezeték :
IgP TÁVIRAT.

BLEIER RADIO 

DEBRECEN
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KÖZÖLJÜK AZ VJ PHILIPS VliVÖKÉSZVI.KKKK PIAGKA- 
HOZATALÁT STOP A KÉSZÜLÉKEK ÍZLÉSES KIVITELE, MINŐSÉGE 
ÉS TECHNIKAI MEGOLDÁSA SZENZÁCIÓ EREJÉVEL FOG HATNI 
STOP TEKINTETTEL HOGY CSAK KORLÁTOLT MENNYISÉG Ái.i. 
RENDELKEZÉSÜNKRE EGYELŐRE CSAK FIX RENDELÉSRE SZÁL­
LÍTHATUNK STOP VÁRJUK SÜRGŐS DISPOZICIŐJÁT

PHILIPS

780. szánni nyomtatvány. Kézbesítendő távirat.

Szerdán már javaslatokat tárgyal 
a képviselőház

Budapest, október IS. A pártvezéreket kedden 
délre hívta össze a házéi nők értekezletre, ame­
lyen Bethlen István gróf miniszterelnök is részt 
vesz és itt nemcsak azt a kérdést tárgyalják 
meg. hogy a tisztviselők milyen összeget ál­
dozzanak jótékony célra, hanem a parlament 
munkaprogramját is megvitatják a pártközi ér­
tekezleten és természetszerűen a gazdasági 

❖ • ♦>

kérdések is a vita anyagát fogják képezni. A 
Ház üléseit nem napolják el, hanem a mentelmi 
ügyeket tárgyalják a hétfői ülésen beterjesz­
tendő javaslatok bizottsági le.árgyalásáig és 
lehetséges, hogy már ide az egyes javaslatok 
bizottsági jelentései a pléiium elé kerülnek, ugy 
hogy szerdán már meg lehet kezdeni valame­
lyik javaslatnak a tárgyalását.

Három vármegye földbérlőí Vásáry 
József kamarai igazgatósága mellett

és Bihar vármegyei 
választmánya is fog- 
Mezőgazdasági Ka-

A Debreceni, Hajdú
Földbérlők Egyesülete 
lnlkozott a Tiszántúli 
mara igazgatói állás­
nak betöltése ügyé­
vel s állást foglalt 
Vásáry József felső­
házi tag, hérlőegye- 
sületi elnök jelölt­
sége mellett.

Ez állásfoglalását 
a bérlőegyesület a 
kamarai tagokhoz 
megküldött alábbi 
körlevélben közölte:

Igen tisztelt
Gazdatárs!
A dr. Rácz Lajos,

Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara első
igazgatója és megszervezője tragikus elhuny­
ta val megüresedett kamarai igazgatói állás 
betöltésre vár.

A tiszántúli gazdatársadalom: gazdák, bér­
lők, mezőgazdasági cselédek és munkások 
szempontjából e nagy fontosságú állás mi­
előbb betöltése kívánatos.

A kamarai igazgatói állás betöltésénél a 
tiszántúli mezőgazdaság minden személyi 
szempontok felett való egyetemes érdéké­
nt k kell kidomborodni, nem szabad mellék 
vágányokra terelni a kérdés megoldását.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara vá­
lasztói Önérzetesek és önálló gondolkodásúak.

A kamarai igazgatót nekik, a választásokra 
jogosult tagoknak független és szabad elha 
távozásból és minden mellékszempontot

Vásáry József.

félretéve, a tiszántúli mezőgazdasági társa­
dalom jól felfogott egyetemes érdeke szem­
pontjából, maguknak kell megválasztani. 
Éppen ezért az állást elnöki kinevezéssel 
nem lehet betölteni.

A csonka haza mezőgazdasága, általában a 
Tiszántúl mezőgazdasága ezenkívül még kü­
lönösen is súlyos válsággal küzd.

Kétszeresen nagy és nehéz feladat hárul 
tehát a Mezőgazdasági Kamarára, mint a 
mezőgazda, a bérlő, munkás és cseléd hiva­
talos érdekképviseleti szervére.

Nem közömbös tehát e tényezők egyike ré­
széről sem, hogy ki ill a kormányrúd mellett, 
ki tölti be a kamarai igazgatói állást!

A mezőgazdasági érdekképviseleti szervek 
egymásután foglalnak állást ebben a kérdés­
ben. Egyhangúlag az az óhaj nyilvánul meg 
állásfoglalásukban, hogy a kamarai igazgató 
csak olyan egyén lehet, aki az elméleti tudás 
mellett a gyakorlati gazdálkodás nehéz isko­
láját is járja. Aki gerinces, bátor, független 
gondolkodásit. A mezőgazdasági érdekek 
nyiltszivii harcosa.

Aki a maga közéleti szereplésével tanúbi­
zonyságot szolgáltatott arról, hogy benne a 
tiszántúli gazda, bérlő, munkás és cseléd jo­
gos és igazságos érdekeinek tettrekész vé­
delmezőjét, harcos katonáját találja.

A s/ámhajövö pályázók közül Vásáry Jó­
zsefet. egyesületünk közszeretetben álló el- 

I nőkét látjuk olyannak, akiben mindezek a tu­
lajdonságok szerencsésen egyesülnek.

Debreceni, Hajdú és Bihar vármegyei 
Földbérlők Egyesülete választmánya egy­
hangúlag állást foglalt Vásáry József okleve­
les gazda jelöltsége mellett.

Ifjú korától kezdve széleskörű tevékeny­
séget lejt ki a mezőgazdaság érdekében.

Mint a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
választmányának, a mezőgazdasági érdekkép­
viselet részéről a íelsöháznak a tagja, mint 
az egyesületünknek az elnöke, az Országos 
Magyar Földbérlő Egyesület alelnöke, hosz- 
szu évek óta lejt ki mindenki által tudott, 
elismert, értékes tevékenységet.

Amidőn ezen elhatározásáról a Kamara vá­
lasztásra jogosult tagjait értesíti, egyben fel­
kéri őket, hogy álljanak szilárdan Vásáry Jó 
zset mellé és minden mellékszempontot félre­
téve, egyhangú lelkesedéssel vigyék diadalra 
: Kamara igazgatójává való megválasztását.

Nem kell a Kamara választótagjainak 
Vásáry Józsefet bemutatni, mindig ott látták 
őt bátor, nyílt és férfias helytállásával, ami­
kot a mezőgazdaság egyetemes érdekeiért 
munkálkodni és harcolni kellett. A megala­
kulás óta velünk együtt dolgozott a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamarában is.

Ma harcolni kell csonkahazánkban a mező- 
gazdaság érdekében, mert különben mindnyá­
jan elveszünk.

Felkéri a választmányunk igen tisztelt 
Gazdatársunkat, hogy a választáson meg­
jelenni szíveskedjék és nagybecsű szavazatá­
val Vásáry József, a tiszántúli mezőgazda- 
sági társadalom jelöltjének megválasztását 
támogassa.

Ez még külön költséget sem jelent, mert a 
megjelenési költséget a Kamara a szervezeti 
szabályzat rendelkezése szerint megtéríti.

Szavazati jogát mindenki bátran gyakorol­
hatja, mert a szavazás titkos.

Mezőgazdaságunk válságos helyzete a vá­
lasztóktól megkívánja a bátor helytállást.

Ugyancsak a kamarai igazgatóválasztás 
kapcsán ma nyilatkozott báró Vay László 
kamarai elnök, aki elnöki állásfoglalásának 
helyességét igyekszik igazolni.

Betörők jártak az izraelita hit­
községi jegyző lakásán

Krausz Ábrahám izraelitái hitközségi jegyző 
Deák Ferenc ucca 8. szám alatt lévő lakására 
ismeretlen lettes behatolt és ruhanemiieket. 
élelmiszereket lopott. A rendőrség megindította 
a nyomozást a betörés ji gyében és megállapí­
totta, hogy a helyszínen ismerős egyén kö­
vette el a betörést. Megleste, hová teszi a 
jegyző eltávozásakor a lakása kulcsát és azt 
kilopva helyéről besétált a lakásba, összecso­
magolt ruhaneműt, élelmiszert és aztán bezárva 
a lakást, visszatette a kulcsot a helyére. Ilyen 
módon két ízben hatolt be a lakásba. A nyo­
mozás folyik tovább.

4P 4P <$P 4P «$»4P «$♦ 4P

Tolvaj cseléd a birósáir előtt. A
debreceni törvényszék szombaton 
tárgyalta Csorbási Juliánná bűnügyét, 
aki ellen lopásért indult meg az eljárás. 
Csorbási Juliánná a múlt év őszén l.évi 
Benjámin debreceni kereskedőnél volt 
alkalmazásban mint szobalány. A cse- 
lédleánv ellopta a kezeli gyébe eső érté­
keket és ezért Lévi Benjámin megtette 
ellene a feljelentést. A szobalány a tár­
gyaláson nem tagadta a lopásokat és 
azzal védekezett, hogy nagy szegény­
sége vitte a bűn útjára. Lévi Benjámin 
a tárgyalás végén visszavonta a fel­
jelentését, miután Csorbási Juliánná 
megígérte, hogy a kárt megtéríti. A 
törvényszék a feljelentés visszavonása 
után az eljárást megszüntette a tolvaj 
cselédleánv ellen.

„A tea remekmű, amelynek legne­
mesebb tulajdonságait csak művész- 
kezek tudják érvényre juttatni. — 
Amint vannak jó és rossz képek, 
ugy van jó és rossz, de többnyire 
rossz tea*.

Mennyire Igaza van Widenek, ptd g 
nem is kellene rossz teának létezni A

Meinl szaküzletéből
való teakeverék — a cég jól bevált 
fózfiutasitása szerint elkészítve — 
minden bizonnyal csak jó lehet.

lelni Cilii 1.1.
Ferenc József ut 59. szám. 
Telefon : 4-93.
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Kövessük a Magyar Hét tanítását
..................... .............. miir.bác tisztviselő helyett.

A hirdető oszlopokra, a hivatalok, iskolák 
intézetek, gyárak, kapuira elhelyezett színes 
plakátok ezrei, a kereskedők és iparosok ün­
nepi díszbe öltözte­
tett kirakatai egy 
aránt hirdetik, hogy a 
magyar nemzet most 
tartja második ..Ma­
gyar Hét” akcióját.

Kérdezhetnék so­
kan, hogy miért szük­
séges a ..Magyar 
Hét” megtartása s 
mi annak a célja?

Tömören kifejezve 
a ,,Magyar Hét” 
célja:

1. bemutatni az or­
szág lakosságának. „
mit termel a magyar SeszUna Jenő.
gyári és kézműipar, valamint a magyar mező­
gazdaság, ezzel egyidőben

2. meggyőzni a közönséget a magyar ipari 
és mezőgazdasági termékek ár- és minőség­
beli versenyképességéről és igy

3. rábírni a vevőközönséget arra. hogy el­
ejtve a külföldi árukkal szemben tapasztalt, 
ma már a legtöbb esetben indokolatlan elő­
szeretetét, ezentúl fokozottabb mértékben 
keresse és vásárolja a magyar gyártmányú 
árukat és termékeket.

A „Magyar Hét” célja, hogy vérévé váljék 
s beidegződjék minden magyar emberbe az a 
gondolat, hogy magyar ember csak magyar 
árut vásároljon és hogy minden idegenbe 
gurított fillér ellenségeink erejét növeli és a 
magyar feltámadás idejét halogatja.

Ez a magyarázata annak, hogy a sajtóban a 
Magyar Hétre vonatkozólag megjelenő köz­
lemények, az uccákon, a különböző hivatalok­
ban, kereskedők kirakataiban, társadalmi 
egyesületeknél, iskolákban elhelyezett plaká­
tok hívják fel a fogyasztó közönséget a ma­
gyar ipar pártolására, a magyar iparcikkek 
vásárlására. A „Magyar Hét” egy nagy fel­
kiáltás, hogy az ország lakosságát emlékez­
tesse önmaga iránt való legfontosabb köte­
lességére.

A „Magyar Hét” küzdelem a munkanélküli­
ség ellen, hiszen a magyar fogyasztó külföldi 
áruk vásárlásával 70.000 külföldi munkásnak 
és 7000 tisztviselőnek ad kenyeret, ugyan­

ennyi magyar munkás és tisztviselő helyett 
A magyar ipar pártolása, a magyar iparcik­
kek vásárlása, orvoslása a mezőgazdasági vál­
ságnak is. amely ma már igazán olyan nagy­
fokú. hogy annak joggal gondolkodóba kell 
ejtenie a felelős tényezőket. A magyar ipar­
cikkek lokozott vásárlása azt jelenti, hogy 
77,000 eddig tengődő magyar családfentartó- 
nak nyújtunk kereseti lehetőséget s ezzel 77 
ezer magyar emberrel többen lógják vásá 
rolni a magyar mezőgazdasági termékeket. 
Ez pedig eléggé nem méltányolható és mél­
tányolt jelentőséggel bir. Hiszen közludo 
másu, hogy a külföld a magyar mezőgazda- 
sági termékek elöl újabban mind nagyobb és 
nagyobb mértékben elzárkózik s a magyar 
ipar nem eléggé megfelelő felkarolása követ­
keztében hatalmas nemzeti értékek vesznek 
teljesen kárba, mert a mai belföldi vásárló 
kör nem képes mezőgazdasági termelési fe­
leslegeinket felhasználni.

Azért nem pusztán üres hazafias szólam a 
Magyar Hét tanítása és útmutatása, hanem 
ennek a tanításnak komoly és az életben gyö­
kerező mély értelme van, amelynek lelkiis­
meretes követése belső anyagi megerősödé­
sünk és ezzel nemzeti fenmaradásunk legfőbb 
biztosiléka. ______

A kereskedelmi és iparkamarák, Köztük a 
debreceni kamara is, minden tudásukkal és 
minden rendelkezésre álló eszközzel arra tö­
rekednek, hogy a Magyar Hét megszerveze- 
sével igaz lelkiismeretességgel szolgálják a 
magyal- ipar felkarolásának az eszméjét és 
ezzel tőlük telhető módon hozzájáruljanak 
az ország közgazdasági életének egészsége­
sebb alapokra való helyezéséhez. És nekem, 
mint a debreceni kerületi kereskedelmi és 
iparkamara elnökének, nincs más kívánsá­
gom, mint az, hogy a Magyar Hét mozgalma 
és az annak szolgálatában kifejtett hatalmas 
energia hozza meg majd azt a sikert, amelyet 
megérdemel és amely egyedül képes helye­
sen ráirányítani bennünket arra az útra, 
amely a mai gazdasági válságból a szebb es 
boldogabb jövendőhöz vezet.

Azért minden magyar embert őszinte ma­
gyar szívvel arra kérek, hogy egész életén 
keresztül minden vásárlása alkalmával ke­
resse a magyar árut, követelje a magyar árut 
és csak akkor vegyen idegen iparcikket, ha 
azt a magyar ipar történetesen nem állítja

Üzletátszervezés miatt még 
eddig nem létezett ölesé 
árusítás október tizenhar- 
m adikán meg kéz d ő cl ö 11!

I, lérfi és pufitól" 
cipők is kalapok kerüli

Árakat nem hirdetek. Fi­
gyelje a kirakatokban fel­
tüntetett bámulatos olcsó 
k é s z p é n z á r a kát !

Az uj angol

ROYAL ENFIELD
motorkerékpárok

megérkeztek

azujvezérképviselethez
JOHN FOWLER & COMP.

Budapest, I, Budaörsi ut 101 
Telefou 183 20.
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elő. Adja Isten, hogy a Magyar Hét tanulsá­
gát minden magyar ember le akarja és le 
tudja vonni, mert amikor ezt akarja és tudja 
cselekedni, ugyanakkor akarja és tudja leg­
szebb álmunk megvalósulásának, Nagyma-

visszaállításának :szméjét is 
*• *

- á:*

gyarország 
szolgálni.

S esz ti na Jenő 
a kerületi kereskedelmi és iparkamara 

elnöke.

»*<

Mayer János távozásáról és ezzel kapcsolat­
ban államtitkár változásokról beszélnek 

politikai körökben
Budapest, október 18. A Faluszövetség ju­

biláns közgyűlésén Mayer János földműve­
lésiig;'! miniszter nagy beszédet mondott, 
amelyben kifejtette, hogy az orosz szovj.et a
termények árának le-_____________________
nyomásával akar elé­
gedetlenséget kelteni 
és forradalmat szí­
tani. Erős a meg­
győződése, hogy a 
gazdasági konjunk­
túra meg fog vál­
tozni. Ezután beszélt 
a magas kamatter- 
hekröl. Azt mon­
dotta, hogy kihasz­
nálják a magyar gaz­
datársadalmat, úgy­
hogy kénytelen lesz 
állást foglalni az 
egyes bankok részé­
ről megindult kizsák­
mányolással szemben.

Mayer János be­
szédével kapcsolat­
ban ellenzéki körök­
ben úgy ítélik meg a 
dolgot, hogy úgy lát­
szik, mintha azok Q. 
hírek, amelyek Mayer 
távozásáról szólnak, 
alappal bírnának.
Ezek szerint a hírek szerint

rövidesen megválik a tárca vezetésétől és 
ezzel hozzák összefüggésbe azt a bátor han­
got is, amit ma használt. Ha bekövetkeznék 
a távozása, akkor Prónay György báró állam­
titkár venné át a földművelésügyi miniszté­
rium vezetését ,aki most legutóbb a római 
nemzetközi mezőgazdasági értekezleten, úgy­
szintén korábban a varsói értekezleten kép­
viselte a magyar kormányt. Ebben az eset­
ben Kállay Miklós kereskedelemügyi állam- 
Vtkár venné át a földművelésügyi állam­
titkárságot és akkor a keresztény párt beje­
lentené igényét a kereskedelmi államtitkár­
ságra. A pártnak ugyanis az az álláspontja, 
hogy miután a kormánypárttal koalícióba lé­
pett. a népjóléti tárcán kívül legalább még 
egy államtitkárság megilleti. A pártban már 
jelöltekről is beszélnek, egyik részen Ho- 
monnay Tivadart emlegetik, aki korábban a 
MÁV igazgatóságánál teljesített szolgálatot, 
a másik rész pedig Frühwirth Mátyást lan- 
szirozza, mint aki a kisiparosságnak a kér­
déseivel sokat foglalkozott és az ipari kér­
dései: megoldására alkalmasnak látszik.

Mayer János.

Mayer János

Építkezésre és házra váltó- 
kölcsönöket, földingatlanokra 
törlesztéses és váltékölcsönt 
Is folyőslttatunk.
BLEUER IMRE BANKHÁZA

Ferenc J6zsef-ut 77.

A szolnoki törvényszék az arzénperben 
egy asszonyt kötél általi halálra, egyet 
életfogytiglani, a többit 15—5 évi fegy~

házra ítélt
Szolnok, október 18. A törvényszék az 

arzén perben ma délután hirdette ki ítéleteit 
és pedig Takács Jánosné Kiss Róza vádlot­
tat kötéláltali halálra, Beke Mihálynét élet­
fogytiglani íegvházra, Pápai Ferencnct tizen­
öt évi fegyházra, Fazekas Máriát tiz évi 
fegyházra, Csór Lajosnét nyolc évi fegyházra 
és Nagy Károlynét öt évi fegyházra Ítélte. 
Bodnái Takács Lajosnét a vád és következ­
ményeinek terhe alól a biroság felmentette

és azonnal szabadon bocsátotta.
Az ügyész özvegy Takács Lajosné és Bckí 

Mihályné Ítéletében megnyugodott, a többiek 
Ítélnie ellen pedig fellebbezett.

A halálraítélt Takács Lajosné a bíróság 
elnöke felhívására ezeket mondotta:

Nem tudok hozzá szólni, felebnezek 
nem értek én ehez, nem vagyok olyan bűnös.

A többi elitéit is ártatlanságát hangoztatta 
és íelebbezett.

ens mm

A iutbaliszenvedély - Már k, találták a motorblciklllutbillt.
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7ragédisi az életből
Ajánlom ezt az írást öreg barátomnak, 

Kaiser Sándor bácsinak.
Van nekem egy kedves öreg barátom, 

l;i mielőtt belépett volna nyolcvanadik 
esztendejébe, hetvenkedett. mert a körü­
lötte játszó gyere­
kek iránti figye­
lemből és szerétéi­
ből át akarta lépni 
őket, de bizony 
megcsúszott s oly 
szerencsétlenül vá­
gódott el. hogy lá­
bát törte. Most 
szegény öreg bará­
tom összegipszel­
ve. valóságos pán­
cél közt fekszik, 
nagy az ö fájdalma 
mindenképen, de 
legjobban az okoz 
neki kínokat, hogy 
az ágyhoz van sze­
rezve: nem róhat ja a város uccáit, nem 
korzózhat s bizony hiányzik ismerősei­
nek az ö egyenes, mondhatnám fess 
alakja. Mostanáig sohasem beszélt ne­
kem a saját élményeiről, de annál in­
kább az. irodalomról, úgy hogy minden 
diskurálás után önkéntelenül is rá kel­
lett jönnöm, hogy öreg barátomtól sokat, 
igen sokat lehet tanulni. Hiányzott hát 
nekem is nagyon, meglátogattam. Szere­
tettel üdvözöltük egymást s most súlyos 
betegségében elbeszélte nekem élete le­
tol vásár. Ezt akarom én most elmon- 

■dani, már csak azért is. mert megtörtént, 
való, igazság.

-p. - Salgótarjáni gyártmányú

folytonégő kályhák
nagy választékban kaphatók

Sesztina Lajos
vasnagykereskedésében Debrecen

■ ........ ........................... ..................... .........................V... --------------------------------------------------------------------

A független, kisgazda, földmim, kisiparos Nagyatádi part 
a tisztviselő fizetések leszállítása ellen

Saját érdekében, ha bútorokra 
szüksége van.Fenyvasnél érdeklődjön

Hát öcsém — kezdte az öreg — 
én is voltam fiatal ember, a katonai pá­
lyát választottam s boldog voltam, mikor 
a hadnagyi aranycsillagot mint hon­
védhadnagy felvarrathattam a zubbo- , 
nyom gallérjára. Szerettem foglalkozó- , 
sómat, szerettem az életet. Nem volt \ 
gondom. De hát a sors könyvébe más 
volt az én terhemre írva. Egy bálon be­
mutattak ismerőseim egy leánykának, 
táncoltunk s beszélgettünk. Én teám a 
leányka oly hatást tett. hogy nem volt 
nyugodalmam mindaddig, mig le nem vi­
ziteltem. Szívesen fogadtak s én mind­
jobban jobban oda szoktam. A leányka 
rokonszenvet mutatott, kezdetben szóra­
koztunk kellemesen, majd azon vettük 
észre, hogy már nemcsak ismerősök va­
gyunk, nemcsak rokonszenvezünk, de 
szeretjük is egymást. Boldog érzés \olt 
ez öcsém uram mindaddig, míg 
komolyra nem fordult a dolog. Házas­
ságról nem lehetett szó közöttünk, mert 
a leány szülei annyi áldozatot nem tud­
tak hozni, hogy a kauciót érettünk le- 
tegyélc, én is a fizetésemből éltem, so­
kat] igen sokat tépelödtem azon, hogy 
mit tegyek. Lelkiállapotom meg lett za­
varva, most már elégedetlen, sőt boldog­
talan lettem. Hosszú, kínos küzdelem 
után végre arra határoztam el magam, 
hogy elvonulok, nem állok útjába a 
leányka sorsának. Bizony öcsém 
nem ment az olyan könnyen, rnint ahogy 
most elbeszélem. De hát a becsület e et­
tem több volt még a szerelemnél is. Le­
mondtam rangomról, elbúcsúzva ismerő­
seimtől, nekivágtam a nagyvilágnak Be­
jártam mind a két Amerikát, foglalkoz­
tam azzal, amivel tudtam, eleinte a ' ° 
egyszerűbb testi munkával kerestem ki ­
nyerem, majd mikor már évek múlva e - 
sajátítottam az angol nyelvet, szellemi 
munkás lettem. Különösen érdekelt az 
angol irodalom, ebben egyetemeket hall­
gatva képeztem ki magam s tiz evu ott

Szőlőoitványok
gyökeres hazat vesszők, fajtisztái), legolcsóbban a 
NEMZETKÖZI BORKERESKEDELMI IV. nil 

Budapest. Vili . Kenjfrmezö UM« 11 **lm 
Kérjen árajánlatot. 

Budapest, október 18. A független kisgazda, 
ioklmives és kisiparos Nagyatádi-párt intéző bi­
zottsága ma ülést tartott, amelyen Csoór ba­
jon ügyvezető elnök ismertette a közalkalma­
zottak íízctésleszállitásáiiak ügyét. Azt kíván­
jak. — - mondotta, — hogy a közalkalmazotti 
fizetés évi 18.000 P-re maximólótliék. Szüntes­
sek illeg uz cUliishahlloziist és ha nyugdíjas ál­
lást vállal, úgy ezt a nyugdíjnál vegyék telim­
éibe. A tisztviselői fizetések leszállítása be­
vett úgynevezett kölcsön tervezetet fogadjanak 

el, eszerint minden köztisztviselő, Via fizetése 
ez évi 3000 pengőt meghaladja, bizonyos kulcs 
szerint 5—10 száafézkot adjon kölcsönkénen az 
államnak, tiz évi tartamra. Létesítsenek taka-

létem alatt végre olyan állást kaptam, 
melyre már meg is nősülhettem volna, 
írtam haza. honnan megtudtam, hogy az 
ideálom még mindig szabad, megírták, 
hogy lett volna kérője nem is egy. de 
engem el nem tud felejteni s hozzám Ilii 
marad. Ez a levél mindent mondott ne­
kem s nem is haboztam, utón voltam is­
mét hazáin felé. Megérkeztem, a vágy a 
viszontlátásra oly nagy volt bennem, 
hogy expressvonatra ültem, csak hogy 
minél hamarább érjek szerelmesemhez. 
Megérkeztein, öcséin, de viszont már 
nein láthattam őt, leit mint feleségemet 
akartam elvinni a tengerentúlra, mert a 
halál jegyezte el arájának. Éppen a te­
metésére érkeztem meg. Ott voltam, mi­
kor kikisértük nyugvóhelyére. Búcsút 
vettem tőle. lmcsut vettem ismerőseim-

BUTOROK szép, jó és olcsó
csak Fenyvesnél Piac ucca M.

töl s hazámtól. Másnap már fordultam 
vissza, hol még busz évet éltem Ameri­
kában egyedül, emlékemnek, tragédiám­
nak súlya alatt. Ezután hazajöttem ro­
konaim körébe. Ez volt az én életem 
szomorú sorsa, melyet az idő meg nem 
gyógyíthatott s most, mikor itt fekszem 
agg, összetört testtel, csak azt kerdezem 
önként: hát miért is volt ez igy?’.

Dr. K. T. M.

rékossági alapot, ezt az összeget kamatmente­
sen, vagy alacsony kamattal juttassák a gaz­
dasági éleinek.

]-; körül az indítvány körül részletes vita in­
dult. Azután azt kívánták, hogy kartellt csak 
engedéllyel lehessen kötni és csupán közérdekű 
kartelleket engedélyezzenek.

Nagyatádi Szabó István halálának évfordu­
lója alkalmával a part emlékünnepet rendez.

A kisgazda szervezkedéssel kapcsolatban a 
pártnak az az álláspontja, hogy egységes kis­
gazda mozgalmat kell indítani, amelyből azon­
ban ki kell zárni azokat, akiknek munkájával 
nincsenek megelégedve.

I «$> •<$»•❖«

o var Bertalan, az Ispotályban délelőtt 
Mi órakor Kolozsváry Kiss László, dél­
után 5 órakor Szabó Gyula, a Homok­
kertben délelőtt 10 órakor dr. rerenczy 
; iyula, délután fél 3 órakor Kelemen 

erenc, a Csapókertben délelőtt ni 
érakor Kovács Árpád, délután 3 orakov 
Madarász József, a Nyilastelepen Kalas 
Ferenc és dr. Kökényessy A., Ebes dél­
előtt 10 órakor v. Szabó Endre, Nagy­
csere délelőtt 10 órakor Bagdy Dantei, 
íelsőohat—Ohattelekháza Halasz And- 

> ás. Hármashegy délelőtt fél ni órakor 
xalas Ferenc, Nyulasi ui iskola délelőtt 
.él II órakor Murányi Zoltán, VY ólai fka 
telep délután 3 órakor Rápolthy Árpád, 
Yöntösgát Bárdi Géza. Kösélyszeg dél­
után 3 órakor Kon rád Zoltán, Sámsoni 
út délután 4 órakor Gerda Sándor.

Jubiláns közgyűlés. A Debrecen 
és Vidéke Mezőgazdáinak Hitelszövet­
kezete, mint az OKU tagja c lm 10-én. 
kedden délelőtt 1! órakor tartja Gzcüik 
évi jubiláns közgyűléséi, amelyen szá­
mos az 1201) kisgazda tagot érdeklő 
hitel és egyéb' kérdés is tárgyalás a la 
kerül. _________ _

Aárpitcs cikkek: hsnesarak,matra­
cok, garnitúrák nagyon olcsó árbaiU-Bnymnél

Vasárnapi istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban c ho 
ló-én vasárnap az istentiszteletek 
vedic a következő: A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor Szabó Gyula, 
délután 5 órakor Kardos Lajos, a Kis- 
icmplomhau délelőtt 9 lírakor Kardos 
i ajos II órakor dr. Soós Béla. délután 

órakor Deák Lajos, a Kossuth uccui 
templomban délelőtt fél 9 órakor itj. 
istentisztelet Mezey Béla, in órakor 
Szabó Géza, délután 5 órakor Madai 
Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 orn- 
:or Siposs Imre, délután 3 órakor Ma-

Még lehet jelentkezni a patkóié 
tanfolyamra. Már több Ízben hirt un­
tunk arról, hogy november hó 1 -e" 
Debrecenben teljesen díjmentes pat­
kok) tanfolyam kezdődik, amelyen 
resztvehet bármely akár debreceni, 
akár vidéki kovácsiparos. vagu »« - 
vács-segéd. Közöljük azt is, lmgv_ i 
leutkuzni akár a 0. honvéd vegycsuuii- 
dár parancsnokságnál, akar pedig a/ 
iparié'-tűidnél leltei. |A tanfolyamra 
igen szép számban; jelentkeztek, tehát 
a tanfolyam megtartásai már biztosí­
tottnak látszik. A tanfolyamra még 
mindig lehet jelentkezni, még pedig -1 
íentjelzett helyeken, almi minden fe>- 
világositási is készséggel megadnak.

- - ' g y* V

Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Időjárásban egyelőre változás 
nem várható.

Debreceni miilakatos találmánya.
A Weiss Manfred Acél és Fúmam- 
gyár lé, I. pályázatot Ilitdetett cg\ 
elvan kerékpár tervezésére, mely a 
mezőgazdasági munkásoknak legjobban 
megfelel és alkalmas a szerszámaik 
szállítására is. A pályázaton részt vett 
Fábián András debreceni miilakatos is, 
aki ügyes tervével ezüst érmet nycit. 
Fábián Andrásnak van egy praktikus 
betörőriasztó találmánya is, melyet 
rövidesen értékesíteni akar.

Népszerű zenei előadás. Az t k to­
ller 26-iki népszerű zenei előadás iránt 
városszerte nagy az érdeklődés. Az 

iskolák egymásután jelentkeznek, agy. 
hogy a nagyközönség részére alig ke­
iül jegykiadasra a sót. Jegyek a zene­
iskolában kaphatók. KresziK Sztojano- 
vits Lilly műsorának legérdekesebb 
része a középkori magyar énekek, de 
a modern magyar szerzőktől is sokat 
bemutat. Faragó Gyuri, a legjobb érte­
lemben vett csodagyermek, a Főiskola 
egyik büszkesége Liszttől és Dolina- 
nyitói játszik. Tanulójegy 50 fillér.

Megloptak egy motorost a Csillag 
uecán. Piskolty Lé tér Szent Anna ucca 
L szánt alatt lakó szabómester motor- 
kerékpárjával elment a Csillag: uccura 
méretlen tettes a motorkerékpárról te­
ás gépét a 71. sz. ház előtt hagyta. Is­
szerelte a szerszámtartót és kilopta a 
szerszámokat. A nyomozás folyik.

Nátiai Béla előadása a Munkás­
otthonban. A Munkas-Otthi nban ren­
dezett s minden vasárnap délután Fu­
tandó ismeretterjesztő előadások során 
ma, vasárnap délután 4 órakor N ti n a i 
Béla tanár fog előadást tartani Bo­
szorkánykonyha címmel. A lebilincselt) 
előadásairól közismert előadó szemé­
lye igen nagv vonzóerőt jelent az elő­
adás iránt. Az előadást egyébként a 
szokásos kisérő miisor zárja be. amely­
nek során ének és láncszámok, vala­
mint egv kis 1 fclvonásos tréfa kerül

— Eszperantó tanfolyam. A homok­
kerti ref. Olvasókörben u.i eszperantó 
tanfolyam fog kezdődni c hó 21-én, 
kedden este 7 órakor. Mindenki, aki 
két hónap alatt el akarja sajátítani ezt 
a dallamos nagy jövőjű világnyelvet, 
jelentkezzen a fenti időben és helyen. 
A tanfolyam teljesen ingyenes, csupán 
a világítási dii fejében kell minimális 
összeget fizetni. Füzetet, ceruzát min­
denki hozzon magával.

képkeretekben és fotócikkekben, 
minden tekintetben meg ICdZ elégedve!

Szakái Géza
fotósznküzlete és képkeret raktára
Ferenc JózsöI ui 34. s»£3íRi «sSs--'

Hegedűs és Sándor ház.

Elsőrendű bútorok felelősség melletti
kedvező részletfizetésre is Fenyvesnél

— Lelopták kerékpárjáról a dina­
mót. Oláh László kercskedóscged 
Szent Anna ucca 50. szám alatti lakos 
jelentette a rendőrségen, hogy kerék­
párjáról ismeretlen tettes lelopta a di­
namót.

Feltörtek a Kossuth uecán ecv 
árusító bódét. A debreceni rendőrség­
nek jelentette Novak Györgyije Monti 
ezredes ucca 20. szám alatti lakos, 
lmgv az elmúlt éjszaka ismeretlen tet­
tes feltörte a Kossuth ucca és Burgun­
dia ucca sarkán lévő árusitóhődéját es 
élelmiszereket, cukrot lopott onnan. A 
rendőrség a jelentés alapián megindí­
totta a nyomozást a betörő kézrekeri- 
tésére.

Ellopták az adótiszt kerékpárját.
\ aradi Károly adótiszt a városháza ka­
mtja alatt hagyta kerékpárját, amelyet 
ismeretlen tettes ellopott. A nyomozás 
megindult a kerékpártolvaj kézrekeri- 
x 'éré.

TÉGLA és CSERÉP
...aatcsóbbbn kapható TÓTH ét SEBESTTÉ* RT. Téglagvi

i ríbó! r,"!á. Kürdfi ucca ? s/ ~ Tlllton _
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A Debreceni Kereskedelmi Alkal­
mazottak Lgyesiiletének „Magyar Hét“ 
proítagaiiőa-gviilésc. A hét évtizedes, 
értékes nniltra visszatekintő Debreceni 
Kereskeedelmi Alkalmazottak Rgycsii- 
lete a „Magyar Hét“ előestéjén, pénte­
ken, natív propaganda-gyűlést rende­
zett. Az egyesület Sas n. 2. sz. alatt 
lévő nagyterme (volt Lókody-féle te­
rem) este 8 órakor szépszámú érdek­
lődővel telt meg. A gyűlést a Keres­
kedő Ifjak Dalköre a kiváló Pálffv 
karnagy vezetésével szépen előadott: 
Nemzeti Hiszekegy-gve! nyitotta meg, 
mely után Kubinyi Béla egyesületi el­
nök lelkes szavakkal üdvözölte a szép­
számú közönséget s felkérte Nagy Jó­
zsef tanárt, az egyesület tb. elnökét a 
„Magyar Hét'' mivoltát tárgyaló elő­
adásának megtartására. Nagy József 
több mint háromnegyedóráig tartó le- 
bilincselően érdekes, emelkedett gon­
dolatokkal teljes előadásban ismertette 
a magyar ipar, ezzel a magyar közgaz­
dasági élet fejlesztését célzó mozgal­
mak történetét a Kossuth Lajos és gróf 
Batthyányi Lajos által alapított „Véd- 
egylet“-től a kilencszázas évek „Ma­
gyar Védőegylet“ és „Tulipán" moz­
galmain át az immár harmadik ízben 
rendezett „Magyar Héf'-ig. A tapssal 
jutalmazott előadás után az elnök 
zárószavaival s a Dalkör Himnuszával 
bezárult a nagysikerű propaganda gyű­
lés, melynek résztvevői, kisebb cso­
portokban, még órákon át tárgyalták a 
„Magyar Hét" nagy gondolatait, hii 
szolgálatát vállalván e nemzetmentő 
ügynek!

— Elítéltek egy tolvaj cigányt. Aá-
kai Sándor vértesi vályogvető cigány 
a múlt év augusztus másodikén Vérte­
sen dolgozott az állomás közelében, 
ahonnan egy vasvillát lopott el. Útköz­
ben hazafelé elhaladt Blum Ferenc 
háza előtt, amelynek az udvarán egy 
tyúkot látott szaladgálni. Nem tudott 
ellenállni a csábításnak. Látta, hogy 
nem jár arra senki, bement az udvarba 
és megfogta a csirkét. Útközben talál­
kozott a csendőrökkel, akik a gyanús 
kinézésű cigányt felelősségre vonták, 
hogy honnan szerezte a nála levő dol­
gokat. A cigány beismerte, hogy a tyú­
kot lopta, de a vasvillát, állítása szerint, 
csak azért akarta hazavinni, hogy 
másnap átadhassa az esetleg jelent­
kező tulajdonosának, ha pedig nem je­
lentkezett volna, akkor a községházára 
vitte volna. Miután a főtárgyaláson is 
megmaradt e vallomása mellett a tör­
vényszék bűnösnek mondotta ki lopás 
vétségében és két heti fogházra Ítélte. 
Az ítélet jogerős.

A takarékos ember nem fél a holnap­
tól.

— Száz pengő büntetés egy gyermek 
meg veréséért. A múlt év október 2-án 
a Tóth János hasonló nevű kisfia az 
udvaron játszadozott az iskolatársával 
Székely Gézával. Játék közben vala­
min összevesztek és a veszekedés ve­
rekedéssé fajult. Tóth kisfia volt a 
gyengébb, igy ő húzta a rövidebbet. 
Apját hívta segítségül, aki egy hatal­
mas bottal tényleg ki is ment és ami­
kor láttái, hogy verekednek, odarohant 
és a kis Székely Gézára a kezében 
levő bottal hatalmasat vágott úgy, hogy 
a gyermek jobb kezének azi Ízülete 
leváltott. A sérülése Imsz napon túl 
gyógyuló volt, igy súlyos testi sértés 
címén vonták felelősségre Tóth Jánost. 
A szombati főtárgyaláson a vádlott az­
zal védekezett, hogy felindultságában 
vágott a bottal a gyermekre, mert 
látta, hogy az az ő gyermekét bántal­
mazza A bíróság bűnösnek mondotta 
ki Tóth Jánost és 100 pengő pénzbiin- 
hiintetésre ítélte.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilváni. 
éásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt, nyomdája
Piac ucca 41., II. udvar.
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Vilmos Ágost herceg a birodalmi gyűlés ülésére siet. j

Eljegyzés. Mandel Kató és Weisz 
Béla jegyesek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Sokat szerezni csak kevesen tudnak, 
takarékoskodni azonban mindenkinek mód­
jában áll.

Katonai lóvásár Debrecenben. A
Debreceni Gazdasági Egyesület érte­
síti a gazdaközönséget, hogy a honvéd 
tüzérség lóavató bizottság e hó hu- 
szonhatodikán, vásárvasárnapján dél- 
előtőt fél 9 órakor a debreceni lóvásár­
téren lovakat fog vásárolni a honvéd­
ség részére. A bizottság erős, jó cson­
tozat!!, melegvérű lovakat vásárol 
négytől—hétéves korig. A lóavató bi­
zottság tenyésztőtől fog vásárolni a 
közvetítő kereskedelem kizárásával.

Lezuhant a szekérről és lábát 
törte egy debreceni asszony. Szomba­
ton délután a Létay utón Nagy András­
áé Csapókért, Jánossy ucca 4L szám 
.alatti lakos lezuhant a szekérről és kar­
ját törte. A mentők részesítették első 
segélyben és kiszállították a sebészeti 
klinikára.

Cimbalomötös a rádióban. Szűcs 
Gergely zeneiskolai tanár vezetése 
alatt álló s már többször nagy sikert 
aratott magyar cimbalomötös megint 
meghívást kapott a rádióban játszásra. 
A kiváló együttes, — most már hatod­
szor -— 20-án, hétfőn délután fél 6— 
háromnegyed 7-ig, tehát ötnegyed órá­
ig fogja a régi magyar zenét szerető 
rádiózó közönséget gyönyörködtetni. 
Ez a nagyszerű együttes azért alakult, 
hogy a régi magyar zenei ereklyéket 
újra felszínre hozza, kiemelje a feledés 
homályából s a porlepte kótafejeket a 
régi fényben újra megszólaltassa. A 
klasszikus zenével foglalkozó művé­
szeink annyira az idegen zenében van­
nak nevelve, hogy ezek az értékek ki­
estek érdeklődésük köréből. Kétszeres 
érdeklődésre tarthat tehát számot ez 
az immár beérkezett együttes, amely­
nek szereplésére előre is felhívjuk rá­
diózó közönségünk figyelmét. Három 
közeli ismerősünk van az ötösbe. 
Szűcs Gergely, a kiváló magyar mu­
zsikus. az egész gárda szervezője, Pá- 
ricsv Pál, Koncz János legkiválóbb 
növendéke és Nagy József, a legelső 
magyar előadó cimbalom-művész, aki 
műsorán néhány klasszikus miivel is 
bebizonyítja a cimbalom értékét.

Jót tesz!!!
>j önmagával és rádiójával, ha

VALVO csövet használ,
Kapható : FÖLDES SÁNDOR 
ráuiószaküztetében.

— Eánevizsga. Kovács Domonkos 
fővárosi táncmesternek a Munkás-Ott­
honban levő táncintézetében f. évi ok­
tóber hó 19-én lesz a táncvizsga, 
Kettős könyvvitel (heti 3 óra), kercs- 
A táncvizsga kezdete délután 6 órakor 
lesz. Leckejegy gyakorlók részére 1 
pengő. Az uj tánctanfolyam í. évi ok­
tóber hó 21-én veszi kezdetét.

— Esti Kereskedelmi Szaktanfolyam.
A Kereskedő Társulat által fenntartott 
esti szaktanfolyam a folyó tanévben is 
megnyílik. A szaktanfolyam tárgyai: 
Kettős könyvvitel (heti 3 óra), keres­
kedelmi levelezés kereskedelmi és vál­
tóismeretekkel (3 óra), kereskedelmi 
számtan (3 óra), gyorsírás (2 óra), 
gépírás (1 — 1 óra). Tanítás a hét négy 
estéjén ó, illetőleg 7 órától. A tanfolyam 
november 15-én kezdődik és május 
15-én vizsgálattal végződik, amelyről a 
tanulók bizonyítványt kapnak. A tan­
díj havi 12 P. A tanfolyamra mindkét 
nembeli hallgató felvehető. Az előkép­
zettség minimuma a 15 évnél fiatalab­
baknál a közéit- vagy polgári iskola 
IV., az idősebbeknél az elemi iskola 
VI., illetőleg a közép vagy polgári is­
kola II. osztálya. Bővebb felvilágosítást 
délelőtt II 12 óra között készséggel 
ad a női felsőkereskedelmi iskola igaz-

„V,v.tv.w., , gatósága (Kálvin tér 2.).________
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Nénit t rendőrök a berlini tüntetések idején utcai telefonoknál figyelik, kell e valahol
segítség.

A gyomorfájás, gyomornyomás, bél- 
sárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emész­
tés, fehér nyelv, kábultság, ftilzugás, hal­
vány arcszin, kedvetlenség a természetes 
„Ferenc József” keserüviz használata által 
sok esetben elmúlik. Az orvosi világ a leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkozik a ma­
gyar Ferenc József vízről, mert hatása 
megbízható és rendkívül enyhe. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.

1 elmentett a bíróság az izgatás 
vád:a alól egy Írnokot. Varga Lajos 
téglási községi irítok a szülei megláto­
gatására Nagykerekibe utazott. A falu­
ban betért a Hangya szövetkezet ot­
tani korcsmájába. A korcsmában a fa­
lusi legények épen a bucsiinuilatságii- 
kat rendezték, ugyanis Debrecenbe in­
dultak a sorozásra. Varga közéjük ele­
gyedett és beszélgetni kezdett nekik, 
vád szerint beszélgetés közben azt 
a megjegyzést tette, hogy a magyar 
nemzetitek nem volna szabad sorozni, 
mert az antantállamok azt megtiltot­
ták és szamarak a legények, lta be­
vonulnak. A szombati - fötárgyaláson 
tagadta, hogy ezeket a kifejezéseket 
használta. Miután a tanuk is csak attv- 
nyit hallottak, ho"v a magyar nemzet­
nek megtiltotta az antant, hogy soroz­
zon. Miután igy az izgatás vádja nem 
nyert bizonyítást, bűncselekmény hiá- 
nyában a törvényszék a vádlottat a 
vád és következményei alól felmen­
tette.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskede- 
deleiti. a Tiszántúl egyetlen közgazda- 
sági hetilapja, legújabb számát a Ma­
gyar Hétnek szenteli. Pisszer János 
kamarai tag, nyíregyházi építőmester 
irt nagyon szép vezetőcikket: ötven­
két Magyar Hetet évente! címmel. Be­
számol a lap az egész Tiszántúl moz­
galmáról a Magyar Hét érdekében. 
Behatóan ismerteti a szobafestő és 
mázolósegédek memorandumát s annak 
kamarai tárgyalását. Foglalkozik a he­
lyi ipar nagy harcával a közmunkák­
ért. Közli az összes tiszántúli verseny- 
tárgyalási, szállítási hirdetményeket, 
az összes tiszántúli munkaalkalmakat, 
kereseti lehetőségeket, elektrifikálási, 
közgazdasági híreket stb. Nélkülözhe­
tetlen ez a lap minden tiszántúli ipa­
rosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, 
üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar 
és Kereskedelem szerkesztősége és 
kiadóhivatala Debrecen. Piac ucca 81. 
Olvassák az egész Tiszántúl, hét vár­
megyében !

Tanonctartó iparosok figyelmébe.
Az iparostanonciskola igazgatósága 
mai napon átküldőt te hozzánk az ez 
évi szeptember hóban igazolatlanul 
mulasztott tanoncok kimutatását, amely 
kimutatás az ipartestület hivatalában 
a hivatalos órák alatt megtekinthető. 
Saját érdekükben felhívjuk azokat a 
munkaadókat, akik tanoneokat tarta­
nak, hogy fenti kimutatást sürgősen te­
kintsék meg, annál is inkább, miután a 
mulasztások — természetesen kellően 
indokolt esetben — legkésőbben e hó 
26-ig az iparostanonciskola igazgató- 

! ságánál igazolhatók. Debreceni ipartes­
tület.

— Díszes vagy dísztelen otthon? A legesleg-
modernebb lakóházak külseje egyenes lap, a 
szobák faláról eltűnt a kép, a menyezet sima, 
mintha fényes kartonból volna kivágva. Né­
mely építesz ebben látja az igazi architektoni- 
kus gondolat kiteljesedését. A téralakítás mo­
dern megoldásáról és az otthon díszítéséről 
közöl mélyenszántó, érdekes cikket az Uj Idők 
mai száma, amelyben megtaláljuk a máris 
nagy sikert aratott Aldrych-regény és Ludwig 
Wolff izgalmas regényének, a Smarrá-nak 
folytatásait, Farkas Imre mulatságos, Pásztor 
József bájos elbeszéléseit és az Egy sétáló ur 
ötletes feljegyzéseit, azonkívül hasznos cikket 
az idegen nyelvek tanulásáról és Erdélyi Jó­
zsef és Gács Demeter két szép versét. Corot 
mestermiiveinek reprodukciója és sok érdekes, 
időszerű kép jelent meg az Uj Idők e heti 
számában, amely ismertetést közöl azokról a 
nagy előadásokról is, amelyeket Az Én Újsá­
gom s a Magyar Lányok szerkesztősége ren­
dez előfizetőinek. Herczeg Ferenc szépirodal­
mi hetilapjából e héten se maradtak ki 4 
népszerű rovatok: Keresztrejtvény, Szerkesz­
tői üzenetek, Kertészet, Gasztronómia. Szép­
ségápolás. Díjtalan mutatványszámot bárkinek 
szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VL 
Andrássy ut 16. Előfizetési dij negyedévre o 
P 40 fillér.

Fehémemüvarrást, hímzést, füg­
göny és térítők összeállítását olcsón 
és szépen végez Styl szalon, Hatvan 
u. 13.
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Az anya­
jelölt
sajtit magán cs jövő nem sale kan 
könnyít, Ita a kipróbált s-.ah í.» 
orvosi alkalmi haskötőt vi-tli 
GOI.DSTKIN KAROUN 
Miklós arca 5.
„TAKARÉKOSSÁG" tagja.

— A legszebb lehérnemiiek, ftiggönyöK a 
legújabb bécsi rajzok után olcsó árban készül­
nek Piac u. 49. I. cm. Qottlieb Emilné műhe­
lyében.

Felhívás a lentermelőkhöz. A leni.‘eme­
lést irányító bizottság f. hó 10-én megtartott 
ülésen úgy határozott, hogy felkéri i mező- 
gazdasági kamarákat az 1931. évben lenmag­
gal beültetni szándékolt területek nagyságá­
nak összeírására és a beszerzendő adatokat!: 
a bizottság rendelkezésére való bocsátásává. 
Miután az elkövetkező évben ismételten na- 
gyobbmérvü lenmagtermelésre lehet számíta­
ni. a kivitel megorganizálása érdekében mutat­
kozik szükségesnek az arról való tájékozódás, 
hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ke­
rületében kik ás milyen terjedelemben szán­
dékoznak lenmagtermeléssel foglalkozni. — 
Éppen ezért a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara a lentermelést irányitó bizottság nevé­
ben felhívja a jövő 1931. évben lenmagterme- 
lésscl foglalkozni kívánó gazdákat, hogy leg- I 
később november 20-ig jelentsék be a Mező- 
gazdasági Kamaránál Debrecen. Hunyadi u.
5. sz. e szándékukat, a lenmaggal bevetni kí­
vánt terület feltüntetésével.

Ki nem ismeri azt a jellegzetes, karcsu- 
nyaku palackot, amelynek tartalma szép, illa­
tos, fürtös és csillogva ragyogó hajról szóló 
álmot valóra váltja ? Ennek a varázsszernek 

a Pixavonnak használata nem drága; de 
hogy e kitűnő hajápolószer használatát a tár­
sadalom szélesebb rétegeinek is lehetővé te­
gye, az Odol-társaságnak hosszú kísérletek 
után sikerült olyan Pixavon shampoont készí­
teni, amely ugyanazokat az anyagokat tartal­
mazza, mint a folyékony Pixavon és ugyan­
olyan hatású. A hölgyek, akik használták a 
Pixavon shampoont, különös előnyeként di­
csérik. hogy mosás után a hajat nagyon jól 
lehet fektetni s ezt az alakját meg is tartja.

A „Szeretet asztaltársaság" tagjait 
tisztelettel kérjük, hogy a Fvohner-étte- 
rem helyiségében pontban féltizenegy 
órakor megjelenni szíveskedjenek. Elnök­
ség.

A tan- és testneveléskötelesek nyilván­
tartása. A tankötelesek törzskönyvvezetője a 
múlt hónapban a vidékről érkezett tankötele­
sek törzskönyvi lapjait nyilvántartásba vette s 
az eltávozottak törzskönyvi lapjait megkiil- 
dotte az illetékes vidéki törzskönyv vezetők­
nek. az időközben érkezett tanoncszegődése- 
ket és törléseket pedig a törzskönyveken ke­
resztülvezette. Iskolai mulasztásból befolyt 
322 pengő bírságpénz. A testncveléskötelesek 
terzskönyvvezetője a testneveléskötelesek ösz- 
szeirásából az 1910 -1915. évben született tcst- 
ncvcléskötelesck nyilvántartását összeállította. 
A vidékről érkezett tesrnevcléskö teleseket 
nyilvántartásba vette, az eltávozottakról pedig 
értesítéseket küldött az illetékes testnevelőid 
vezetőknek. Testnevelési mulasztásokból be­
folyt bírságpénz az év eleje óta 2755 pengő. 
A behajthatatlannak minősített bírságpénzek 
törlése folyamatban van.

Hálózati rádió 175 pengőtől
Philips rádió legolcsóbban

KESZLER cégnél kaphatók Széchenyi u. 1.
Tudja Ön már, hogy az ismert Aspirin- 

tabletták 1895-ben beható kísérletek és tudo­
mányos kutatások után kerültek forgalomba 
és immár kbl. 33 év óta az emberiséget a 
,,meghűlések" elleni védekezésnél támogatják. 
Hülések minden tüneteinél, influenza-, spa­
nyol-járvány, reuma, csuz, ischiásnál ma már 
az egész világon Aspirin-tablettákat az eredeti 
csomagolásban a „Bayer-kerészttel" szedik.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Dr. Asztalos ügyvéd irodáját áthe­
lyezte Ferenc József ut (Piac ucca) 89. 
szám alá. Telefon; 15-31. Lakás: Boldog­
falva ucca 3. Telefon: 6-58.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

őszi, téli ruhákat legolcsóbban fest, 
tisztit kifogástalanul Koncz, Péterfia 30., 
Szent Anna 2., Piac ucca 16.

Börzék! műterme, fotócikkek, kép­
keretek. Ferenc József ut 38., az udvarban.

Urilányok a szabás-varrást, iparmű­
vészeti tárgyak készítését teljesen elsajá­
títják Papolczynénál, Hatvan u. 13.

Miibutort, iizletberendeézs készít Lasz­
ti:; asztalosmester, Eötvös ucca 87. Te­
leiül! 17 97.

Rákóczi ut 9. 11. 2.' FJegáns szó 
bák, kitűnő ellátás, jutányos árak. — 
Vidékieknek rövidehb , időre is

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

Szahó 1stvániic szül. Sens' .luliámia
életének 67-ik évében elhunyt. Teme­
tése í. liő 19-én, délután ,1 órakor les/, 
ti Kossuth uccai tcmctüluiz.tól a reí. 
egyház szertartása szeriül tartandó 
ima után a Kossuth uccui temetőbe.

Özvegy Springer József né született 
Mentze Futnia áldásos életének M-ik 
évében, rövid szenvedés után elhunyt. 
Temetése í. hó 20.. hétfőn délután lesz 
a Ferenc József m (Piac ucca) 38. 
szánni háztól az ág. evangélikus egy­
ház szertartása szerint tartandó ima 
után a Kossuth uccai temetőbe.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
■itt

Egy őszinte hang a nézőtérről
avagy

nyílt és objektív kritika Debrecen egyetlen 
hangosmozijáról

Mélyen Tiszteli Szerkesztő Ur! Szívesked­
jék alanti soraimnak a Debreceni Független Új­
ság hasábjain helyet adni. miután olyan témát 
érintek, amely a debreceni mozilátogató közön­
ség százait, sőt ezreit érdekli.

Tagadhatatlan. hogy mióta a heszélöiilm 
meghódította világot, a film közönsége meg- 
növekedett. Az is bizonyos, hogy a moziláto­
gató publikumba olyan ni rétegek is bekapcso­
lódlak, amelyek eddig nem igen kultuválták a 
néma fii met, miután az volt a véleményük,
hogy a néma film nun produkálhat százszáza­
lékosan művészi teljesítményt. A hangos film 
feltalálása és bevezetése tehát világszerte fel- . 
lcudiilést jelentett a mozik számára, azonban | 
nagy sajnálattal vagyok kénytelen megállapí­
tani, hogy a 120,000 lakosú Debrecenben csu­
pán egyetlen mozi van, amelyik beszélöfilmc- 
kel ad elő. a másik két moziban még mindig 
némafilmeket pergetnek, holott köztudomású, 
hogy Amerikában már évek óta nem készül 
néma film, vagyis azok a néma filmek, amelyek 
az európai kontinensen még forgalomban van­
nak. majdnem kivétel nélkül egészen régi és 
sc’cjtes értékű alkotások. Ugyanekkor nem 
hallgathatom cl, hogy amig Debrecenben csak 
egy hangos mozi van, addig a sokkal kevesebb 
lakossvl rendi!kezö Nagyváradon és Szabadkán 
már régóta két hangosfilmsziiiház működik s 
nemcsak működik, de virágzik is. ami annak a 
bizonysága, hogy a hangosfilm jó üzlet.

\ debreceni mozgók közül ezidöszerint csa­
lán ív. Uránia játszik liangosíi'mcket s ebből 
az kövei ki zik. hogy a bőséges amerikai, angol 
és német hangosfilm produkció legjava termékei 
köz ül válogathat. Ilyen körűiméinek közölt 
sajnál:1 ital kell konstatálnom, hogy az elmúlt 
esztendő folyamán a jobbinil-jobb hangosfilmek 

ziil alig öt-hat egészen elsőrangú alkotás ke­
rti’t bemutatásra Debrecenben, inig a többi han­
gos és beszélő film többékeveshhé csekély ér­
tékű film olt, pedig a debrcecm mozik vezetői 
a kasszarapportiaikból már régen rájöhettek

volna arra, hogy az igazán elsőrangú produk­
ciókat tömegesen megnézi a debreceni közön­
ség. de azon igazán nem csodálkozhatnak, ha 
a sok közepes és még annál is gyengébb han­
gosfilmnek nincs megfelelő anyagi és erkölcsi 
eredménye. A mai nehéz gazdasági viszonyok 
között a debreceni közönség alaposan meg­
nézi. hogy mire adja ki nehezen megkeresett i 
garasait. A Singing Fooluak, az hílekek éneké- ^ 
Mik. a l’ogánynak. a Fehér árnyaknak, az Al­
ii útiénak, a Kék angyalnak például nagy és 
átütő sikere volt Debrecenben és a debreceni 
közönség, amely a legnagyobb érdeklődésével 
fordult e jó hangosfilmek felé. elvárhatná, hogy 
ni csupán hébe-hóba élvezhesse az ilyen ka­
liberű művészi filmeket, hanem állandóan, de 
elvárhatja azt is. hogy ne a pesti bemutatók 
után sok-sok hónappal mutassák he Debrecen­
ben a már agyoncsépelt hangosfilmeket, hanem 
legláhb is két. három héttel a pesti premiermo- 
zik után.

Am mindezeken felül a debreceni moziláto­
gató közönségnek ;;z a szakértő része, amelyik 
g\ ukrán megfordul Budapest és a külföldi vi­
lágvárosok hangos mozijaiban, azt is súlyosan 
sérelmezi, hogy az egyetlen debreceni hangos 
mozi gépe már régen túlhaladott állomást kép­
visel a hvszélöfilm-gépek technikai fejlődésének 
országút ián. A debreceni hangos mozi gépe tu­
domásunk szerint csupán szinkronizált néma 
filmek leadására alkalmas s a beszéd ugv 
hangzik általa, mintha valami ócska typusu 
gramofonon játszanának, (iyakran azt az im- 
p: uss/iót kelti a nézőben és hallgatóban, mintha 
("V ha she szíVi disktirálua: a hang ugyanis 
legtöbbször nem egyenletes, sokszor tuMiangos, 
sokszor suttogva hadar s épen ezért még a 
magyar beszédnél is valósággal elkerülhetet­
lenné teszi a feliratokat. Finnek jellemzéséül azt 
hozom fel. hogy az elmúlt hetekben egy berlini 
vendégem járt Debrecenben, akivel együtt néz­
tem meg egy német beszélöfilmct az Urániá- 

I bau s a német barátom az előadás után meg-

81 MM

Mielőtt
férfi, nfli vagy gyermek sz vettert, oroszkát, pullowert vásárol, 

saját érdekében fáradjon

PETRIK KÁROLY
röfös- és rövidáru üzletébe

SZENT ANNA UCCA 5.
Gyönyörű női oroszka . P 1.3. -töl Garantál! hibátlan Beiti- 
I liész mintás női kabát P 7.
Női divat oullower . . P 5.—
Férfi pullower, angol

minta ........................P 13
Gyermek szvetter éi

pullower...................P Lit)
Férfi gyapjú mellény . P

berg női harisnya min­
den színben . . . . P

Gyermek harisnya min­
den színben . . . . P

Férfi zokni, flór . . . • P
Női cérna és flór harisnya 

divat színben . . . . P

3.2(1 töl

.11 ..
1.2(1 „

L1>1 ..
I Cili K V IM VI VII > . . . .. ... . ... ...

Női, férfi és gyermek pullowerek és mellények kis hibával, eddig nem letezo
olcsó árban.

Köperhátu ruhabársony, sima és mintás, Cord bársonyok a legújabb kivitelben. 
Ágy- és fehérnemű vásznak, kabát- és ruhaszövetek, tweed, gyapjú casánok és 

velinek óriási választékban.
Jó minőség! Nagy választék! Szolid szabott ár!

vallotta nekem, hogy rendkívül fárasztó ideg- 
n unkát végzett, hogy az egyes szavak: t tncg- 
érillesse, a dráma közepénél azonban feladta a 
meddő harcot ős igy ö maga is. bár született 
I irodaimi német, csak egyes részeit értette a 
beszédnek. Persze ilyen körülmények között 
iv.v oh! szór nem a beszed illúziójával, hanem a 
beszéd paródiájává! állunk szemközt, amely 
: e.rcs. k a zavartalan miiélvuzést teszi lehc- 
tiíküné. hanem kifejezetten hosszúságot okoz.

A leghatározottabban utalnom kell arra, hogy 
Budarestun a legtöbb másodhetes kis mozinak 
is nn .Trne'. b gípc van, mint Debrecen egyet­
len li: ::;.;oa lin zi iának. Fs ne feledjük el, hogy 
izükben a kis másodlictes pesti mozikban a 
hUyárak nem magasabbak, mint Debrecenben, 
teliát az Uránia tulajdonosai nem hivatkozhat­
nak arra, hogy az alacsonyabb hely árak miatt 
nem fizetödik ki egy kifogástalan beszélőgép 
beállítása. Úgy látszik, hogy a mozi igazgató­
sága is tisztában vau ezekkel a nehézségekkel, 
de a bajokon úgy \él segíteni, hogy a filmek 
elején hosszú feliratokban előre leközli a film 
egész tartalmát, továbbá mint például a Kék 
angyalnál láttam. minden egyes beszélt mon­
dat után feliratban vetíti annak magyar szö­
vegét. I n ezt a rendszert nagyon szerencsét­
len megoldásnak tartom, mert ilymódon a film 
vontatottá válik és a döntő pillau-tokbau a 
szereplők arcjátéka helyett a kö»/.önség a fel­
írást igyekszik kihetiizni. Persze, a közbeszurt 
magyar szövegekről nem lelni lemondani, hi­
szen Debrecenben a mozilátogató közönség­
nek legalább a fele nem tud neme ül, de az a 
része legalább, amelyik ismeri a német u\el­
vet, teljes értékű élvezethez jutna, ha jó gépet 
használnának. Ami pedig a film tartalmának a 
tűm eleién való leküzdését jelenti, ez valósá­
gos abszurdum, hiszen a darab a legfőbb von­
zóerejét elveszti azáltal, hogy a közönség már 
a dráma megkezdése előtt pontosan ismeri a 
cselekményt.

Miután őszinte és objektiv kritikámat el­
mondtam Debrecen egyetlen hangos mozijáról, 
befejezésül készséggel megállapítom, hogy az 
Uránia helyárai az ország többi mozijaiéhoz 
viszonyítva nem drágák és kísérő műsorai 
majdnem kivétel nélkül jók és újak. Ám az 
nagyon szomorú, hogy a közönségnek több­
nyire a levessel keli jóllakni, miután a húst 
legtöbbször nagyon nehéz megrágni.

Soraim leközléséért köszönetét mondva va­
gyok a Szerkesztő Urnák igaz hive

didi ni s.

Bemutató a Vigszinház Mozgóban.
Szombaton este két filmet mutatott be a 

debreceni közönségnek a Vigszinház-Mozgó. Az 
első film cime: A pokolgép hiénái. Texasi törté­
netet pv get ez a film, melynek ostoba m - 
sé.ic csak bosszantó, annálinkább, mivel a 
mese keretét még a szokásos lovas-bravúrok 
bemutatására is alig használta ki a rendező. A 
műsor második részét a „Szerencse fel“ cimii 
film tökölte ki. Fz a film a bányászok életét 
mulatja be és kedves szerelmi história pereg 
le a nézők előtt ügyes rendezésben. A film 
derűs, vidám jelenetei után megdöbbentő erővel 
hatnak a hányatiiz pusztításait, a bányászok 
halálküzdelmét bemutató, jól rendezett jelene­
tek. A szereplő színészek ügyesek.

VASÁRNAP délután: Pesti család. Ope­
rett. Este: Alvinczy huszárok. Ope­
rett. Bórletszünet.

HÉTFŐ: Hajnalban, délben este. A) 
bérlet. Premier.

KEDD: Viktória. Tizenötödik előadás. 
Bérletszünet.

SZERDA d. u.: Tündérlak Magyarhon­
iján. Ifjúsági előadás. Este: Hajnal­
ban. délben, este. B) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK d. u.: Aranyember. Ifjú­
sági előadás. Este: Alvinczy huszá­
rok. Tizedszer.

PÉNTEK: Hajnalban, délben, este. C) 
bérlet.

SZOMBAT: Mcluzina. Operettpremier. 
Bérletszünet.

Az
anker;általános 
biztosító r. t
(1 breccni fiókjánál

a helybeli üzlet emelését el­
látó gyakorlattal rendelkező

titkár állási
betöltendő.
Személyes jelentkezés

Ugyanott üzletszerzők is fel­
vétetnek.
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Ma. vasárnap kút előadás. Délután fél négy 

érakor a nagysikerű
PESTI CSAI.AD

van műsoron, a premier tagyogo szereposztá 
.áhaii. Ma délután lép lel először hossza betvg- 
.úgúhöl Erényi Böskc. aki a darab primadonna- 

jercpét játsza. Rajta kívül Halassy Mariska, 
Puma And. Pallay Manci, Eáskcrty Mária. 
Vntók, Unger, Sugár Misi, Dolinay stb. lépnek 

fel.
Este 8 órakor bérletszünetben kerül színre 

: ilencedszcr a példátlan sikert aratott 
AI VINCZY HUSZÁROK 

•.!.!;4 nyolc zsúfolt ház tapsol la végig a leg- 
vidámabb, legjobb zenéül operettujdonságot.

Hétfőn este nagy próza-premiert tart a szin- 
li:iz. Bemutatja Darió Niccodcmi világsikert 
aratott 3 fclvonásps szerelmi játékát, mely Bu­
dapesten

HAJNALBAN, DÉLBEN. ESTE 
került színre. A Nemzeti Színház és a Kama­
raszínház főbb mint 100-szor játszotta ezt a 
bravúros Írói készséggel megalkotott szerelmi 
játékot. A debreceni előadás mindenképen méltó 
lesz a ragyogó pesti előadáshoz. A darab ha­
talmas kél vezetőszerepét Könyves Tóth Erzsi, 
az ország egyik legjobb prózai színésznője és 
Mészáros Béla, a kolozsvári Nemzeti Színház

wy
l> kiti

’ iHupvlt liüsszurc iu csv iu is zu. •>' i-'.\ meglel c- 
ij , !.s/ ;!/ v’-.-•olás még azok részére is. akik 
PmUr-cstcii a L giökélt tcsebb Nemzeti Sziiih izi 

ti.'nokbaii gyönyörködtek. Egy í elv jili etet len 
sviüliázi élmény emlékével fog távozni az. aki 
iiiv.aczi ez! a ragyogó szerelmi játékot. A vi- 
;jgvárosok legelfikelöbb színpadainak kiemcl- 

KkJö eseménye volt a Darió Niccodcmi darab. 
Milánói.!!! már kilencedik hónapja állandóan 
zsuíoli házakkal szerepel műsoron.

A lu tiií esti eliiadás A) bérletben, a szerdai 
) bérletben és a pénteki C) bérletben lesz 

meg!arts a.

I

MOZI

mozßpyVtitynHAz
oocsKRM reá.

Ma:
„NAGY KÉRDŐJEL"

bűnügyi dráma 7 felvonásban Raymond 
Griffith és Marcelyna Day főszereplésével. 

Megelőzi:
„ELRABOLT FARM"
Newadai ’ történet 6 felvonásban. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

ÍZ7>_ h.-mmOi*- .0kíífálit.tlíá-StiU'*‘f&Y.aÍX»

Döntetlen az általános tipp 
az Újpest—Bocskay meccsre

Debrecenben még nem győzött az Újpest, 
neki peches Gerő bíróval. Melyik kabala 

jelvénnyel jelenjen

Az Újpest Bccskav mérkőzések i 
nem voltak liajdanában rehegettvk a 
debreceni drukkerek körében. Voll 
olvan idő. liogv a Bocskav a győzelem 
szilárd reményében bocsátotta fel csa­
patát s a várakozás például 1929 őszén 
jogosnak mutatta az eredmény, meri 
csak !’. Szabó sportszerűtlen darvasa 
yáuak volt köszönhető, hogy a csodás 
futballt mutatott Bocskav a győzelmet 
kiengedte a kezéből. Most egy éve tör­
tént Budai lerágása s ezzel egv ludas­
ban kisebb csapatnak győzelme s ami­
kor az Újpest a szezon elvién gyön­
gébben szerepclgctett. a debreceni 
drnkkerfaiitázia már letiporva látta a 
Diószegi utón, azt hitte, hogy az októ­
ber 19-iki terminus meghozza a debre­
ceni legénységnek a régen várt re 
vaus alkalmát. A reménység ebben a 
formájában túlzottnak bizonyult. A 
Bocskav szokott pechje most is ugv 
hozta, hogy az újpesti standard csapat 
épen egv héttel a debreceni meccs előtt 
bizonyította be. hogy minden részében 
felfrissülésre szorul s ennek következ­
tében már

négv ui emberrel iöti le a lilafehér 
csapat a Bocskav dien.

A riégv kiesett ember a következő: a 
közvetlen védelemben Dudás, a hali- 
sorban Volentik. a jobb és bal össze­
kötő helyén Avar és Spitz.

a négy ui ember: Dudás helyén

a Bocskay még nem szerzett pontot a 
cici meg vasárnap? Mindenki Bocskay- 
meg a mérkőzésen.

Kővágó, Volentik helyén Köves.
Avar helyén Lukács és Spitz, he- 

_ _ Ivén Havas.
A legnagyobb részük ki 
debreceni meccsen bizonyitj; 
mennyit érnek. Látszatra 
beállítottak nagvresze nem 
lóin iú formában lévő elődjének'.

I Igyanilven bizonytalanság mutatkc>- 
zik ; Bocskav csapatában is. azonban 
a kéksárgák már bcbizvnvilollák. hogy

időid: a
k he. lmgy 
íz újonnan 
méltó pót-

mei során nem ért el, de kézenfekvő 
kombináció. A döntetlen tip voltakénál 
azt jelenti, hogy nyílt mérkőzés, mind­
két csapatnak van esélye a győze­
lemre, amely afelé hajlik, amelyik na­
gyobb lelkesedéssel küzd.

Mindenesetre érdekesen egészítheti 
ki a mostani mérkőzés a két csapat 
találkozásainak credménylisztáját. A 
Bocskaynak az első ligában töltött há­
rom esztendeje alatt az a liszta a kö­
vetkezőképen alakult ki:

Újpest- - Bocskav: 9:3 Újpesten 
2:4 Újpesten 
1:() Újpesten 
1:3 Debrecenben 
4:3 Újpesten 
6:2 Üllői utón

/X Bocskayra nézve a legkellemetle­
nebb a 4:3-as vereség, mert ekkor 
3:0-ás vezetés után omlott összes vé­
delme. miután D. Szabó lerúgta a 
Bocskav kapusát. Budait. Ha ez meg 
nem történik, akkor -a két csapat talál­
kozásai közül három győzelem esett 
volna a Bocskayra.

Debrecenben még csak egyszer
játszott az Újpest s ez a kabala a 

Bocskav javára szól.
A mérkőzést Gerő Ferenc Vezeti, 

aki ellen a ill kerület épen az Újpesttel 
vívandó küzdelme előtt hevesen tilta­
kozott. A Bocskav szó nélkül elfogadta 
Oerőt, aminthogy a debreceni közön­
ség sem vár mást tőle. mint pártatlan 
bíráskodást, amely esetben Gerő ta­
pasztalhatja a debreceni közönség ob­
jektivitását. A meccsnek mindakét ha­
téi rbi rája budapesti, ami már teljes fel- 
készültséget jelent. Gerő peches bíró a 

' Bocskaynak, mert
I vele egv pontot sem szerzett a 

debreceni csapat.
bár Ítéletei nein szóltak a kéksárgák 
ellen.

A Bocskav figyelmezteti közönségét, 
hegy a három órakor kezdődő meccsre 
ióval korábban menjen ki. mert a jobb 
lie!vek az előbb lövőké.

Mindenki viseljen Bocskav jelvényt, 
kapható a pályán a pénztárnál.

Az clőmérkőxcst ezúttal a DTK adja, 
ainclv a Püspökladányi MAX' csapatá­
val harcol a ba.iaonki pontokért.

énen az 
seggel I

Újpest ellen páratlan hirtelci
id jó formára emelkedni s ami­

lyen pesszimizmus kell alioz. hegy az 
i Mnest bizonytalanjainak remekül be­
válását várjuk, ugyanolyan pesszimiz­
mussal lehetne lebecsülni a Bocskav 
formajuvulásáról szóló híreket. Körül­
belül ezek azok az érvek, amelyek 
alapján a sportközvélcinénv már dön­
tetlennek könyvelte cl ezt a mérkő­
zést, ami érdekes ugyan, mert a két 
csapat ilyen eredményt eddigi kíizdel-

MEGÉRKEZETT U.IPSI T.
Az Újpest csapata szombaton este o 

éaker érkezén meg Lang teld er 
Ferenc vezetése alatt. Ugyanakkor ér­
kezett meg Föl de ss v János volt 
szövetségi kapitány is, aki mint ujság- 
iró nézi végig a meccsel. Vasárnap 
reggel érkezik le Máriássy Lajos szö­
vetségi kapitány, aki a válogatás széni- 
pontiábó] akarja i meccset látni. Gerő 
hi ró szili! én vasárnap reggel érkezik 
és résxtvcsx délelőtt a debreceni bíró 
tanfolyam vizsgáján.

Az ^Újpest csapata a következőképen

Xknav Kővágó, Fogoly Borsain i. 
Kén en X ig Struck. Lukács. Sólyom, 
Havas, D. Szabó.

Rádiót
Csillárt

Három gyárosommal karöltve
kizárólag a „Magyar Hét“ tartama alatt 
tehát 18 9lói 26 án este 7 óráig

propaganda árusítást rendezek.
Tájékozás képen 5 cikket megemlítek a sok közül :

akar venn

l pár garantált hibátl m 
— a már nálam e!Önyö- 
nyösen ismert — selyem 
harisnya P 3 28 helvrtt 
a Magyar Héten Q. 40 

csak ^
l pár kötött gvapju gyei mrk 
kesztyű P 1 fO helyett a Ma 
gyár Héten csak — — —

1 (trh gyönvörfi cyopju 
nőj oroszka, férfi vagv 
női pullover vagy női 
smoking kabátka P A3 30 
helyeit a Magva* Q.QQ 

Héti n rxfilz ** OQ

1 pár 100%*° s valódi 
gyap’u harisnya gyönyö­
rű sima színekben avagy 
a b‘gujabb mintákban 
P 4 20 helyett a O CO 
Magyar Héten csak ^

1 fiarab valódi habselyem 
nádi á<? P 5 .0 helyett a Ma­
gyar Héten csuk-------—

«ír Keresse fe!

en rik
szaküzletét Szent Anna uccu 1

1930 október 19.

közvetlen természetes éggel örö­
met* B rzéki fényképész Tel I i-35

»»;•«. • ❖ • ❖ • ❖ • ❖ • ❖ • ❖ • *:•«

X NYKISE DKASE MÉRKŐZÉS V/ 
AMATŐR FORDULÓ

léokilmélkedöbb eseménye
Az amatőr bajnokság egyik legérde­

kesebb fordulója kerül ma lebonyolítás­
ra. A mezőny 14 csapata közül már 
csak keltő veretlen, a NYKISE és ;i 
DKASE és most Nyíregyházán ez a kél 
csapat kerül szembe egymással. Nívós, 
de nagyon heves küzdelem várható, a 
honi pálya előnye azonban a NvKISl; 
esélyeit növeli.

Ugyancsak Nyíregyházán játszódik 
le a NyTVK—DEAC és a NyÜTKL ~ 
KSE mérkőzés, melyek már könnyen 
hozhatnak meglepetést. Nagykállóban 
az NSE DVSC találkozás egyenrangú 
küzdelmet Ígér. mig Debrecenben az 
Újpest előjátéka, a DTE—PMÁV ta­
lálkozó a kék-sárgáknak hozhat győ­
zelmet.

DEAC klubbainokságai. A DEAC 
október 31-én rendezi meg házi bajnoki 
versenyét. Ezzel egyidejűleg gólyavcr- 
seny lesz, melyen az egyetemi újdon­
sült polgárai felett tartanak szemlét.

Fémipari szakiskola—Ref. föKimná- 
zium VIII. osztály 5:2 (2:1). Megérd.- 
melt győzelem. Góllövők: Kollár, Bes­
senyei. Halász (2), Antal illetve Ke­
mény.

*«■»«>«» <$>•*<$»$»

K62QAZ0ASAG
Terménytőzsde

Búza októberre 15.00, 112, U4, uu 14.98. zár­
lat 14.95, 98, márciusra 16.115, 1(1. 15. Is. 09. 14, 
11, 08, 03, zárlat 16.02, 03. május 16.40, 48. 50, 
52, 42, 45, 44, 40, 34, zárlat 16.31, 32, rozs ok­
tóberre 8.47. 40, zárlat 8.40, 45. márciusra 9.42, 
35, zárlat 9.35, 36.

A hivatalos valuta úrtulytnaai:
Angol font — — — — 27.78 27.93
Belga trank 79.50 - 79.90
Cselt korona itt.85 16.97
Dán korona 152.55 153.15
Dinár 10.04 10.12
Dollár ...................... 572.30 574.30
Francia frank 22.30 22.611
Holla mii forint 229.80 230.Su
Lengyel zlotv 63.70 64.19
I ci 3.36 3.49
Lava 4.12 1.18
Lira 29.75 30.05
Német márka 135.40 139.
Norvég korona 152.55 153.15
Osztrák schilling 8 i.25 Stv o
Svaiéi frank 110.90 lll.H
Svéd korona 153.15 Is3.75

TF.RMÉNYTÖZSDF. ZÁRLAT.
Ls/Lí/gti, október !8.

lau/i) zail.it 
Cent, bushel

BÚZA:
Dec. 77.25 -375 
Miire. 81.1.9- 25
Május 83.125 375 
Julius

Mm /.ill <1 
Cenl. bustle!

773)25 59 
81.625 56 
8.1.750 5u

TENGERI:
Dec. 77.125 
Má re. 78.25 
Május 81.50 
.Július

Dce. 36.50 
.Mitre. 38.125 
Május 39.511

1 :ec. 47.875 
Márc. 52.2175 
Május 53.750

ZAB:

ROZS:

.. - 77.25
— — 78.50
- - 81.25

36.50 
38.125
,5*).5«i

48.— 
-A 52125 
— 5.1.750

DEBRECENI PIACI IFI INT IS
Zöld s é g á r a k: Spenót 35—4L. 

gomba ni ion, cékla 10—20, sóska OV 
burgonya 6 Fi. vcrcshagyma 8—*;• 
tonna 30—40. fokhagyma 80—100, szá­
rított hal) 40 fillér kilója: karfiol 15 
NO, kelkáposzta 10 ti), vereskáposzta 
Ki 511 fehérkáposzta s 30, tök 3" 
100, kai i! íbé I 15. zöldség 10 15. 
paprika saláta s—10 fillér darabja 
vagy csomója. _ ...

B a r ti m f i ét r a I.: Tojás 13 I' 0 
lér darabja; csirke 100- 3.-J). Ív ■' 

I 400 -500. tyuk 400 550 fillér pária.
Gyümölcsárak: Szőlő 30 0.\ alma 

40 10(1. birs 120 100, dió 011 I
körte lm 140 fillér kilója
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Külsővásártér 18.
50 kg.-tói már házhoz szállítom
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VASÁRNAP, október 19.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd az Egye­

temi templomból. Szentbeszédet mond: Tóth 
Tihamér dr. egyetemi tanár. A szentmise 
alatt az Egyetemi Énekkarok énekelnek.

11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsi- 
kapu-teri templomból. Prédikál: Zongor Béla 
körmendi evangélikus lelkész főesperes. Ének- j 
számok a dunántúli énekeskönyv szerint: 362. ' 
es 350. Énekel a budai Luther-Szövetség ve­
gyeskara. Vezényel: Mikus-Csák István kar­
nagy. ............................... •

Utána: Pontos időjelzés, időjárás- es víz­
állásjelentés.

Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Közreműködik: Szén- j 
de Ferenc, a m. kir. Operaház művésze. Kar- j 
nagy: Berg O.

2: Gramofonhangverseny.
3.30: A m. kir. földmivelésügyi miniszté­

rium rádióelőadássorozata. Éber Ernő dr. m. 
kir. gazdasági tanácsos, a Tejpropaganda Bi­
zottság igazgatója: ,,A tejről és annak értéke- 
sitéséről”.

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkivüli 
népművelés rádióelőadása.) 1. Két dal. Elő­
adja Laurisin Lajos. Zongorán kisér: Polgár 
Tibor. 2. Imre Sándor dr. egyetemi tanár: „A 
szülői értekezletek.” 3. Két dal. Előadja: 
Laurisin Lajos. Zongorán kísér: Polgár Tibor.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés,

5.15: Bodán Margit magyar nóta-estje Ma- 
gyari Imre és cigányzenekarának kíséretével.
1. A Felvidék kuruc költészete. II. Mátyás­
földi és palóc népdalok. III. Dévai csángó 
népdalok. IV. Tiszavidéki dalok. V. Baranyai 
nóták. (Kun Kálmán gyűjtése.)

6.20: Weygand Tibor énekszámai a rádió 
házikvartettjének kíséretével.

7.25: A m. kir. Operaház előadásának is­
mertetése és az előadás szinlapjának felolva­
sása.

7.30: A m. kir. Operaház előadásának köz- 
vetitése. ,,Cigánybáró.” Operett 3 felvonásban. 
Irta: Jókai Mór. ^ 1

Az I. felvonás szünetjében: Lóversenyered- |
menyek. ........... J

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, j

Majd: id. debreceni Kiss Béla és cigánv- 
zenekarának hangversenye a ltodó kávébaz- 
hól.

Külföld.
Berlin. 6.30: Hangverseny. 6.50: A fejszés 

bolond c. hangjáték. 8: Da jós Béla zenekara. 
Utána: Tánczene.

Kas.«;t. 10.15: Gramofon. 3: Mesék. 3.30: 
Előadás betéttel. Majd: Prága.

Milánó. 6.30: Sport. 7.30: Hangverseny.
0: Opera. Utána: Jazz-band.

Prága. 10: Gramofon. 11: Zene. 5.30: A ze- 
iK :,.erepe forradalmi mozgalmakban. 7: Éne­
kre szomorujáték. Utána: Zene.

Varsó. 7.40: Előadás a béke 10. évfordulója 
a lka1 mából, zenével. 10.15: Hangverseny. 
Utána: Tánczene.

Becs. 10.30: Zene. 11.05: Zenekari hangver­
seny. 2.10: Katonazenekar. 5.30: Vonósnégyes. 
7.35: Hangverseny. 8.30: Színmű. Majd: Zene­
kar.

HÉTFŐ, október 20.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­

dik: Ragyóczy Joli (zongora), Sonkoly Ist­
ván (hegedű) és Jákó Béla (ének). Zongorán
kisér: Polgár Tibor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi viz jelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A m. kir. 2. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Karnagy: Szeghó 
Sándor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés. hírek.
5: Pillitz Dezső felolvasása: Mesterséges 

világítás és többtermelés a mezőgazdaságban.
5.30: A Magyar Cimbalomötös hangverse 

nVe. (Szűcs. Gergely, Páricsy Pál, Rendes A!
♦> • • ♦♦♦ e» ♦> (fi ♦♦♦ m ♦> • *> «» • ♦> • •> •

A Debreceni Független Újság elő- 
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölesünkönvvtárát.

beit, Csányi László és Nagy József).
6.45: Rádió amatőrposta.
7.30: Bodrogközi Zoltán novellái. 1. A ku­

bikus. 2. A jó kutya hazajár. Felolvassa: a

8: Részletek régi magyar operettekből. 
Előadják Szabó Lujza és Halmos János, a m. 
kir. Operaház művészei és a m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. Karnagy: Polgár 
Tibor.

9.30: Fábián Lajos dr. vezérkari százados 
előadása: A Magyar Hétről.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: A Fejes-szalonzenekar, az Ostende- 
tangó és jazzband, valamint Toll Árpád ci­
gányzenekarának hangversenye, Kalmár Pál 
(ének) közreműködésével az Ostende-kávé- 
házból.

Külföld.
Bécs. 11: Tánczene. 1.10: Gramofon. 3.20: 

Zenekar. 5: Gyermekóra zenével. 7.35: Zene. 
8.30: Szimfonikus hangverseny Anday Piroska 
operaénekesnő közreműködésével.

Berlin. 8.30: Bécs. Utána: Bizony Béla ze­
nekara. 0.30: Hangverseny.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene. 
5.10: Rádiózenekar. Utána: Prága.

Milánó. 7.30: Könnyű zene. 8.30: Szimfoni­
kus hangverseny. Utána: Jazz-band.

Prága. 11.15: Gramofon. 12.30: Déli zene. 
6: Műszaki lecke. 6.10: Beszélgetés munkás­
nőkkel. 7.20: Felolvasás. 8.25: Hangverseny. 
10.20: Zene.

Róma. 5: Olasz operák. 10.30: Időjelzés, 
utána könnyű zene.

Varsó. 8: Zene. 8.30: Bécs. 10.15: Gramo­
fon. Utána éjfélig: Tánczene.
® • ♦> es> ♦> ♦> •

AUTO O MOTOR
Rovatvezető: BF.NCZE MIHÁLY.

Nem jöttek meg Debre­
cenbe a thüringíai 

motorosok
A Tiszántúli Automobil Club debreceni tit­

kárságához értesítés érkezett az elmúlt héten, 
hogy 16 thiiringiai motoros érkezik Debre­
cenbe. A német motorosok megtekintik a vá­
ros nevezetességeit és aztán kirándulnak a 
Hortobágy pusztára is. Dr. vitéz Kiss József 
titkár megtette a szükséges intézkedéseket, 
hogy fogadják és kalauzolják a németeket, de 
azok nem jöttek meg a bemondott időre, sőt 
a következő napokon sem. Telefonon érdek­
lődtek a szegedi motorosoktól, hogy elindul- 
tak-é onnan a Debrecenben tartó thüringiaiak. 
Azt a választ kapták, hogy ©k is várták ér­
kezésüket. de nem futottak be a városba. A 
16 német motoros nem érkezett meg Sze­
gedre, nem jött Debrecenbe és ezideig semmi 
hirt sem kaptak a clubok arról, hogy mi lett 
velük és hol maradtak el.

A TTAC alelnöke Belgiumban. Dr. Hódy 
Béla, a TTAC alelnöke a napokban Austró- 
Daimler kocsijával Belgiumba utazott, ahol 
huzamosabb ideig tartózkodik és tárgyalni fog 
egy magyar találmány értékesítéséről, mely­
nek nagy jövőt jósolnak az autósok körében.

A Magyar Touring Club utjelentései. A 
Debrecen Hajduhadház Téglás Uj fe­
hértó Nyíregyháza közötti miiiV az utfel- 
szakitási, szélesítési és áthengerlési munkák 
miatt az utó- és egyéb forgalom elöl el lesz 
zárva. A Budapest ceglédi ut. A Budapest 

ceglédi uj ut egyes szakaszait a forgalom­
nak' átadták. A megnyílt útszakaszok: Búd - 

, pest Üllő. Monorpilis, Ccglédbercel, Cegléd. 
A közbeeső útszakaszok, amelyeken a javítási 
munkálatok folynak, azok elkészültéig csak 
kerülőkkel közelíthetők meg. A Budapest 
ceglédi utat tehát a következő utón kell meg­
tenni: Budapest Üllő Gyömrö Péteri 

Monoi Pilis Tápióbicske Tápió- 
sztle Cegléd.
«*» ♦> ♦> ♦> m> • ♦> • • <♦ • o ♦>

Verseny tárgyalás
Tüzelöanyagszállitás: Hajduvármegye alis­

pánja. október 18.
Tatarozás! munkák : M. kir. Doh: ny jövedéki 

Központi Igazgatóság, október 18.
Járásbirósági épület tatarozás: Nyíregyházi 

kir. törvényszék elnöke, október 18. 
Útburkolás: Mezőtúr város, okt. 18. 
Bekecsek javítása: Debi eceni rendőrkerület, 

október 20.
Hídépítés: Berettyóújfalui m. kir államépi- 

tés/eti hivatal, okt. 21.
Tüzelöanyagszállitás: Szabolcsmegye alis­

pánja. okt. 22.
Fedanyag szállítása: Hajdúval megye alis­

pánja. okt. 29.
Kőanyagszállitás: Debrecen város polgár- 

mestere. október 30.
Tervpályázat Debrecen város székhazára: 

} Debrecen város polgármestere, január 15.

Milse * a lap’
Nyilt-íér/)

ANGOL SZÖVET ÚJDONSÁGOK
legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
bazár. Kérem áraimról meggyőződni.

♦>♦>♦>
KIÁRUSÍTÁS!

Áron alul vásárolhat szöveteket, selymeket. 
Batthyány 13., udvarban. ~

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Baromfitenyésztők!
Keltető gépek, műanyák atb.

Bészler Lajosnál
a csonkatorony mellett.

Magyar 
gyártmányú

„TANTAL“ és más folytonégő KÁLYHÁK
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7. SMbor

j CSIPKE RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
1 HATVAN UCCA 1. (PÜSPÖKI PALOTA)

SZAKÜZLETÜNKBEN
ugyanolyan olcsók mint a csipke : a kötöttáruk, mellények, pulloverck, orosz- 

kák, mindenféle harisnyák, kesztyűk, zsebkendők, bahykelengyék.

Selyem/iarisnyák rendkívüli választékban. Őszi újdonságok már megérkeitek
Egy próbavásárlás meggyőzi Önt cégünk olcsóságáról!

Tini Units Síiiir rilitintirkn
DB 91 kapu alatt. Szakszerű villamos szerelések, akkumulátor-
» ■ av. Uvva le töltés. — Rádiókészülékek építése és javítása jótállással.

!■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ ■■■Hi

Cipő
Harisnya
Kötöttáru
Úri fehérnemű

legolcsóbb beszerzési forrása

Em-Ke cipőáruház
Csapó ucca 7.
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Ondolalás 80, Special bubi es babi 
hajvágás 30, manikür 40, borotválás 
16, géphajvágás 20 f. Külön női terem.
TOMA PÁL úri és hölgyfodrász 

Miklós uccu S3.

SZÖRMEBUNDÄK, ”
prémbörök nagy választókban. 
Javítást, átalakítást olcsón készít

KOVÁRY sziicsmester József kir herceg u, 3.

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz

Nígyszobás lakás
modern központi fűtéssel kiadó. 
Értekezhetni „Royal“ portásnál.

Tűzifa 6$ szén
házhoz szállítva és telepen átvéve 

legolcsóbban beszerezhető

Lobstein Testvérek
Hatvan ucca 6. Telefon 621.

Kedvező fizetési feltételek.
Telep Pesti ucca 2, Telefon 13-95,

GD9N GVULÜ
orthopéd mücipész
PIAC UCCA 20. VÁROSHÁZ iÉPÜLET

Készít merev és hajlékony lúdtalpnak ré­
szére berögzitett vagy ki- és berakható 

betétes cipőket orvosi rendelésre is.

hasáb és 
aprított,Tűzifa

porosz és hazai szén,
mész, cement és építkezési anyagok 

legolcsóbban beszerezhető

Kaufmann Gyulánál
Csapó ucca 86. Telefon 588.

a sí ya Padlólakkok
Magyar gyártmányú(íjai y iimiuóv^uuu, "

“kerékpánsvarrógep STERN fesléküzletben
gyári lerakata és raktára

TÓTH GYULA vasüzletében, 29
A gyár állal rend, zendó varrótanfolyamra jelentkezni lehet a lenti cég üzletében

városház s a r k á ív
TELEFON 20

ya lm 1

kedvező fizetési feltételek mellett, ház­
hoz szállítva legolcsóbb napi árban

Mester ucca 28, szám alatt
<E> beszerezhető.
Már 25 kgr. is házhoz siállittatik.

Jó, szép, olcsó }(6SZtyÜ csak
Debrecen, Piac ucca 14.Schön Sándornál. c«»p6cucca »árok

Ma—---------------- M

Szőrmebundákat I
a-___A — KÍ7o!mrimnl á V6 ÍCntállÓ ■$»és prémeket bizalommal a 33 éve fentálló

Nagy József szücsmesternél
Szent Anna u. 5. szerezzük be, mert min­
den darab saját műhelyében eredeti párizsi 
model után készül.

Minden külföldi gyártmánnyal felveszi a versenyt a

Imi MitakÉlil I. T. Fin 11!
különleges magyar gyártmányú szövetei.

Elsőrendű anyag. Pompás kivitel.

Pártoljuk a magyar ipart!

Cipő ajánlat!
B. B. 19 22 .... 
Gyermekcipők 23 26 
Iskola cipők 30 35 . 
la iskola cipők 30 35 . 
la iskola lakkcipők 30 35 
Fiú cipő 36 38 
la fiú cipő 389 
Intézeti cipő 36 39 . 
Intézeti cipő, barna 36 39 

Férfi

Női cipő 36 37 
Női cipő több számban 
Női cipő több számban, la 
Női cipő, barna .
Női cipő, lakk 
Női cipő, antilop 
Férfi cipő, strapa 
Férfi cipő, la 
Férfi cipő, la box 

P 18.——- Férfi cipó, lakk.................................... » —

CseFéphályháh Guttmannál, Csapó ucca
Hardjnuth egyedárusitója és saját 
készitményü nagy választékban

GÖNCZY GÁBOR
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

zakszerüen készít

GYENESArany Janosu.27
Telefon 9 37.

Vár uccával szemben.

A villanytelepen elraktározott épületfának használható

3-7 méter hosszú ócska

príma száraz tüzlle hasábosán vagy fcl- 
apritva, hazai szén, hánya koksz, kovács 
kőszén, rotort» let zén legolcsóbban 

kapható

GRÜNFELDNÉL
CSAPÓ UCCA te. TELEFON 982.

Az eladásra kerülő oszlopok egy tételben, de esetleg kisebb 
tételekben is eladatnak. Írásbeli ajánlatok mindkét esetre

október hó 21-én déli 12 óráig
adandók be a Világítási Vállalat központi irodájában. - Az 
oszlopok megtekinthetők a villanytelepen. — Az ajánlatok 
ugyanott déli fél 1 órakor nyilvánosan felbontatnak.

legszebb sziliekben, magos fényit, kiváló 
minőségben, nagyon olcsón kaphatók

Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olc,ón kapható.

Női bundák
mar 95 pengőtől

ADLER
képesített szücsmesternél

BATTHYÁNY UCCA2.SZ.
T e l e f o n : 1708.

Jó és olcsó fűzők I
csak FISCHER FÜZŐSZ ALOMBAN 
SZÉCHÉNYI UCCA 7., I EMELET. |

Príma száraz bükk és tölgy

tűzifa
hasábosán vagy fetapritva, porosz kő­
szén, hazai szén, bánya koksz telepen 

vagy hazaszállítva legolcsóbban

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613 Salétrom ucca 6. 
Vágott tát leplombált zártkocslkban szállítunk.

Csoda olcsón kaphat filc és bársony
NŐI KALAPOKAT

SCHIMMER MORNÉ-nál Piac ucca 2.

BUNDA
GYERMEKBUNDA, SZŐRME

nagy választékban

Szabó Antal szücsmesternél
Sas ucca 4. sz.
ízléses munka 
Szolid árak! "M

A-tuaiiillliii

varrógép«**
mdgiő a. tegjoDDöRJ

KAPHATÓ: ,
SINGER VARRÓGÉP 
'* részvénytársaság 

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Vh. 1214 - 1930. szám.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. Pk. 

II. 36.434. sz. végzése folytán dr. Barabás 
Béla ügyvéd által képviselt Shell Kőolaj R. I 
javára b.-újvárosi lakos vh. szenvedő ellen 
140b P 59 fill, tőke, ennek megítélt kamatai, 
236 P 51 fill, eddigi és a még felmerülendő 
költségek behajtása végett a fizetett összeg 
betudásával s a vh. novella 20. §-a értelmé­
ben mindazon végrehajtók javára is, akik 
ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot nyer­
tek, Balmazújvároson, Kadarcs-pusztán vh. 
szenvedett tanyáján 1930. évi okt. hó 22. nap­
ján délelőtt 1 .10 órakor 3960 P-re becsült in­
gók, u. m. gazdasági felszerelés, sertés, mo­
torolaj stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek esetleg becsáron alul is el adatnak az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmé­
ben.

Debrecen. 1930. évi szept. hó 25. napján.
Vitéz Dr. Egyházy Béla 

bir. végrehajtó.

*



1930 október 19. ^tefTtmrvrh, 19

•er ininMR* tts nóta 6mni ni.Lír 
gM BtiYiZKKnH k6t bkgobu laphan ints I.
KKO. MIMDKM TOVÁBBI SZÓ 5 V1LI.ÉB. TAS I A - 
•ABB BKTOTiX SZKDBTT SZAVAK DUPLÁM SZ. 
•ITT ATM AS. — CZI.BTI HIRDETÉSRE 11 ÁS TARU-t.
TiuÁruÁaosiTÁs 1& 4s 8-12. számú tklefonom.

APSómBDin-fskk rezAr-RAíVl* i «rS*í*e<«WT
lll.UNKHAN : FERENC JÓBKP <Tf PIAtl UCCS) Ä 
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aI,AT1 ÍM A „UARGIT“ FOHoC PÉNZTÁRÁNÁL. —*

sayaeKo- $8$5e*sa.«BSMHBBmea«

Szakitok veled,
ha nern veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Fiatal
szőke asszony kellemes mozi 
vagy színház-partnert ke­
res. „Csakis úriember” jeli­
gére a kiadóba. 637—b

Szórakozás
céljából levelezne csinosnak 
mondott izr. hivatalnok­
leány 30—40 éves izr. úri­
emberrel. Cim: Nyíregyhá­
za, Postafiók 79. 675—a

„Luise”
jeligére levél van a 
ban. Kérem átvenni.

kiadó-
675-a

Biztos
exisztencia jeligére icvél
van a Debreceni Újság ki-
adóhivatalában. 369—a

„Becsület”
jeligére levél van a kiadó-
ban, kérem átvenni. 651-a

Kapumeiletti,
1 teljesen különbejáratu, ké- 
I nyelrncsen bebutorozott uc- 
' cai szoba előszobával, elő­

szobában angol klozet, kü­
lön záros fáskamarával, ki­
adó. Eötvös u. 7. szám.

710 a

Tisztességes
nóí vagy férfit lakásra fel­
veszek. Cserepes ucca 5., 
hátuisó pince lakás. Érte­
kezni: vasárnap. 292 a

Kényelmes
szép bútorozott szoba ki­
adó, esetleg ellátással vagy 
konyha használattal. Hu­
szár ucca 13. 393-c

Kiadó
két szobás ház mellékhelyi­
ségekkel. istállóval, kovács- 
mühellyel, hosszabb időre. 
Ceizing-telep, Határ u. 11.

383—a

Kiadó
szoba, konyha, speiz, 300 
négyszögöl föld. Postakert, 
Gvár u. 10-a. 385—b

Irodának,
! vagy orvosi rendelőnek is 
j alkalmas, több helyiségből 
: álló Piac uccai lakás no- 
' vember 1 - re kiadó. Korzó 
: drogéria. Piac u. 42. 713-a

Három szobás
I lakás konyhával, előszobá- 
! vaj, kamarával, csclédszobá- 
\ val, virágos udvarban 1200 
j pengőért kiadó november­

tő,. Bethlen ucca 42. 320-c

Megismerkedne
szórakozás céljából 30—35 
év körüli keresztény úriem­
berrel elvált asszonyka. Le­
veleket „Valentina” jeligére 
r. Független Újság kiadóba 
kérem. 721 b

25 éves,
református, biztos megélhe­
tést nyújtó vállalat tulajdo­
nosa nősülni óhajt, olyan 
20 - 23 éves keresztyén (le­
hetőleg református) leány 
ismeretségét keresi, akinek 
legalább 25,000 P hozomá­
nya van. Értékes találmá­
nya van, azt óhajtja meg­
valósítani. Választ „Szolid” 
jeligére a kiadóba kér. 731 d

Józanéletü,
önálló, független. 62 holdas 
saját vagyonú debreceni nőt­
len gazdálkodó fiatalember 
vagyok. Komoly házasság 
céljából leveleznék. Gazdál­
kodó lányok (szülök, vagv 
hozzátartozók) levelét ..Dé­
libábos róna” jeligére a ki- 
adóhivatal kézbesít. 750a

Piac
uccán fiatal párnak, vagy 
két egyetemi hallgatónak 
vagy hallgatónőnek szép vi­
lágos, kényelmes, központi 
fütéses szoba fürdőszoba­
használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. 915—d

Nagy
szoba irodának, műhelynek 
kiadó. Piac u. 66. Gázkály­
ha eladó. 682—b

Kiadó
két különbejáratu uccai bú­
torozott szoba. Kossuth u. 
26. Baloldal. 684 b

Nagyon
elegánsan bútorozott szoba 
légfűtéssel központban 
azonnal kiadó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 672 b

Központban
nagyon csinosan bútorozott 
világos uccai szoba, fürdő­
szoba és zongora használat­
tal egy-két személy részére 
kiadó. Hatvan u. 1.. II. 
emelet 17. 626 d

Két
szép uccai bútorozott szoba 
külön vagy együtt kiadó.

! Varga ucca 17. 420-a

Szép
! nagy uccai szoba előszobá­

val irodának, rendelőnek ki­
adó. Batthyány 7. 391-c

Egy
kis szoba konyhával és egy 
nagy szoba kiadó. Bujdosó 
u-.cti 25. 392—a

Egy
különbejáratu bútorozott 
uccai szoba elsejére kiadó. 
Friedländer, Hatvan ucca 
37 389—a

Kiadó
5 szobás udvari lakás két 
ganggal, mellékhelyiségek­
kel. Miklós ucca 41. Érte­
kezni Péterfia ucca 9. 372b

Elegánsan
bútorozott szoba vízveze­
tékkel központban kiadó. 
Arany János u. 40., d. u. 
2 4-ig. 377—b

Kiadó
egyetemi tanári lakásokkal 

I szemben bútorozott szoba, 
j Komlóssy ut 43. 415 a

1 Szép
világos két uccai szoba kis 
előszobával, mellékhelyisé­
gek nélkül, üresen, vagy ke­
vés bútorral garzon lakás­
nak. esetleg irodának kiadó. 
Goldmann. Külsővásártér 
13.  747a

Különbejáratu
szép bútorozott szoba azon­
nal kiadó központban. Is­
kola ucca 8. 742a

Modern
parkettás, vizvezetékes uc­
cai szoba, konyha, előszo­
bával, bútorral, vagy anél­
kül azonnal kiadó. Rákóczi 
ucca 35. 748c

Háromszoba,
előszobás lakas kiadó. József 
kir. herceg u. 36. 741a

Elsöemeleti
bútorozott szoba különbe- 
járattal kiadó. Piac 10.

714 a

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
uccai szoba kiadó. Erzsébet 
u. 63., vagy Késes ucca 53. 
szám. 733—a

Elegánsan
bútorozott szoba egy vagy 
több személy számára ki­
adó. Arany János u. 20.

703—a

Háromszobás
két uccai szobával komfor­
tos lakás kiadó. Piac 10.

715 a

Lakást
kaphat kevés házimunkáért 
gyermektelen házaspár. — 
Mester ucca 39. 717—a

Egy
szoba, fáskamara kis család­
nak azonnal kiadó, vagy no­
vember 1-re. Kuruc ucca 
1 10. 723—a

Kiadó
november 1-re egy szoba, 
konyha és egy pinceszoba, 
konyha. Széchenyi ucca 48. 
szám alatt. 720—-a

Meszena
ucca 12. sz. uccai 2 szobás 
(rendelőnek, irodának is al­
kalmas) és udvari 1 szobás 
lakás összes mellékhelyisé­
gekkel november 1-re ki­
adó. 374 c

Kiadó
rendőrséghez köze', rendőr­
nek alkalmas tiszta egy 
szoba, konyhás lakás. Lo- 
rántffy u. 42. 364- c

Piac u.
4 3. alatt kiadó bútorozott 
szoba központi fűtéssel. - 
esetleg ellátással. Cim a 
házfelügyelőnél. 321—b

Központon
négy szoba, hall, mellékhe­
lyiségekből álló lakás kiadó 
november 1-re. Cim: kiadó­
ban. 670—b

, . . I Különbejáratu
udvari kettő szobás úri a- bútorozott szoba egy 
kás csendes udvarban.
Arany János ucca 33. 386-b

Három szobás
modern lakás mellékhelyi­
ségekkel Komlóssy utón 
azonnal kiadó. Értekezhetni 
Honvéd ucca 9-b. 543—d

Bútorozott
szoba kiadó. Zöldfa u. 13., 
keresztépület. 327 -b

Kiadó
uccai szoba előszobával iro­
dának vagy lakásnak. Csa­
pó u. 1. 349—c

Kiadó
város legszebb helyén,

vagy
két személy részére azon­
nal kiadó. József kir. herceg 
u. 35., II. 333

»I

Tanulólányokat
felveszek. Szabó Kata női 
divatterem, Piac u. 63., I. 
cm 248—d

Intelligens,
jómodoru leányt keresek 
titkárnői állásra. Helyben 
egy hónapi időre, esetleg 
vidéki kiutazásra hosszabb 
időtartamra. Cim megtud­
ható 12 és 1 óra között a 
Debreceni Újság kiadóhi­
vatalában. 218—d

Bejárónő
jó bizonyítvánnyal felvéte­
tni. Kossuth u. 61., I. em.

313 b

Ügyes
kifutófiu azonnalra felvéte­
tik. Püspöki palota. II. em. 
17. 671 -b

Német
kisasszonyt felveszek, 

c ; Fürst Mátyás, Hatvan u. 6. 
- I ' 666—b

Két
ágyas bútorozott szobát 
konyha használattal keresek 
azonnalra, napi fizetséggel. 
Válaszokat „Sürgős” jeligé­
re akiadóba. 712—a

Kiadó
szép szoba, konyha, speiz, 
mellékhelyiségekkel azonnal. 
József kir. herceg u. 25. Pl9

Irodának
egy uccai szoba, előszobával 
bútorozva kiadó. Arany Já­
nos 13. H19

Modern
egy szobás lakás újonnan 
épült villában kiadó. Érte­
kezni: Csapó ucca 74. 749a

Uccai
szoba, előszoba, konyha no­
vember 1-re kiadó. Reális­
kola u. 6. 341 -b

Különbejáratu
uccai elegánsan bútorozott 
szoba 1 2 úriembernek ki­
adó. Simonffy u. 29. 678-b

Bútorozott
szoba október 15-től kiadó. 
Simonyi ut 9. 334 c

Különbejáratu
elegáns uccai szoba 1 2 ur­
nák kiadó. Miklós ucca 55. 
Boross. 424—d

Szoba,
i konyha, pince lakás kiadó. 

Cegléd u. 14. 331—c

Piac ucca 64.
három szoba, vagy kettő 
szoba, konyha kiadó. 271-c

Egy
szoba, konyha. kamara 
gyermektelen házaspárnak 
kiadó. Böszörményi ut 1.

680 c

Két
szoba, konyhás lakás azon­
nal kiadó. Mester u. 29.

305 d

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba 
október 15-ére. Korponai u. 
10. 397—d

Két
szoba, koynhás lakás azon­
nal kiadó. Mester u. 29.

305 d

Kiadó
uccai szoba előszobával iro­
dának vagy lakásnak. Csapó 
ucca 1. 668—b

Kiadó
Piac u. 49. sz. alatt 3 szo­
bás lakás mellékhelyiségek­
kel és fürdőszobával. 658-1)

Szoba, > _______________
Piac ucca 5. számú házban konyha, speiz elsejére ki-J Jó családból
emeleti 5 szobás lakás. Ér- 1 a(jó, Hatvan uccai kert, ! való fiút füszerkereske 13 
tekezhetni: Kaszanyitzky Diófa Ui 13. Sz. Értekezni: ; tanulónak felveszek. Vágó.

, Diófa ucca 15. alatt. 268-d , Teleki 71.
—------ i------

721Endrénél, Piac ucca 57.
697 ------------------ . „ , .

___________ —-------------------------j Lakás, í Fehérnemű
Különbejáratu ; bolt, műhely olcsón kiadó. , varrásban perfekt kisasz-

butorozott szoba kiadó köz-' Hatvan 61.. Csapó 11. 704c jszonyt felveszek. Jelent­
pontban. Érdeklődni lehet: 
Piac u. 16., II. em.. 4. ajtó.

690—a

Kisebb
bútorozott szoba kiadó. 
Miklós ucca 21. 394

kezni vasárnap is. Styl sza­
lon, Hatvan u. 13. 701-a

Kiadó
két szoba, konyha, speiz, 
sütőház, jóvizü kút. Alsó- 
józsa. Iskola ucca 857. 406a

Teljes
ellátásra elvállalok tisztvi­
selőnőt, vagy más szolid 
urinőt jutányos árban. Mik- j ' 
lés u. 26. 386—d

Kabátvarró
leányokat azonnal felveszek. 
Szabó Kata. Piac ucca 63.. 
I. em. 732—d

Két
szoba, konyha, kamara, ve­
randa és mellékhelyiségek­
ből álló udvari lakás kiadó.
Apaffy u. 22.________402-a

Kiadó
I _

az Iparkamara Deák Ferenc 
és Werbőczy uccák sarkán 
levő bérházában 6 szobából 
és mellékhelyiségekből álló 
lakás. Ugyanott üzlethelyi­
ségek kiadók. Értekezhetni 
házgondnoknál. 351 a

Kiadó
azonnal két szoba, előszoba

Betétekre

Gyakorlott
szőnyegcsomózó lányokat 
felvesz Lőrinc szőnyeg­
üzem. Szoboszlói ut 11-b.

700- a

Ügyvédi irodai
most is mi adjuk a legmaga-; teendőkben jártas perfekt 
sabb kamatot. Kölcsönöket ! gyors- és gépirónőt keres
folyósítunk. Debreceni Nép-! november 1-re dr. Sebes- 
szövetségi Hitelszövetkezet, tyén ügyvéd, Piac u. 49. 
Szent Anna ucca 10 12., j 711—a
Batthyány sarok, bérpalota, j  ——— ---------——-----------*
j!£.- >' 115—dl Cipeszsegedet

—---- -------------------------- -- felveszek állandó munkára.
Kölcsönt Grósz Lőrinc, Sas ucca.

1000" 1500 pengőt kere- j 718-a
sek magas kamatra kellő j ——------—- -----------———
biztosíték mellett. Cim a I *^gy
kiadóban. 360 c ügyes fm villanyszerelő ta-
————--------------------- -- nulónak felvétetik. Bocskay

6 10.000 tér 6. 726- a
ronyha, egy szoba, konyha . pengőig keresek házat meg-'
mellékhelyiségekkel. Ep- ; vételre. 
,esketi ucca 7. 396 a | 89. sz.

Különbejáratu 1
uccai bútorozott szoba else- j 
jére kiadó. Vígkedvű 12.

Balázs, Piac ucca 
728—a

397

Lakás

Irodai
munkák minden ágában i 
jártas, többéves gyakorlat- ]

N aponta
10 -20 pengőt kereshet 
szorgalmas, de könnyű mun­
kával. Címét eddigi működé­
sének megjelölésével „Ál­
landó kereset" jeligére a lap 
kiadójába. 1732a

kiadó, egy^ szoba,^ kony a, ^ai rendelkező perfekt gyors 
speiz a vásárpénztár mellett -g ggpir5nö] könyvelőnő 
az őry-féle hizlaldában. Er- azonnali elhelyezkedést ke- 
tekezni Füvészkert u. 20. ‘ rés. Szives megkeresést

a ; „Fiatal, komoly munkaerő” 
- Kigjó ; jeligére a kiadóba kér. 231 d

kél szoba, előszoba mellék- | Oki. szülésznő,
helyiségekkel. Péterfia uc- egyt)en éves bizonyitvá-
CA 21. Értekezni lehet Ma- nyakai biró ápolónő orvosi
goss ti. 13. sz. c I rendelőbe, vagy privát be-

Püspöki palotában ~ jteghez is ajánlkozik. Szives 
csinosan bútorozott szoba megkeresést a kiadóba kér 
kiadó. Érdeklődni: Nagy j-Ápolónő” jelige alatt ^ 
házmesternél. III. kapu.

Havi fizetésével
honorálja azonnal, ha érett­
ségizett. minden informá­
ciót kibíró nőtlen egyént 
bármilyen álláshoz juttatja, 

! esetleg óvadékkal. Bőveb-

Szántást
1 vállal traktorral. Csillag uc- 
i ca 38. 669 - b

Kiadó
8.5 méteres betonos helyi­
ség műhelynek, vagy raktár­
nak. Miklós u. 49. sz. E19

322 d

Három szoba,
előszoba, fürdőszoba, nagy 
terrasz és mellékhelyiségek­
ből álló lakás gyümölcsös­
sel november hó 1-re ki-

Bőrkeztyük
átalakitását. festését, javí­
tását. mosását, ezüst ridi- 
külök bélelését, fűzők javí­
tását legolcsóbban válla­
lom. ICeztyü- és füzőüzem. 
Kossuth u. 59. 5234—d

Német nyelvet
gyorsan, biztosan, olcsón 
tanulhat. Egyéni és csopor­
tos oktatás. Német anya­

adó. Értekezhetni: Porosz-1 bet Nyíregyháza. Rákóczi Jnyelvü tanerő. Cim a ki- 
lay ut 4. 350—d ucca 6., sörcsarnok. 268-b ‘adóban. 271—d
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Keleti
: i rzsaszőnyegek szakszerű 
/vitását jutányosán, fele­
lőség mellett vállal Izsák 

:• nő, Miklós u. 17. 339—d
Három

árva gyermek kéri jószivü j 
. mberek segítségét. Ruha- | 
. agy cipőadományokat is; 

■Ívesen fogad a nemesszivü 
adakozóktól. Nap ucca 4.

445—d

Góré
2 00 m. mázsa csöves ten­
geri részére Kölcsey uccán 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Szappanos u. 22. 77—b

Németből
csak privát órát vegyen, 
gyorsabban és könnyebben 
tanul. Keresse fel levélben 
dr. Kövessit, Harsány! G. u. 
25. 712—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
uf 3 b. sz. 1100—d

Külföldi
tanulmányaim végeztével 
uriszabóságom Piac ucca 
26., Gambrinussal szemben 
megnyitottam. Olcsó, min­
den igényt kielégítő mun­
kámért szavatolok. Tanulót 
felveszek. Kun József uri- 
szabó. 114 b

Végzett
tbeolőgus, első éves böl­
csész I V. gimnázistákat 
ts-nitani hajlandó. Cimet a 
Független Újság kiadóhi­
vatalába kérem közölni.

318—d

Nagy jövedelmű
bérház a Hadházi ucca 27. 
szám alatt folyó hó 30-án 
d. v. 10 órakor a járásbíró­
ságnál árverésen eladatik. 
Felvilágosítást nyújt Bö­
szörményi Sándor zárgond­
nok. Sas u. 4. 269-c

Kiadó
4 2 hold tanyásbirtok a haj- 
duböszörményi köves ut 
mentén. Értekezni: Bethlen 
u. 35. sz. 270—b

Eladó
. ; ház kedvező fizetési fel­
tételié'. Bálintpap u. 9. Kin- 
vSCbhegy. 567 d

Eladó
8400 kvadrátöl föld a város 
alatt. Cim a kiadóban.

1697 d

Házhelyek
Kerekes telepen. Szávay 
ucca 2. szám alatt előnyös 
törlesztési feltételekkel el­
adók. Értekezhetni a hely­
színen. 348—c

Debrecen
legforgalmasabb helyén, a 
Hatvan ucca 13. szám alatt 
fekvő bruttó P 14.000. 
jövedelmet hozó bérpalota 
eladása bírói árverésen no­
vember hó 7-én délelőtt 10 
órakor lesz a járásbíróság 
épületében. Az ingatlan ke­
vés készpénzzel megvehető. 
Díjtalan felvilágosítások dr. 
Markovits Lajos ügyvéd­
nél, Piac ucca 81. 167 5-a

Veszek
egy 10 15 holdas tanyás­
birtokot készpénzfizetéssel. 
Hegedűs ingatlan iroda. Tí­
már ucca 5. 216..d

Eladó
30 hold fekete föld tanyá­
val a tetétleni földön, szo- 
váti földek mellett. Érte­
kezni Marólhy György u. 
10. szám. 692 a

! Kovács- 1
i és kei ékgyártó műhely, ki­

sebb nagyobb lakásokkal, 
két udvarral, az összes 
szükséges szerszámokkal 
felszet elve azonnal bérbe- , 
adó. Cim a kiadóhivatalban. , 

419-b i

Péksütőde
központon, biztos megélhe- ! 
tcssel, berendezéssel olcsó 
áron átadó. Cim a kiadóban. | 

734a ;

F ehér
zománcozott Meidinger- 
kályha üzlet, terem, vagy 
nagy szoba fűtésére alkal­
mas, eladó. Simonyi ut 29.

707--b

Olcsó liszt.
0 gg 32 fill., 4-es 26 fill., 
6-os 20 fillér Révi lisztüz­
letében, Nyugoti u. 2. 689a

Eladó
árpa, zab. Vár u. 693-a

Hajdúböszörmény
legforgalmasabb uccáján jól 
jövedelmező üzletház kevés 
pénzzel olcsón eladó. Do­
rogi u. 11. 691 _a

Szabolcsban
600 magyar hold kitűnő ho­
mokbirtok, 30 hold do­
hányhoz elegendő pajták­
kal, jó gazdasági épületek­
kel, ötszobás urilakással, 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. Bővebbet: dr. 
Székely Jenő ügyvédnél, 
Debrecen, Arany János 2.

688—a

15 
kiadó.

Hatvan ucca
sz. alatt üzlethelyiség

330 b

Szekérlámpák,
prizmák, sziták, passziro- 
zók, fagylaltgépek Nagy 
vasüzletében, Csapó 77. sz., 
kanyarsarok. 3021 a

Modern
ebédlő eladó. Hatvan ucca 
57. 395 a

Hentesüzlet
forgalmas helyen kiadó no- j 
vember 1 -re. Csapó u. 40-a. | 

734—a

Jókarban
lévő folytonégő kályhát 
megvételre keresek. Grosz, 
Diófa ucca 15. 336 — d

N agy jöv edelmü
bérház a Hadházi ucca 27. 
sz. alatt folyó hó 30-án d. 
e. 10 órakor a , járásbíró­
ságnál árverésen eladatik. 
Felvilágosítást nyújt Bö­
szörményi Sándor zárgond- 
nők, Sas ucca 4. sz. 269-a !

Eladó
Veres ucca 13. számú ház, j 
teljesen kőépülct. Beköltöz- i 
hetö. 96—a I

Vennék
használt, jó karban levő ti- 
zedesmérlcget. Iíirlapiroda, 
Varga u. 1. 126 b

Kisebbszcrii
fűszeres berendezést kere­
sek megvételre. Cim a ki- 
adóhivatalban. 337—b

Keresek
egy jó használt kovács fú­
vót és egy üllőt. Egri 
Zsigmond, Sáránd. 696 a

Wevtheim-szekrényt,
használtat, de jó állapotban 
lévőt keresek megvételre. 
Ajánlatot ár megjelölésével 
..Wertheim” jeligére kérek.

687 a

Fajtiszta
leghorn jércék, kitűnő tojók 
eladók. Vígkedvű M. u. 12.

291—a

Kályha,
nagy, folyton égő eladó. - 
Szávay ucca 6. 404—a

Vadászfegyver,
Frommer, tizenkettes jó-,,j 
karban eladó. Szávay ucca 
6. 403-a

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100 -d

Csöves tengeri
és disznónak való burgo­
nya eladó. Poroszlay ut 4.

452—d

Brück-zongoratanf olyant 
kszdőknek, haladóknak ze­
neakadémiai módszerrel. - . 
Piac u. 6., I. 380 <

GARANTÁLT
tisztaságú és teljes tejet 
naponta házhoz szállítok' 
viszonteladók kizárva. 
deklődők forduljanak gazda 
titkárhoz, Józsa. 549.,.

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz-ABRONCSVAS 

kapható, kilogramonként 10 szu időt töltött Itáliában.
fillér, mázsa vételnél 8 fil­
lér. Piac u. 49., nyomda.

Cim a kiadóban.

Használt
ócskavas kaphatók Fischer- 
nél, Csapó u. 89. Telefon: 
859. Hulladékot vásárolok.

1512 d

32—d

Karikahajós

Férfi télikabát,
női ruhák, cipők, kézi­
munka függönyök, ágyteri- 
tő, antik komót, tükrök, 

i frakk, zsakett eladók. — 
1 Szent Anna u. 34. 373 c

, . , , ! Sütőtök
“Ín?CI[ varroFeP’ ,g0.™ 5 > u. : és takarmány cukorrépa na- 
kötőgép olcsón eladó. Jo- , gyobb mennyiségben eladó.
'<al u- ''_ _________ ; Pécsi, Batthyány ucca 16.

szám. telefon 9-65, vagy 
végig 17-49. 1703 -d

Eladó
hat lóerős, öt éves,
golyós Máv. gőzeséplőgar- j Fekete
niu.ia. Cim a kiadóhivatal- k - jó karban levő. jutá 

399 a 1 1 1ban.

Két
szép villateiek Széchenyi ut 
28. alatt eladó. 411 -b

Eladó
Sámsoni útfél. Szeder u. 2. 
sz. adómentes ház, gyümöl­
csössel. jóvizü kút és mel­
lékhelyiségekkel az udvar­
ban. 413-b

Házhelyek
az egyetem közvetlen köze­
lében, az Andrássy utón, 
kedvező áron és fizetési fel- j 
tételek mellett eladók. Ér- ' 
tekezni a Tiszavidéki Mező-

j Használt
i redőnyös üzletajtót veszek. 
* Egy üzlet kiadó. Kassai ut

2.' 407 a

i Mángorló
' megvételre kerestetik. Cim- 
I balom olcsón eladó. Cim a

■ kiadóhivatalban. 408 a

Olcsón
eladó egy szalon asztal, egy , 
tölgyfa asztal, egy cimba- ! 
lom. Nyil ucca 101. 383-a

Nagyerdő
elágazásánál nagymennyisé- 
gü trágya van eladó. Te- 1 
leltetésre tehenet vállalok j 
ugyanott. 410—a j

Egy
szép próbababa eladó. Bur- 

j gundia u. 9. 409 —a

Eladó
ebédlő villanylámpa cs férfi 
cipők. Csapó u. 32. 412 -a

nvosan eladó.
; 19.

Péterfia 
363

Német
nyelvet perfektiil beszélő 
izraelita fiatalember okta­
tásért lakást kaphat. Cim a 
kiadóban. 7 02-c

Mérleget,
súlyokat mérsékelt álban 
hitelesítve javít. Kígyó u. 
57. Használt mérleget elad, 
vesz. 731 —a

Bardócz
női divatterem, Csapó u. 
59., kabátot és ruhát jutá­
nyosán készít. 694-a

Bármilyen
politikamentes egyesületnek 
dalárdának mulatság meg­
rendezésére is alkalmas ele­
gáns vendéglői helyisége­
met díjtalanul adom. Kas­
sai ut 10. 695- -a

550 kcm.
angol motorkerékpár, ké­
nyelmes oldalkocsival. — 
Lucos világítással eladó. 
Simonffy u. 36. 10- d

gazdák Szövetkezeténél. 
Hunyadi ucca 2. szám. Te­
lefon: 17-49. szám. 1726-d

Mérleget,
kicsit, nagyot és puldot ven­
nék. Weisz, Csapó ucca 9.

745a

Márványtábla,
tiszta fekete svéd gránitból 
(75 ■ 50 cm.) kerestetik.

I Rákóczi 30. 719 a

SUM,
Főtéri

üzlethelyiségnek a fele szép 
nagy kirakattal előnyösen 
kiadó. Cimet a kiadóba ké­
rem beadni. 422 - d

Bercsényi,
t. sáp, Szepességi uccák.an 
8000 pengőért házak el- 

Ba izs, OFB.
Piac 89. 729 a

Eladó
Hatvan ucca 68. sz. ház. 
Értekezni lehet 8 2-ig
Széchenyi u. 20. szám alatt 
% gondnoknál. 698 a

Forgalmas
útvonalon üzlethelyiség bá­
dogosnak. üvegesnek, eset­
leg kész ruha üzletnek 
azonnalra kiadó. Goldmann. 
Külsővásártér 13. 746a

Üzlethelyiség
kiadó. Szabó varrógép, sez- 
lon, ruhaszekrény eladó. 
Bethlen ucca 27. 699 —a

Jómenctelü
fiiszu -, cseme geiizlet tra­
fik és korlátolt italenge- 
tléllyel Nyíregyháza főterén 
családi okok miatt eladó. 
Bővebb felvilágosítás nyer- 
hi tő helyben, Zöldfa ucca 8, 
vagy Nyíregyházán, Bá- 
thciy ucca 6. 387 a

ai pa,
Eladó

zab. Vár ucca 4. 366a

Autó
teljesen jókarban, 
felszereléssel eladó. 
János u. 40., d. u.

minden 
Arany 

2 4-ig.
376 b

Eladó
használható állapotban levő 
hordók. Batthyány ucca 5.

414 a

Modern
hálószobák, előszobák, 
leány szoba garnitúrák ju­
tányosán eladó. Piac ucca 
7., II. udvar. 716 a

Káposztának
borosbordó kapható. Dénes- 
nél. Sas u. 2. és Cegléd u. 
22. 724 a

Bor 60 fillér.
Kitűnő zamatu. kihordásra 
Déncs-nél, Cegléd u. 22.

725 a

Zongora,
j gyermekkocsi olcsón eladó. 

József kir. herceg u. 36.
740a

F-gy
jókarban levő egy és fél ton­
nás gyorsteherautó jutányo­
sán eladó. Erzsébet ucca 20.

743a

Férfiszövet
kiárusításomban kész Neu- 
mann-féle télikabátra való 
szövet bámulatos olcsón 
kapható. Domán, Csapó 4.

735 a

Szenzációs olcsó árak! 
Gyermekruhák már 1 P 
80-tól kezdve kaphatók a 
Gyermckdivalházban, Vá- 
rosházénület. 32 d

Ordas,
fiatal cica Virág ucca 5. 
szám alól elveszett. Meg­
találója jutalomban része­
sül, ha hazahozza. 209-c

Ford-traktor
ekével, keveset használt, 
üzemképes eladó. Kandia u. 
8. 126 d

Használt,
jó karban levő sparherd ju 
lányosán eladó. Kígyó 
38., keresztépület. 226

Gyermekágy,
fehér, egyik vas, másik rá­
csos fa, eladó. Csokonai uc­
ca 5. sz. 161—d

Cserépkályhák
jó karban levők, eladó. — 
Eötvös ucca 85. 230 c

Modern stilusu
uj hálószoba azonnal eladó 
Király 5. Közelebbit ház­
mesternél. 348 c

Modern stilusu
ui hálószoba azonnal eladó. 
Király u. 5. Közelebbit ház 
mesternél. 624—c

Eladó
! fűtőtest, káposztáshordó, 

lisztesláda, vi­
zeshordó. 

Bethlen 40. 744a

Eladó \
egy lovas féderes kocsi. Ká-, 
roly Ferenc József ut 12. 1

77fi a 1

Éledi ■ ' ----------
tyúkketrec, 2 fakarnis, J Gép- es gyorsírni
csempelapok, festett asztal, , megtanul a Könyvviteli

Hölgyeim!
Angol, francia ruhák, ka­
bátok meglepő olcsón ké­
szülnek Füredi Rózsi női- 
szalonjában, Széchenyi ut 
10. 706 a

T akaréktüzhelyek
kaphatók, esetleg kedvező 
fizetéssel. Fiú tanulónak 
felvételik. Ugyanott függő­
lámpák eladók. Kandia 15.

202 a

Függönyök,
ágytrritők, fehérnemiiek, 
kelengyék szépen cs olcsón 
készülnek. Jókai u. 7. 401 -a

Zongora,
kitűnő hangú, elsőrangú bé­
csi gyártmányú, modern, 
bérbeadó. Péterfia ucca 9.. 
udvarban. 371 b

Egy
u- tágas pince szoba mühely- 
d nck vagv lakásnak azonnal 

kiadó. Batthyány ucca 7.
416-a

Szakirodában.

j kétágú létra, lis 
i rágcserepek, viz

i ingaóra es több ingóságok. , 
j Hatvan u. 13., emeleten. ’ Svetits-palota.
I 705 a I suaknak kedvezmény. 311b

Piac u 43 
Szegénysor-

Használt
hcncser olcsón eladó. Bundi 
ti. 15., Il-ik lakás. 708 d

jo
Egy
levő

11 illához
központban betársu'nék 
Incassant iroda. Piac u

j Paplan,
és kétszemélyes, jó Műhelynek,

Nrnmetnlt llrgrdür rí Sindor irodaim! «• o omdli rf nrliriAií* könyvnyomda iábnn, Debrecen, Piac ucca 49. i»Ám.

Cipészüzlctembc
bevezettem a gvorstalpalást, 
fcrfitalpalás 3 P. női 2 P. 
Azonkívül raktáron tartok 
férfi és női cipőket, ezeknek 
megkezdődött az olcsó ki­
árusítása. Nagy cipőüzlete. 
Hunyadi u. 18. 738a

Mérlegjavitás
hitelesítéssel legíutányosab- 
ban Garainál, Zsák ucca 11- 
(Csokonai színház mellett) 
Hitelesített használt mérle­
gek eladása. 709 a

Paplanvarrást
vállalok, hívásra házhoz me­
gyek. Biró Edith, Hunyadi 
ucca 8. 722 a

A4.
>19

karban levő fűszer- és kétszemélyes, jó vattával, , 
vasüzlet berendezés jutá- j 10 pengő darabja. Atdolgo-| vagy raktárnak 2 3 he/, -
nyos áron eladó. Cim a ki-' zást vá’lalok. Paplanvarrz- 1 cég kiadó. Arany János im­
ádóban. 312 h da, Péterfia 15. 7JU—a rP‘ El 9


